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Légyottok vége.
Bismarck elutazott Becsből. Bizonyo­

san rendkívüli öntudattal utazhatott el. 
Személyének jelentőségét, az intéző hatal­
mat, melyet egész Európa fölött gyakorol, 
semmi sem tüntette úgy ki, mint fogadta­
tása Bécs városában, a bécsi udvar és 
bécsi nép részéről. Mi minden hódolat és 
tisztelet, melylyel az ő nagyságának hazá­
jában adóznak, mi minden diadal és siker 
külföldi versenytársai és ellenfelei fölött 
ahhoz képest, ha ott a külföld országaiban 
a vetélkedő, féltékeny szomszéd államok­
ban, melyek ellen küzdött és melyeket foly­
ton veszélyeztet, hangos kitöréssel ünnep­
ük, magok a versenytársak és ellenfelek 
dicsőítve és tömjénezve borulnak lábaihoz! 
Nagyok voltak a Caesarok, mikor diadal­
menetben, lelkes kiáltások között vonultak 
be Rómába, de nagyobbak voltak, mikor 
lealázott fejedelmek várták kegyök su­
garát és a letiport idegen népek mély áhí­
tattal, reménynyel és félelemmel lesték 
szavok nyilatkozását. Bismarck herczeget 
hatalmas „hochokkal“ üdvözölte az a bécsi 
nép, melynek városát kemény szorongat- 
tatásban tartotta a kapuk előtt álló had­
seregével. Az államférfiak, politikusok és 
udvaronezok, kik az ő terveitől és szán­
dékaitól féltették legjobban saját terveiket 
és számításaikat, akarata előtt megsemmi­
sülni látták egész biztonságukat és jövő 
szerepeket, most az ő felkent patronusok 
hivatásában fogadták, meghajlással cseng­
tek akaratának prófétai kijelentéseiért. És 
az a fejedelem, ki tőle a legélesebb bán- 
talmakat szenvedte, kinek monarchiáját az 
ármány és erőszak minden aknáival dara­
bokra igyekezett szétrobbantani, most a ki­
tüntetés legtulzottabb jeleiben részitette és 
egy óra hosszat teljesen zárt értekezésben 
hallgatta meg javaslatait, kérte is taná­
csait államainak politikája felől. Mily 
nagynak érezhette ő "magát, és mi­
lyen kicsibe vehette a körötte tarkán 
csillogó exczellencziás rajt! De ezek 
az exczellencziás tarkán fénylő, hangosan 
zümmögő statusférfiak és udvaronezok is 
mily óriásnak tekintették őt, és mily alá­
zatos törpeségre szánták magukat.

Biz jó alkalom lehetett az a velők 
együttes tanácskozásra Bismarck herczeg- 
nek, hol személyiségének varázsával tart­
hatta fogva az elméket és saját ünnepelte- 
tésének, bécsi népszerűségének piedestál- 
ján érvényesíthette véleményének fensőbb- 
ségét az elkopott honi nagyságok, a lejárt 
és búcsúzó statusférfiak ellenében. Igen 
könnyen elképzelhetjük, hogy a herczeg 
ezúttal majdnem diktátort befolyást gyako­
rolt a monarchia politikájának meghatározá­
sára, irányt tűzött ki a legközelebbi idők kül­
ügyi akczióinak. Kivált föl lehet róla tenni, 
hogy kellően tudott bánni afféle gondvise- 
lésszerü államférfiak gyengéivel; megadta 
nekik azt a végtelenül hízelgő hitet, hogy 
ő a nagy Bismarck nagyon méltányolja 
az ő genialis politikájukat, voltakép egé­
szen az ő terveiket fogadja is el. Elhisz- 
szük hát azt is, hogy Bismarck jelen­
legi bécsi tartózkodása nagyfontossága

tény marad napjaink történelmében a 
tanácskozások eredménye, a hozott ha­
tározatok messze kiható horderővel fognak 
bírni az európai politika alakulására.

Nem, Bismarck nem is mulaszthatta el a 
pompásan kedvező alkalmat, hogy nagy czél- 
jaira kellő eszközöket és használható mű­
szereket biztosítson, a kínálkozó becses 
anyagot nem hagyja értékesítés nélkül az 
ő merész tervezeteiben. De kissé kérdéses­
nek tetszik előttünk, mennyiben lehet meg- 
nyugtató reánk nézve, hogy a hatalmas 
vaskanczellár intézte el ezúttal monarchiánk 
sorsát is! A mi officziosusaink beszélhet­
nek az érdekeknek nagyszerűen konstatált 
megegyezéséről, a kölcsönös szolgáltatott 
garancziákról, az állandó őszinte szövet­
ségről. — Mi aggódva gondolunk rá, 
hogy az „érdekek“ nagyszerű meg­
egyezésében és az állandó szövetségben 
ugyan ki gondoskodott a mi monarchiánk 
érdekeiről és a szövetségnek reánk is há­
ramló hasznáról. Természetesen a mi offi­
cziosusaink egészen tisztában vannak vele, 
az ö szent zsoltáraikban Saul igen nagy 
hős ugyan, ki ezer embert öl meg, de 
Dávid még^ nagyobb és tizezeret tud le­
vágni ; az ő hitük szerint a nagy Bismarck 
csak meghódol a még nagyobb geniális 
Andrássy gróf, de talán még a lángelméjü 
Tisza Kálmán előtt is, kivel szintén egy 
fél órát tudott négyszemközt konferálni. 
De nekünk van okunk megrémülni, ha a 
monarchia gondviselésszerü államférfiai 
szövetségeket kötnek Bismarck herczeggel. 
Mert az „érdekek minden megegyezése 
mellett“ is, a baráti szövetségben is Bis­
marck herczeg igen könnyedén tud elbánni 
államtérfiainkkal és érdekeinkkel, azt már 
bebizonyította akkor, mikor még nem is 
volt a nagy csodált, ünnepelt Bismarck, 
hanem a kis Rechberg gróf egész megve­
téssel nézett fel rá világhírűvé lett eser­
nyője alól. Most pedig egész máskép is 
hathatott személyes varázsával és most 
már olyan nagy dicsőség gr. Andrássyra Bis­
marck személyes barátjának lehetni. A nagy 
Bismarckról minden barátság mellett sem le­
het föltenni, ő intézze bár a monarchiának po­
litikáját, hogy ő veszi hü gondoskodó őr­
zése alá a monarchia érdekeit is. És most 
mi marad egyéb, csakhogy gróf Andrássy 
Gyula vette utoljára gondviselésébe mo­
narchiánk nagy^hivatását, biztosította meg­
illető szerepét a közeledő nagy válságban! 
Es ezt tette a nagy Bismarck ellenében! 
Bizony ez a monarchia még elkészülhet ke­
serves krónikákra, melyekből a késő uno­
kák dalolni fogják az épületes litániát Bis­
marck herczeg és Andrássy gróf találko­
zásáról és tanácskozásairól, meleg barátsá­
gukról, öleléseikről és csókjaikról és mind­
ezeknek tragikus végéről.

Budapest, szept. 25.
Bismarck bécsi látogatásából eddig a legélén­

kebb nyom azon nyilatkozat, a melyet a vas és 
vér embere Feisserenc de Bort franczia nagykövet 
előtt tett. E szerint Bismarck „a legformaszerüb- 
ben és legkategorikusabban kijelenté, hogy a benső 
viszonyok Németország és Ausztria-Magyarország

között Franeziaországot a legkevésbé se nyugtala­
níthatják, s érzékenységét föl nem kelthetik.“

Bismarck ráadásul még hivatkozott saját sza­
vahihetőségére, elmondva magáról, hogy ő soha 
se élt vissza szavával, senkit meg nem csalt s 
gondolatait nem álezázta.

Már hiszen, hogy mennyi hihetőség fér Bis­
marck szavához, az más kérdés, sokkal közvetlenebb 
pedig az, miért tartotta szükségesnek a kijelentést 
ily formaszerüen és kategorikusan megtenni ? A 
dolgok megfigyelése azt mutatja, hogy Franczia- 
ország nyugtalankodása volt az ok. E nyugtalan­
ság oly érzékenységet öltött a bécsi látogatás al­
kalmából, hogy Lepére a franczia miniszter köze­
lebb a lamoni sánezmüvek megtekintésekor csak­
nem kardjára ütve, szólt: „Mi a békét akarjuk, s 
csak is azt akarjuk, de ha más valaki más szán­
dékkal van, mi készen vagyunk.“

Az egészben legérdekesebb, hogy a franczia 
sajtó, élén a külügyi dolgokban pontosan értesülni 
szokott „Journal des Debats“-tal a legnagyobb bi­
zalmatlansággal és a legélesebb hangulatban tár­
gyalja a találkozást. E sajtó a három császári 
politika szentesítésének és további kiterjeszkedésé­
nek tekinti a Bismarck manővert; semmit sem 
tud az orosz-franezia szövetségről, a mely az el­
lenszövetséget provokálta volna, sőt inkább annak 
ad kifejezést, hogy a látogatás megpecsétlése és 
megerősítése a monarchia szláv politikájának.

A „J. des Debats“ kárhoztatja a magyar 
sajtót könnyenhivőségeért és Bismarck szekere 
rudjának tolásáért. A többi között következőleg 
leczkézteti a magyar sajtót: „A magyar lapok job­
ban tennék, ha okokat keresnének s önmagukat 
meggyőznék a felől, hogy Ausztria-Magyar­
ország szláv politikája, melynek dia­
dalát jelenti h g. Bismarck útja, ve­
szélytelen Magyarországra nézve, sem minthogy 
velünk tőrödnek, kik valóban igen nyugodtak va­
gyunk.“

A franczia lapnak e megjegyzései sokfelé 
nyithatják fel az emberek szemeit, ránk azonban 
nem vonatkoznak. A magyar sajtóban az „Egyet­
értés“, habár elszigetelve, de független meggyőző­
déssel ugyanazon nézetnek adott kifejezést, a mely­
ből a „Journal des Debats“ kiindul. Mi egyedül 
nem ültünk fel a manővernek, a mely egyrészt az 
orosz-német mesterséges sajtóhetzben, másrészt a 
német-osztrák szövetkezésnek Oroszország elleni 
látszatköltésben nyilvánult. Részünkről szintén a 
szláv-német politika diadalának előkészítését láttuk 
a nagy hühós diplomacziai cselvetésben. Volt al­
kalmunk ezt több ízben kifejezni, s ha az osztrák­
német szövetség csakugyan teljes jogerővel meg­
köttetett, a dolgok kifejlődése okszerüleg nem is 
lehet más.

A magyar orvosok és természet- 
vizsgálók

vándorgyűlésének újjászervezé­
séhez.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Tisztelt uram! Minthogy szives volt az or­
vosok és természetvizsgálók vándorgyűlésére vo­
natkozó észrevételeim számára becses lapja hasáb­
jait megnyitni s miután az általam indított moz­
galom folytonosan tart, a nyilatkozatok, tanácsko­
zások egymást követve a helyzetet részben bonyo­
lítják is, kérem, engedje meg, hogy a következő 
nyilatkozatot szintén az „Egyetértés“-ben közöl­
hessem.

Azokra a támadásokra, a mikben a „Gyógyá­
szat“ tetszeleg magának, nincs szavam : de van 
megjegyezni való m azokra nézve, a miket a „Hon“ 
szerdai esti lapja közölt s azon különvéleményre 
nézve, a melyet dr. Szabó József egyetemi ta­
nár ur a „Pesti Napló“ szerdai számában közzétett.

A „Hon“ mondott számában egy, állítólag 
„központi bizottsági tag“, reprodukálván dr. Szabó 
tételeit, egyszersmind azt jelenti, hogy a központi 
bizottság a reform tárgyában gyűlést hivott össze.

Az utóbbi állítás egyszerűen nem igaz, mert 
nem a közp. bizottság, hanem annak egy töre­
déke magánértekezletet tartott.

E töredék összehívója dr. Dulácska Géza ur, 
s ide nem tartozik sem dr.Szabó József, 
sem a közp. bizottság régi gárdája.

A dolog tehát úgy áll, hogy a közp. bizott­
ság három pártra szakadt, u. m.:

1. A régi gárdára, mely határozatilag ki­
mondta, hogy nem reformál;

2. A dr. Dulácska töredékre, mely (eddig 
ismeretlen), reformot akar;

3. A dr. Szabó pártjára, mely pontozatait 
felállította és közrebocsátotta.

Hogyha a „Hon“ közp. biz. tagja meg volt hiva, 
akkor egyszerűen nem tudta miről van szó s 
önkénytelenül elárulta a conventieulumot, mely 
titokban akart működni. Hogy ez utóbbi föltevés 
igazolt, ezt arra alapítom, hogy a convénticu- 
lűm összehívásáról, tárgyalásáról a sajtó nem 
referált.

A mi dr. Szabó József pontozatait illeti, 
mindenekelőtt üdvözlöm a szerzőt férfias magatar­
tásáért ; pontozatai közül azokat, a melyek általá­
nos elvekre vonatkoznak, készséggel aláírom, úgy 
mint:

1. Kívánatos, hogy a sokféle külön tudo­
mányos társulatok egy közös téren találkozzanak;

2. A tudomány haladása érdekében ismer­
tesse meg az egyik tudomány ág a másikkal azt 
a mi több szakba vág;

3. A tudomány haladása megkívánja a nép­
szerűsítést is.

A többi pontozat, szerintem részletezés s ez 
ma még nem tartozik napirendre, mert a főkérdés 
most mindenesetre az : m i k é p e n lehet az 
elidegenedett elemeket az ügy­
nek megnyerni? mert a mig ez nem lé­
tesül, addig oly gyűlést, mely a „m. orvosok és 
természetvizsgálók vándorgyűlése“ czimnek meg­
felelne, megtartani nem lehet.

Mindaddig, a mig evvel nem vagyunk tisz­
tában, hiába részletezünk!

Az elemek egyesítésére vonatkozó nézeteimet 
ott fogom előadni, és indokolni, a hol ez ügyben 
először szólaltam föl, t. i. a „Természettudományi 
Közlöny“ — októberi — füzetében.

Herman Ottó.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA
HERVADT LEVELEK.

WILKIE COLLINS REGÉNYE.

XXX. FEJEZET.
(Folytatás.)

4».

Van egy személyiség, ki iránt én érdeklő­
döm, és kinek e világért sem akarnék kellemetlen­
ségeket okozni, ö szintén tévútra vezettetett egy 
éltes, részeges nő által, ki érdemei szerint már 
régen méltó lenne a börtönre. Elismerem uram, 
hogy én sem vagyok egészen feddhetetlen. Én hall- 
gatóztam, kilestem valamit, mit nem kellett volna 
hallanom; a titok leple alatt tovább beszéltem, és 
Cem is sejtve, hogy rósz következményei lehetné­
nk, az egész dolgot közlém az említett személyi­
séggel, nem az öreg nővel, de az egyénnel, ki en­
gem érdekel. Reményiem, megértett uram ?

En világosan akarok szólani, a nélkül, hogy 
neveket említenék, Amélius visszaemlékezett gyű­
löletes szavakra, melyeket Pheobé mondott, midőn 
utolszor találkoztak. Egy kis szekrényre tekintett, 
mely a szobában volt, és melyben elrejtette Far- 
naby asszony levelét. Egyszerre ösztönszerüen bi­
zalmatlanság fogta el a nő iránt, ki előtte állt. 
Éhkor megváltoztatta modorát: ismét az asztalhoz 
ölt, és folytatta a reggelijét.

— Érthető módon szólhat-e velem ? veté oda. 
eszély fenyegeti Farnaby asszonyt ?

— Igen uram.
Es e részben segélyére lehetek-e ?

— Kétségkívül uram, ha ön tudja, hol van.
1 ~ Tudom, levélileg tudatta velem. Midőn 

u oiszor találkoztam önnel, nagyon sértően nyilat- 
Kozott Farnaby asszonyról. Ön úgy beszélt, mintha 
• zandeka volna ártalmára lenni.

— En most csak javát akarom, uram.
~ Akkor jói van. Nem mehetne-e hozzá 

kását ?6Sen kesz®hú vele, ha megmondom la­

kú üheobté sáPadt arcza egyszerre lángvörös 
khetűf,arnaby asszonJ agy bánt velem, hogy az 
—etetlenseg. Ezenfelül ha megtudná, hogy én ki-

hallgattam, mi történt önök közt . . . Félbensza- 
kitá és még nagyobb zavarta jött.

Amélius elejtette kését és villáját.
— Lássuk csak, szólt, effele dolgok nem tar­

toznak szokásaim közé, ha ön nem hajlandó 
nyíltan szólani, ily hangon ne is folytassa. Na­
gyon félek — ekkor szokott nyíltságával közelí­
tett hozzá — miszerint ön nagyon távol áll attól, 
hogy ártatlan teremtés legyen. Egy pillanatig 
még is azt hittem. Mit akart ön mondani ezzel: 
„azt mi önök közt — azaz köztem és Farnaby asz- 
szony közt — történt ?“

Pheobé zsebkendőjével elfödte arczát.
. Gn szigorú irántam, szólt, különösen 

most, midőn láthatja, mennyire bánkódom tettem 
fölött és mennyire iparkodom megakadályozni kö­
vetkezményeit.

— Mit tett ön? kiáltá a becsületes fiatal 
ember, ki már dühös volt, hogy e nő folytonosan 
rejtélyekben beszélt.

Midőn e kérdést intézte, szemében fellobb- 
bant egy szikra, mely heves jellemét bizonyitá, és 
arra ösztönzé Pheobét, hogy végre világosabb ma­
gyarázatokat nyújtson. Ep oly nyíltan elmondá 
tehát Améliusnak, mint Jarvynak, hogy mit hal­
lott a konyhából; azon különbséggel, hogy ez al­
kalommal nem gáncsolta Farnaby asszonyt. Amé- 
liás hallgatott, mig bevégezte, ezután felkelt, a 
szekrényhez ment, és elővette Farnaby asszony 
levelét; hátat fordítva Pheobének [elolvasta; egy 
pillanatig elmélkedett, hirtelen visszafordult és oly 
lesújtó tekintetet vetett a leányra, hogy az remegni 
kezdett.

— Nyomorult! kiáltá, nyomorált söpredék!
Pheobé reszketett az ijedtségtől, és megkisérté 

a szobából kimenekülni, de Amélius visszatartá.
— Üljön le, még nincs vége! most vallja be 

a valót!
Phalé összegyüjté minden bátorságát.
— Ön már tudja a valót, uram; többet nem 

mondhatok, erre fejemre esküszöm.
Amélius megmutatta Farnaby asszony leve­

lét ; ezt fenyegetően lebegtette szemei előtt, és 
kérdé: — Meri-e állítani, hogy nincs része ez un­
dok cselszövényben ?

— Isten a tanúm uram, hogy csak tegnap 
hallottam először beszélni 9 dologról

Hangja meggyőzte Améliust; az igazság fél­
reismerhetetlen jellegével szólott.

— E szegény asszonyt két egyén csalta meg 
es bolondította méltatlanul. Kik ezek?

— Ha emlékszik uram, én mindjárt kezdet­
ben felemlitém, hogy neveket nem mondhatok.

Amélius újra megtekinté a levelet. A hallot­
tak után nem volt nehéz eltalálni, hogy a fiatal 
ember“, kiről Farnaby asszony szólott, és a név­
telen „egyéniség“, ki iránt Pheobé érdeklődött, egy 
személy volt. „Ki lehet az ?“ Azon pillanatban, 
midőn e kérdés felmerült agyában, Amélius visz- 
szaemlékezett a csavargóra, kit Pbeobéval látott az 
utczán. E részben már nem lehettek kételyei, a 
cselszövény fonalait Jarvy tartá kezében. Amélius 
kétségkívül oly vigyázatlan lett volna, gyanúját 
Pheobenak közölni, ha ez utóbbi rögtön nem vág 
szavába. A figyelem, melyet Farnaby asszony le­
velére fordított; a hirtelen hallgatás, miután újra 
átolvasta, némi gyanút költött Pheobé elméjében, 

Ha ön talán kellemetlenségeket akar 
barátommal szerezni, tőlem egy szót sem vesz 
ki többé.

Amélius hasznára forditá ezen figyelmezte­
tést, mely némileg fenyegetés volt reá nézve.

— Tartsa meg titkait, szólt; én csak egyet 
óhajtok: óvja meg Farnaby asszonyt ily borzasztó 
fájdalomtól. Tudnom kell, hogy mit mondjak neki, 
ha felkeresem. Megmondhatja-e, hogy miként ju­
tott ez undok cselszövény nyomába ?

Pheobé nagyon hajlandó volt elmondani. El­
beszélésének érthető szavakat fogunk kölcsönözni 
és megnevezzük a személyeket.

„Sowlar asszony (e név egy esetre emlékez­
tette, mely egy bizonyos vacsoránál történt vele). 
Sowlar assszony tehát előtte való nap megláto­
gatta és beszédközben igyekezett kitudni, ha be 
van-e avatva Farnaby asszony titkába; midőn ez 
első kelepcze nem használt, Sowler asszony más 
eszközökhöz nyúlt és Pbeocrnak tetemes ösz- 
szeget ajánlott, ha szól; határozottan állitá, mi- 
Jarvy nagyon hojlandó megszegni házassági ígé­
retét és „elhagyni mindkettőjöket, ha a pénz egy­
szer zsebében lesz!“ így tudta meg Pheobé, hogy 
a cselszövény, melyről azt hitte, hogy abban ha­
gyatott, még mindig folyamatban van, miről sej- 
telm esem volt; igyekezett Sowlar asszonynyal szem

napunk »•! iiftiMUtos fél iy mellériet y»» ciatolra.

Az alattomos támadás.
A politikai morál szenvelgésének nem utolsó 

esete az is, a miben a „Magyarország“ próbál sze­
rencsét.

Ha a „Magyarország“ Íróinak köre a múlt­
ban viselt botránykeltő és nevetséges szereplésben 
annyira ki nem tűnt volna, máskép felelnénk azon 
sajtóbureaubeli nevelésű hangra, a mely csupa ne- 
gélyezés, csupa orresiptetés, csupa kofálkodás.

így azonban inkább szánalmunkat kelti föl a 
férfiatlan pletykálkodás s gyáva gyanúsítás ama 
hetvenkedése, a melyben igen könnyű az elite

ben időt nyerni, mert ily nő ellenében nem mert 
nyiltau fellépni; Jarvyhez sietett tehát, hogy ma 
gyarázatot kérjen, de kedvesét nem találta hon, 
ezután Reginánál tette eredménytelen látoga 
tilsát .

Ezzel végződött elbessólóse.
Midőn bevégezte, Amélius nem intézett kér­

déseket és a lehetőségig röviden szólott vele.
— Még ma reggel elmegyek Farnaby asz- 

szonyhoz.
Ebből állt egész felelete.
— Nem lenne szives megmondani, hogy mi­

kent fog végződni mindez ? mondá Pheobé.
. _ Amélius az asztalra vétó jegyzetkönyvét és
írónját és egy fehér lapra mutatott, hogy jegyezze 
tel lakását.

Mig ezt megtevé, belépett Toff és Pheobéra 
tekintve halkai néhány szót szólott urának. Sallyt 
mozogni hallá szobájában.

Nem lenne-e illőbb e pillanatban, ha reg­
gelijét szobájába vinném ?

Toff nem fojthatta vissza meglepetését, mi­
dőn hallá, hogy Amélius így felelt:

— Épen nem, jöjjön ide reggelizni. Pheobé 
lelkeit, hogy elmenjen, utolsó szavai kellően bi­
zonyították két oldalú jellemét: a folytonos har- 
ezot a jó és rósz közt.

Kérem uram, ne szóljon rólam Farnaby 
asszonynak; én nem feledtem el, hogy mily mó­
don bánt velem. Nem állítom, hogy tettét nem 
fogom drágán visszatorolni, de nem ily módon. 
En nem akarom, hogy halála engem terheljen. 
Lássa, én jól ismerem őt, ismerem a jellemét és 
bizton állíthatom, ha nem bánnak vele kímélete­
sen es tévútra vezetik, ezzel meggyilkolhatják. Ne 
gondoljon a pénzre, melyet már fizetett. Ha elve­
szett, el van veszve ; többet is raboltak már tőle!
A mennyire én emlékszem, legalább is tizenkét­
szer lopták meg. De ne engedje, hogy szivében 
gyökeret verjen a remény, miszeriut viszontlát­
hatja gyermekét, mig az egész nem egyéb, mint 
cselszövény és gazság. Én gyűlölöm őt; de nem 
akarom és nem engedhetem, hogy ezt igy foly­
tassák. Jónapot uram! Távozása jól esett Amó- 
liusnak- Egy két pillanatig öntudatlanul itta ká-

álarczos bálba tévedt komornokra ismerni, a ki 
majmolva főúri környezetét, maskarájában tükrével 
hitetgeti el, hogy van valami nagyurias abban, ha 
valaki nagy urakat szolgál.

Hát legyen a kedve szerint. Tőlünk ugyan 
John „Htobsa“, a ki cselédbizonyitványaival képes 
kimutatni, hogy intim viszonyban áll a nagy urak­
kal, mert méltóságán alulinak tartja másutt, mint 
az előszobában fölébredn i, játszhatja a mágnást, 
azért csak urainak véleményében kevesebb biz ő, 
mint egy egész ember, hisz még nem is báró.

Hanem az, hogy ily benső összeköttetésben 
áll a feudalismus modern szabású lovagjaival, egyre 
nem jogosítja fel: nem jogosítja arra, hogy a ki­
váltságost játsza. Mert arról ugyan biztosítjuk, 
hogy röviden bánunk el henczegósével, mint el­
bánunk azokéval, a kik tollúkkal a római császári 
romlottság korszakára emlékeztetnek; azon kor­
szakra, a melyek legkiválóbb alakja volt Lo- 
custa, a méregkeverő asszony. Pedig Locusta 
az ő lassan és ^gyorsan ölő nedvkeverékeivel össze 
sem hasonlítható azokkal, a kiknek tintatartója 
állandó forrása a nemzeti erkölcsök megmérgezó- 
sének ; a kik tíz év óta egyik pártról a másikra 
osonva, érdekükhöz képest, majd ennek, majd an­
nak szolgálatában igyekeztek a nemzet legszen­
tebb törekvéseit bemocskolni; a kik az országnak 
beadott mákonyítalt vérébe csepegtetve írták és 
Írják folyvást, hogy a lemondás a jogról, s az ud­
vari tányernyalás, mint politikai szükség lebegjen 
az elmaszlagositott és elfásitott közvélemény előtt.

Efféle emberektől se leczkét, se utasítást el 
nem fogadunk; az efféle emberekkel még oly kí­
méletesen sem járunk el, mint Dumouriez ama 
aristocrat iával és ama aristocratia cselédségével, a 
mely emigrált, hogy idegen udvarok zsoldosait 
vezesse pusztítani és gyilkolni tulajdon édes ha­
zájába.

A magyar fajtájú udvarosok nem is emig­
rálnak, hanem bent az országban megbecstelenítő 
hazafiatlansággal hirdetik a tant, a melyet a világ 
minden nemzetének polgára árulásnak bélyegezne: 
hirdetik a lemondást az állami, politikai és társa­
dalmi élet alapigazságairól, a melyek nélkül nincs 
haza, nincs Magyarország, nincs még oly „Ma­
gyarország“ sem, a mely a Deákpárt elenyészté- 
vel a kormánypártból kikopott Írók bordély­
telepe.

És ez emberek a „Magyarország“ mai szá­
mában hányiveti modorossággal terrorizmust akar­
nak gyakorolni meggyőződésünkre és eljárásunkra, 
a miért nem dédelgetjük személyi politikáját, tü­
relmet, kiváltságot kérnek, e czimen „ellenzék“. 
Ah! uracskák az „ellenzék“ nem kutyabőr, a mely 
jellem és elv nélkül nemesit; ahoz a politikai be­
csületesség nyílt tényei szükségesek.

Minő jogon kéri a mi türelmünket és elné­
zésünket azon „ellenzék,“ a mely a politikai be­
csületességnek semmi próbáját nem adta; a mely 
oly emberekből van nagy részt összetoborzva, a 
kik a politikai morállal összeférőnek tartják jaj­
gatni a haza veszedelme fölött, mert nem ők a 
bécsi udvar exekutorai, máskülönben pedig túíli- 
ezitálják a veszedelemokozó kormányt, s kötelez­
vényt írnak alá, hogy a hadsereg kérdésében majd 
ők kiszabják a tiz évről tiz évre adóssá tett nem­
zet testéből az osztrák hadszervezet Shylockjának 
az egy font húst.

„Ellenzék“! ök „ellenzék“! Igen az elv ke- 
resztrefeszitői, a nemzeti eszmék szentségtörői, ku-

véját és elgondolkodott, hogy mi módon figyel­
meztesse Farnaby asszonyt, hogy legyen óvatos.

Toff újra belépett, félbenszakitá elméleteiben, 
és főlteritett Sally számára a reggelihez, ugyanazon 
pillanatban Sally jókedvűen és virulóan felig ki­
nyitotta ajtaját és kitekintett a fiatal ember szo­
bájába.

— Ön sokáig és jól aludt, veté oda Amélius, 
már elfeledte tegnapi sétáját ?

— Oh igen, viszonzá vidáman a fiatal leány, 
de lábaim még nem feledték el. Csípőim fájnak; 
nem kölcsönözhetne egy pár papucsot ?

— Egy pár papucsot! de hisz őn ezekben 
elveszne Sally. Mi lelte lábait?

— Mindkettő fáj; de úgy hiszem az egyi­
ken egy kinövésem van.

— Lássuk csak, mutassa meg, kissé sántítva 
közelitett. Lábai mezítelenek voltak.

— Ne szidjon meg, suttogá, én nem vehet­
tem fel harisnyáimat a nélkül, hogy kimostam 
volna és még nem szárazak.

— Majd hozatok önnek harisnyákat és pa­
pucsokat, feleié Amélius, Melyik lábán van a ki­
növés?

— A bal lábomon, veté oda reá mutatva. 
XXXI. FEJEZET.

— Lássuk, mutassa meg a kinövést, szólt 
Amélius.

Sally egy tekintetet lövelt a tűz felé.
— Megmelegithetem-e előbb lábaimat ? kérdé, 

úgy fázom!
Ez által ártatlanul késleltetett egy felfedezést, 

mely ha megtörténik, más irányt adott volna az 
események folyásának. Amélius nem gondolt egyébre, 
mint őt a hidegtől megóvni. Elküldé Toffot, hogy 
keresse ki legmelegebb reggeb czipőjét, és ezután 
kérdé Sallyt, ha feladhatja-e neki. A fiatal leány 
mosolygott, fejét rázta, és rögtön felhúzta a czipőt.

Miután egy ideig nevettek, hogy e kis láb 
mily különösen nézett ki a nagy czipőkben, cse­
vegni kezdettek és csakhamar megfeledkeztek a 
sokat említett kinövésről. Sally visszagondolt az 
ijesztő igazgatónőre, és kérdé, ha ma reggel még 
nem volt-e róla szó.

ÍFolvUtiia tivAtkadk.)



s* SI

fárok és speculánsok, a kiknek egy istenök van 
a hatalom.

Öt kormány különféle jellemű és tehetségű 
férfiai birkóznak a feladattal, hogy a rendszert 
igazolják. Valamennyi sanyargatójává lesz nemze­
tének, mint voltak Rómának helytartói a gyarma 
tokban. Ennyi példa, ennyi tanúság daezára még 
is vannak emberek, a kik ajánlati tárgyalást nyit­
nak a miniszteri tárczákra s választói értekezleten, 
sajtóban ordítozzák, hogy ók mindenre készek, 
nem respektálják a nemzetet, nem respektálnak 
semmit, csak a forrást, a honnan az uralkodási 
malaszt fakad.

Pokolba az ily „ellenzékkel!“ Az ily ellenzék 
számára soha sem lesz egyetlen egy gyöngéd sza­
vunk, mert az ily ellenzék szerepe az, a mi a há­
ború után a martalóczoké. Tiszáék háborút visel­
nek a nemzet érdekei ellen; ők az „egyesült el­
lenzék“, ígérkeznek, hogy az elesett országot le­
vetkőztetik. Tiszáék pénzét, vérét áldozzák a rend­
szer kérlelhetlenségével; ők ajánlatot tesznek föl­
felé, hogy majd ruháitól fosztják meg. Hanem 
azért mi tőlünk „parasztoktól“ az elismerés és alá­
vetés urbérét követelik e semmiházi politikusok.

Minő rátartás?S e rátartáshoz minő or 
czátlan gyanusitgatás, csupán azért, mert a „szél­
sőbaloldaliakban“ volt, annyi „nemes“ emberbaráti 
szív, hogy az istenítélet ama szegedi rémnapjaiban 
csolnaklapátot fogtak kezökbe, s nem kérdezték ki 
apád, ki anyád, hol szolgáltál, hanem mentették az 
emberben a magyart, védték Szeged regenerálásá­
nak müvében a magyar nemzeti érdeket. Persze 
parasztmunka volt az életmentés, mert hisz a ha 
barék uracsok még azon egyetlen emberöket is le­
beszélni igyekeztek a klubban, a ki eljött és rászí­
vott az emberbaráti cselekedetben. Persze annak a 
szélsőbaloldalnak a társadalom örök igaz törvényei­
nek lábbaltiprásával félre kellett volna vonulnia a 
regenerálás müvétől, és jelét adni, hogy a szeren­
csétlenség kéj és gyönyör a szivének, hadd ful­
dokoljon Szeged, csak a bosszú, a káröröm pohara 
legyen fenékig kiürítve, ha mindjárt „emberirtó 
és városirtó“ szeszszel is van tele.

Hejh ! uracskák értjük mi a fájdalmat, a mely 
keblöket marczangolja, mint a kígyó, a melyet sa­
ját kezükkel neveltek föl. Fáj önöknek, hogy az a 
„szélsőbal“, a melyet a tagadás pártjának hívogat 
nak és a melyet a kormányképtelenség czimével a 
hitványak, buták és bériesők előtt lealázni igye- 
! eztek, azt, a mit önök tollal, tfttel elrontottak, 
még a társadalom porondján sem hagyja elvesz­
ni. Odaáll az első sorokba, izgat, működik, tesz 
szakadatlanul. Megmérkőzünk mindenütt, megem­
bereljük magunkat mindenhol; de gesztenyekapa- 
rók nem leszünk.

Végre is a mi programmunk, a mi elveink 
világosak. Nekünk nem kell a fennálló rendszer, se 
Tisza-Lucifer, se Szilágyi-Belzebub vezetése alatt. 
„Ellenzék, vagy nem ellenzék“ ; nevezzék angyal­
nak, nevezzék a menny kapujának, a paradicsom- 
beli hét pallosnak a pártot, a mely magát e rend­
szer hivéül vallja, mi nekünk egyikhez sincs 
semmi közünk. Nem fogunk válogatni a tizenki- 
lencz és egy hián húsz emberek között. Nem és 
ezerszer nem!

„Nézzük a személykü’önbségeket“, — mond­
ják az irodalmi cselédszobából azok a hórihorgas 
affektánsok. Személykülönbség? Hát mindig csak 
személykülönbség, személykülönbség a végtelenig !
Tessék programmkülönbséget a jellembiztositék 
minden vonásával felállitani, s mi ott harczolunk a 
programmkülönbség előnyére, de akkor sem a sze­
mély mellett. Ámde mutassanak egyetlen egy 
gondolatot, egyetlenegy eszmét, a mely programm- 
különbségre vall. Nem inkább úgy van-e Szilágyi 
Dezső beszéde és Bánhidy czikkei után, hogy két 
elsőrendű kérdésben siettek koptatni az udvar kü­
szöbét, beterjesztve a felségfolyamodványt: „Itt 
vannak mindenre készen felséged legalázatosabb 
szolgái, itt vagyank, hogy a törvényhozói kétol­
dalú fenség egyik felének megvetésével, ismétel­
jük az udvaronez jelszót: „Felséged akarata a mi 
politikánk.“

Mi ez? A színpad függönyhuzóinak szerepe.
V ége-hossza nincs az embereknek, a kik borra- 
va’óért, legyen az pénz vagy hatalmi osztályrész, 
ne vállalkozzanak a rendszer függönyeit fel és 
lehúzni.

Az isten szerelmére ennek egyszer végét 
kell szakítani. Magyarország helyzetét századok 
óta a közvetítő pártok „ellenzéke“ rontja meg. Ez 
éhes, uralomsovár pártok a szegedi piacz köpkö­
dőihez hasonlítanak. Semmi komoly munkára, 
semmi jóra nem hajlandók, de könnyű, jól megfi­
zetett szolgálatokra mindig vállalkoznak. Az udvar 
megtudja becsülni őket, mint a nápolyi lazaroni 
király megtudta a lazaronikat. Az udvar többet 
tesz. Gondoskodik, hogy e részben aristokrata, 
részben aristokratáskodó, részben hivatallesi pártok 
soha ki ne fogyjanak. Csak igy lehetséges, hogy 
midőn a köpködők sorrend szerint legtolakodóbbjai, 
a nemzeti jogok bemoeskolásával, a becsületes embe­
rek insultálásával, a fórumon értékesítették magukat és 
ott lejárva, megunva, kikopva, elbocsáttatnak: ak­
kor jelentkezik az uj csoport, a mely azalatt ösz- 
szekerült, s várja a konczosztogató zár megnyí­
lását.

Ezért nincs se vége, se hossza a nemzeti 
küzdelmeknek. Itt az ideje, hogy valahára rámu­
tassunk a rendszer ez örököseire; itt az ideje, 
hogy tántoríthatatlan közvetlenséggel üldözzük ez 
udvarpiaczi legyeskedést; itt az ideje, hogy a nem­
zet megismerje a pofaszakállas vásárcsapást. Mert I minti 
az a köpködés, a melyet a kormánynyal szemben 
véghez visz az e fajta ellenzék, semmi más, mint 
félrevezetése, rászedése a publikumnak.

Ha aztán sikerült kormányra jutniok, helyö- 
ket mások foglalják el, s a nemzet azon veszi 
észre magái, hogy függetlenségi törekvéseivel min­
dig kisebbségben van; a függetlenségi párt azon 
veszi észre magát, hogy mindig az ellenzéki kép­
mutatók állandó gesztenyekaparójává lett, végtelen 
kárára a politikai kaloda alá hurczolt erénynek, s 
végtelen hátrányára a nemzeti elvek győzel­
mének.

A függetlenségi pártnak nem feladata, smig 
rendületlenül küzd, nem is lehet feladata váloga­

tósnak lenni a közjogi alap fentartói és védelmezői 
között. A függetlenségi párt czélja kivívni az or 
szág függetlenségét, a ki utunkban áll, el vele. Alat 
tomos rágalomra, alamuszi gyanúsításra majd akad 
más fegyverünk, föltéve, hogy ez alattomoskodás és 
alamusziság a kolozsvári piacz nevetsége között 
nem fűlt volna már egyszer be saját nagyurát 
majmoló irodalmi tolvaj köpködésébe.

Verhovay Gyula.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elS 
fizetőinket, kiknek előfizetésük e kő vé­
gével lejár, hogy njakb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Október hóra — — — — — 1 frt 80 kr.
Október—november — — — 3 frt 60 kr.
Október—deczember — — — 5 frt — kr.

Lapunk ml uden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntdn kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizetési nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadónk.

Bégi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat, a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— szept. 25.

- Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : A szultán élete elleni merénylethez. 
Muszka lapok urszine változása. Muszka lapok 
Afffhanisztánról. Taniigg. Színház és művészet. 
Egyletek, társulatok. ’Ebvárosi ügyek. Közgaz­
daság. Tárcza: A hajózási vonal Pozsony és 
Gönyö közt.

— Időjárás Budapesten. Az elmúlt éjjel 
sürü fojtó köd ereszkedett a fővárosra, mely csak dél felé 
oszlott szét. Az idő változó. Hő mérő állása délben 15 R°.

— Személyi hírek. József főher- 
c z e g f. hó 27-én végzi be hivatalos szemleutját 
a honvéd-csapatok felett. A főherczeg, G r a e f 
adlatus és a többi kiséret 28-án reggel érkezik 
meg Budapestre. — Szende Béla miniszter ma 
reggeli vonattal Bécsbe utazott.

— Blahánéról azt Írja ma egy lap, 
hogy midőn tegnap este bérkocsin a népszínházba 
hajtatott, valaki megragadta az egyik ló kantárját, 
s egy fényei tárgygyal „a kocsiban ülő művész­
nőre fenyegetődzött“. A kocsis megcsapkodta a 
lovakat, elvágtatott, a támadót pedig elfogták. — 
A „Gyorsfutár“ e hírre a legilletékesebb helyről 
nyert értesülés alapján kijelenthetjük, mikép atten- 
tátumról szó sincs, csupán egy péklegény, meg a 
művésznő — kocsisa közti csetepatéról, mely 
onnan támadt, hogy a kocsis az útból kitérni nem 
akaró péklegényt az ostorhegygyel jól meglegyic- 
tette, az e feletti dühében oroszlánra vált pékle­
gény pedig a kocsi után rugtatott, annak oldaláról 
a lámpát lekapta s a kocsis felé vágta. Az ipsét 
becsipték s rajta kívül másnak nem esett baja. A 
művésznő, mint jóvérű tüzről-pattant menyecske, 
még csak meg se ijedt s ma már betegen fekvő 
kis fia ápolására kiment Gödöllőre.

— Rablók a mohi pusztán. A Mis- 
kolczról másfél órányira fekvő mohi pusztán — 
mint nekünk Írják — pár nappal előtt az ott lakó 
Czakó Gröber József birtokoshoz éjjel két rabló 
azon ürügy alatt hatolt be, hogy táviratot hoznak 
s Gröber úrral akarnak beszólni. A cseléd átakarta 
venni a táviratot, de az illetők egyike azt meg­
tagadván, Grőberné maga ment az ajtót felnyitni. 
Megpillantva őket felsilolt, mire Gröber revolvert 
ragad s takarodásra szólítja fel őket. Ezek látva, 
hogy a házi ur nem veszi tréfára a dolgot, kimennek 
az asztalon hagyva az áltáviratot, mely igy hangzott: 
felszólítjuk az urat, hogy hatunknak enni, inni és 600 
frtot adjon, mert különben baj lesz.“ Alig futotta át e 
sorokat Gröber, két revolver lövéssel felkölti a cse­
lédséget. Az udvari kerékgyártó és egy béres az 
előbbi kissé ittas állapotban — fegyvert fogtak s 
az udvar túlsó oldalán álló két betyár felé mentek. 
Ut lépésre tőlük, velők farkasszemet nézve, rájuk 
ordít a kerékgyártó, hogy takaroljanak kölcsönös 
fenyegetődzés után az egyik betyár elakarja sütni 
fegyverét, de ez csütörtököt mond, a czélba vett 
kerékgyártó erre egy fa megé húzódik s igya betyár 
második lövése sem talált. A kerékgyártó veszi 
most czélba emberét s czombon lövi azt. A betyá­
rok futásnak erednek, de a megsebzett pár lépés­
nyire az utón összerogyott, hol másnap megtalál­
ták s elfogták. A rablási szándékot bevakolta, az 
elfutott betyár öccse volt.

— A szegedi egyetem. Agy kőnyo- 
matu lap Írja: A törvényhatósági tanügyi bizott­
ság jövő szombaton tartandó ülésében a szegedi 
egyetem kérdésével is fog foglalkozni. Indítvány 
van tervben, mely szerint javaslóba hozatik a 
közgyűlésnek: nevezzen ki egy küldöttséget a ki­
rályi biztoshoz, a miniszterelnökhöz és a közokta­
tási miniszterhez azon megbízással, hogy Szegeden 
6§y6tem felállítását kérelmezze és e czélra a város 
részéről a reáltanoda épületét vagy a törvényható­
ság birtokában levő más alkalmas épületet fel­
ajánljon, s esetleg ily tartalmú kérvényt terjesz- 
szen fel az országgyűléshez is. Ugyancsak szom­
baton szóba fog hozatni a bizottságban a szegedi 
gazdasági intézet kérdése is. Javaslatba hozatik, 
hogy újítsa meg a törvényhatóság azon ajánlatát, 
a melyet mar Eötvös b. miniszternek tett, s mely 
szerint 800 holdnyi jó fekete földet ajánljon fel a 
kormánynak Szegeden felállítandó állami gazdasági 
intézet czéljára.

— Hírek a városból. Megakadályozott párbaj 
Ma a reggeli órákban a várban (úri utcza 39. sz. házban) 
párbaj volt készülőben. A rendőrség azonban megneszelvén 
a dolgot, megakadályozta. — Vakmező tolvaj. Kunos­
ser Fereacz óbudai kötélverőnek Mayer Frigyes nevű segéde 
e hó 21-én éjjel haza menvén. a segédek szobája előtti kony­
hában egy ismeretlent talált. Midőn kérdő-e vette, hogy mi 
járatban van, azt válaszolta az ismeretlen, hogy a mester 
munkába fogadta, s itt akar hálni. A jószivü Mayer beve­
zette a szobába és a tanoncz ágyába fektette, a vendég lefe­
küdt, abást is színlelt, de reggelre elpárolgott, s vele "együtt 
a három segéd ruhái, órái, lánczai s egyéb értékes tárgyai 
mintegy 3C0 frt értékben — Szerencsétlenség Mik­
lós Mária budapesti születésű 29 éves hajadon, a vadász- és 
főutcza sarkán levő ház 2-ik emeletéről ablaktisztítás közben 
leesett es azonnal szörnyet halt. Körülbelül egy óráig feküdt 
a kövezeten s csak azután szállították a Rókusba.

— Putnokrol a következő sorokat vesz- 
szük: A „Rozsnyói Híradó • 38-ik számából átvett 
közlemény a tényállásnak meg nem felel, a meny­
nyiben mint faktumot említi, hogy „a putnoki 
műkedvelő társulat, a T ó t h Ede születési házára al­
kalmazandó emléktábla leleplezési ünnepélyét okt. 
14-re teszi, mely alkalomra Blahánó Luiza asz- 
szony és Tamássi ur már lejövetelöket is megígér­
tek. “ A tényállás nem ez, hanem a következő: A 
társulat a leleplezésre legalkalmasabbnak vélte épen 
koszorús költőnk születési napját okt. 14-ét ki 
tűzni, de ezt B1 a h á n é Luiza asszony elfoglalt­
sága miatt el nem fogadhatta, hanem lejövetelének 
valószinüleges határidejéül október utolját tűzte ki.

E körülmény a.tán dugába dönté minden remé­
nyünket, mert már akkor a szüret s a hideg miatt 
nem játszhatunk mint tervezve volt egy épen e 
czélra épített fedett, de füthetlen nyári színkör­
ben ; a rendes füthető terem, az ez alkalommal 
érkezendő vendégeknek pedig nagyon szűk lenne. 
A fenntemlitett okok miatt tehát fájdalmasan kell 
kijelentenünk, hogy a körülmények kényszerítő ha­
tása folytán a tervezet előadás ideiglenesen e 1- 
marad. A putnoki}mükedvelő-társulat szept. 22-én 
tartott gyűlése határozata folytán. Kolos István, 
jegyző.

— A texasi postamester tisztét kö­
vetkezőleg teljesiti: A beérkezett leveleket mindig 
magával hordja kabátja zsebében, hogy alkalmilag 
átadhassa a czimezetteknek. Egy nagy Jones ne­
vezetű fiatal emberrel találkozik. „Te, leveled van 
nálam!“ igy szólítja megköt „ha t. i. el nem vesztet­
tem.“ Mintán hosszabb ideig hasztalan kereste a 
levelet zsebeiben, az ily esetekre rendelkezésére 
álló gondtalan hangon mondá: Nem találhatom 
meg. No de se baj, semmi fontos sem volt a levél­
ben.“ Mint tudhatod azt?“ „Ha nem hiszed, kér­
dezd meg társaidat. Ők mind jelen voltak, a mint 
a leve’et elolvastam.“

— Újvidéki hírek. E hó 15-én nyílt meg 22 
tanulóval a zeneiskola. Szép törekvés — Írja levelezőnk — 
hanem egy oly kereskedelmi városban, mint Újvidék, inkább 
megjárta volna egy kereskedelmi- vagy ipariskola — A 
szerajevói tüzkárosultak javára a városi tanács 
műkedvelőkkel ez évi október 4-én hangversenyt fog ren­
dezni Ugyancsak e czélra a városi közgyűlés 503 forintot 
szavazott meg. — Múlt szombaton 160-an a br. Scudier ez­
redből Boszniába menendők ide érkeztek, s utána- nemsokára 
távirat utján vissza N.-Becskerekre hivattak. Volt öröm. 
Híjába, Boszniába nem kívánkozik senki sem. — A Duna 
vize rohamosan leapadt oly annyi, hogy az úgynevezett 
„Kriegsinsel“ teljesen kilátszik, a csillag sánczok teljesen 
üresen állanak, s oly irtózatos dohos büdös levegőt terjesz­
tenek, hogy az ember majd elájul Pedig sétatérünk közvet­
lenül mellétté van. Sem a várparancsnokság, sem renuőrsé 
günk nem gondol vele, hogy fertőtleníteni kellene.

— Blanqui Marseilleben. Blanqui, 
a börtönben megőszült radikális e napokban Mar- 
seillet látogatta meg, hol a nép által nagy ova- 
tiókkal fogadtatott: „Éljen Blanqui! a szabadság 
martyrja ! Éljen az amnestia!“ kiáltások véget nem 
akartak érni. Az aggforradalmár az úttól igen tö­
rődött volt. Amint a cercle de l’indépendant erké­
lyéről a néphez szónokolt, csak igen kevesen ért­
hették. Mindig az ő martyrságáról beszélnek — 
igy szólt — de ő már szabad, most tehát azokra 
kell gondolni a kik még nem azok. Este 
egy soczialista banqueten, jelent meg , a 
a melyben mintegy 7—800-an vettek részt. A 
banquetten nők is voltak jelen, kik közül többen 
vörös szallagot viseltek mellükön. Delorne polgárnő 
nyugalomra s békülékenységre intett, de e szavak­
kal szakították télbe: ki az opportunistával !“ — 
Blanqui beszédében azt mondá, hogy a köztár­
saság veszélyben van s a demokraeziának ébernek 
kell lenni. Annak bizonyságául, hogy a köztársa­
sági eszme mérvadó helyen csekély haladást tett, 
felhozta azt a példát, hogy Ferry miniszter a 
nála tisztelgő toulousei tiszteket felszólító, hogy 
„Éljen Francziaország“-ot nem „Éljen a köz­
társaság“^ kiáltsanak. E fi g u es vidéki poé­
ta azon reményét fejezé ki , hogy a ra­
dikális párt nemsokára a szoczializmus talaján 
egyesülni fog. Ha Marseille akarni fogja, ak­
kor Blanqui képviselő lesz. Óvta a szoczialdemok- 
ratákat az opportunismustól s azon jóslással fe­
jezte be szavait, hogy a radikálisok, szeren­
csésebben Mózesnél befognak vonulni az Ígé­
ret földjére s megfogják pillantani a ,szo- 
czialdemokrafa köztársaságot. A gyülekezet: Éljen 
a köztársaság! Éljen a forradalom ! Éljen az am­
nesztia ! szavakkal válaszolt s a Marseillaise hang­
jai közt oszlott szét.

— Pestmegye fegyelmi bizottsága 
ma Szapáry Gyula gróf főispán elnöklete rlatt 
gyűlést tartott, melyben mindenek előtt Szúnyog 
János pilisi felsőjárási szolgabiró, ismert sikkasz­
tási ügye vétetett elbirálás alá. A szolgabiró, mint 
annak idejében közöltük volt, a hozzá befolyt hi­
vatalos pénzekből 9824 frt 9 krt sikkasztott. Bir­
tokát megelőzőleg nejére Íratta, s igy a megye tel­
jesen ki van játszva. A nő azon utólagos ajánla­
tát, hogy a sikkasztott összegeit megengedi birto­
kára betáblázni, a főügyész indítványához képest 
a bizottság elvetette, s elhatározta, hogy a fenyitő 
eljárás megindítása végett az ügyiratokat a bünte- 
tőtörvényszékhez átteszi. A törvényszékhez intézett 
átiratban a megye Szunyogh Jánosné ellen 
is kéri a vizsgálat kiterjesztését. Ezután Szalay 
Ant 1 solti alsójárási szolgabiró fegyelmi ügye tár­
gyaltatott. Nevezett járásbiró hivatalában alkalmazva 
volt Hidas Elek tiszt, szolgabiró évek során 4582 
frtot sikkasztott el a reá bízva volt hivatalos pén­
zekből, mi csak a kellő ellenőrzés hiányában íör 
ténhetett meg. Ezen szempontból kiindulva, s 
minthogy Szalay Antal járásbiró az elsikkasztott 
összeget sajátjából megtérítette — a bizottság a 
járásbirót megdorgálásra Ítélte, mig ellenben Hi­
das Eleket hivatalától felfüggesztette s ellene fe­
nyitő feljelentést tett. Több tárgy nem lévén az 
ülés befejeztetett.

— A Karagy orgyevi cs herczeg ügy­
nökei. Temes vármegye kubini járásának szolga- 
birája e hó 22-én hajnalban arra ébredett, hogy a 
Kubin alatt felállított határőrök vasra vert öt 
egyént vezettek eléje. Rezdics György, Rezdics 
András állítólag törökbecsei, Vukovies Péter bosz­
niai Predaja városbeli, Illics Tanaszie szerbiai Lyu- 
bovesa községbeli és Milutiuovics Pavle Kruya 
helységbeli lakosok, saját állításuk szerint ilj. Ka- 
ragyorgyevits ügynökei, Szendrőről, hol mint vár­
foglyok voltak elzárva, az őrök megvesztegetése 
után azon vasasan megszöktek és csolnakon a Du­
nán átevezve, Kubin alatt oly szándékkal kötöttek 
ki, hogy a járási szolga bíróságnál jelentkezzenek. 
További intézkedésig a kubini kir. járásbíróság 
fogdájában vannak őrizet alatt. Vallomásuk sze­
rint Milutinovics Pavlet épen a mai napon, Illics 
Tanasziet pedig néhány nap múlva akarták ki­
végezni.

— A kir. főposta-hivatal málha­
leadási hivatala f. é. november 1-től kezdve a ros- 
tály-utczai Károly laktanyai épületbe — a hol 
eddigelé a Carlé-féle orpheum volt — he­
lyeztetik. Az illető helyiségben már e czélra meg­
kezdődött az építkezés s — mint hivatalos körben 
állittatik — minden modern igényeknek megfele 
lőleg fog berendeztetni.

— Négyszeres gyilkosság Ta 
tán. Borzasztó eseményről sürgönyöznek ma a „M. 
H.“-nak Tatáról. A sürgöny igy hangzik: Teg­
nap este 8 óra tájban Tata legélénkebb utezája 
borzasztó vérfürdőnek volt színhelye, mely a város 
lakosait egész éjjel a legnagyobb izgatottságban s 
nyugtalanságban tartotta. Égész Tata talpon volt.
Az említett időtájban ugyanis Szőnyi Mihály tatai 
illetőségű csavargó, ki már több Ízben volt bün­
tetve betörés és rablás miatt s szü’óvárosából szám­
űzetve élt, megjelent a főutczában levő Langheim 
bőrgyáros üzletében, ki csupán segédjével volt a 
boltban, a rosszat sem sejtő Langheimnak hirtelen 
neki ugrott, s egy élesz fejszecsapás által fejét két­
felé hasította, úgy, hogy a köztiszteletben állott 
bőrkereskedő rögtön szörnyet halt. A rabló gonosz 
tettét hihetőleg a segéden folytatta volna, de az 
ijedtségében az utczára szökött, és ott a csapott 
lármára a községi segédjegyző sietett segítségére. A 
gyilkossal abban a pillanatban találkozott, midőn az 
a boltból kiugrott. Az utcza már ki volt halva s ez 
felbátorította a gyilkost. Bevárta, mig a jegyző köze­
lébe jött, g a midőn őt megfogni készült, egy fejsze

vágás — s a szerencsétlen jegyző halva feküdt az 
utcza közepén. Ekkor aztán Szőnyi vad futásnak 
eredt, mi közben Langheim segédje fellármázta a 
lakosságot. Bauer ügyvéd kocsisa már utolérte volt 
az üldözőbe vett megfutott gyilkost, de ekkor a 
rabló hirtelen megfordult, megállt s egy pisztoly- 
lövés által a kocsist is agyonlőtte. A néptömeg 
most már növekedett, a lárma s üldözés általános 
lön, valóságos versenyzés volt az istentelen elfoga- 
tásáért, mi végre nagy nehezen sikerült azáltal, 
hogy katonák segítségével a menekülőt bekerítet­
ték. Ekkor azonban, midőn már mindenki azt 
hitte, hogy a gyilkos kézre van kerítve, ez kétség- 
beesésében egy második pisztolyt rántott ki s egy 
lövés által fejét szétrepesztette. Rögtön meghalt. A 
gyilkos jól föl volt fegyverkezve késekkel és egyéb 
gyilkoló eszközökkel. Rablási szándékból történt-e 
a gyilkosság s voltak-e bűntársak, eddig nem tudni. 
Az izgatottság s részvét az áldozatok iránt kimond­
hatatlan nagy.

— A budapest-palotai kéjvona- 
t o k beszüntetése. Az ünnep- és vasárnapok alkal­
mával Budapest és Rákos-Palota közt a nyári évadra 
nézve életbeléptetett külön kéjvonatok forgalma az 
osztrák államvasut részéről beszüntettetett.

Rövid hírek. Öngyilkos szerzetesek.
A „Westung. Grenzbote“ Írja: Pár hét előtt 
Jancsik Benno szerzetes Szt.- Lászlón (Za- 
lamegye) egy kertben, egy fán függve, halva 
találtatott. Egy másik szerzetes, Wlaszak Ber­
told, szeptember 18-án Székesfehérvárott megmér­
gezte magát. Mindkét szerzetes a szerzet mariáni 
provineziájához tartozik, melynek főnöke Pozsony­
ban székel. — Párbaj S.-A.-Ujhelyen. F. hó 23-ik 
napján S.-A.-Ujhelyen H. szolgabirói segéd és K 
megyei árvaszéki ellenőr — mint nekünk írják — 
a megyeház főjegyzői szobájában párbajt vívtak, 
mely az utóbbira oly szerencsétlen kimenetelű 
volt, hogy életéhez kevés reményt kötnek. — 
S.-A.-Ujhelyen Szentgyörgyi Vilmos füszerkereske- 
dését 24-én éjjel ismeretlen tettesek feltörték, de 
abból csupán 10 frt és néhány krajczár készpénzt 
vittek el. — Bismarck herezeg a német lapok 
szerint nagyatyai örömöknek néz elébe. Leánya, 
Rantzau grófné áldott állapotban van. — Utazó 
fraticzia képviselők. Az úgynevezett kamara-kara­
ván, mely képviselőkből és szenátorokból állt össze, 
hogy a szünnapok alatt közgazdasági s politikai 
tanulmányutat tegyen Algírban, már elindult Mar- 
seilleből Algírba. -*- h török szultánnak ő fel­
sége szerencsekivánatait fejezé ki a múltkori me­
rénylettől való megszabadulása fölött. — A fran- 
czia köztársaság kikiáltásának évfordulóját e hó 
n2-én számos bankettel megünnepelték Parisban.

Román főkonzullá Budapestre állítólag Balasch 
jelöltetett ki. — Honvágyból. A Berlinben 
vendégszereplő zulukáfferek épen hazafelé indul­
tak, midőn egyik társuk szombaton meghalt. A 
szegény zulu családot hagyott otthon s kielégí­
tetlen honvágy vitte sírba. Még holtan se láthatja vi­
szont hazáját,mert a berlini temető vette föl lakói közé.
— A király mint násznagy. Thein Mór váczi 
orthod. izr. tanitó folyamodott a királyhoz, hogy 
Jozefa nevű leányának október 21-én tartandó es­
küvőjén fogadja el a násznagyságot. Természetes, 
hogy a „legfelsőbb helyen követett elveknél fogva“ 
a kérés nem vétetett figyelembe. — A fővárosi 
adópénztárba a lefolyt augusztus hóban 1.500,215 
frt folyt be; az adóbehajtási hivatal részéről 12,716 
frt adóintés küldetett szét és 6880 zálogolás esz­
közöltetett 328,455 forint 49 krajczár erejéig. 
Eskületétel. Ássak ürthy Ghyczy Géza, a műegye­
tem újonnan kinevezett tanára, ma tette le hiva­
talos esküjét a műegyetemi tanács előtt. — Távír­
dái forgalom. A budapesti összes távirdai állomá­
soknál augusztus hóban 42,384 sürgöny adatott fel 
és 42,998 sürgöny érkezett. A feladási dij tesz 
összesen 29,685 frt 13 krt. — Múzeumi s könyv­
tári forgalom. A múzeumi könyvtárat 150 egyén 
látogatta., Az egyetemi és akadémiai könyvtár e 
hóban zárva volt. A nemzeti muzeum egyéb 
gyűjteményeit 50818 személy látogatta és pedig a 
képtárt 17,917, az állat- és néprajzi tárt 14,691, 
az ásvány- és néprajzi tárt 13.362 és a régiség­
tárt 4848. — Zálogházi forgalom. A budapesti kir. 
zálogházban augusztus hóban elzálogosittatott ösz- 
szesen 40,729 darab 268,088 frt előleggel; ebből 
az ékszerekre adott előleg volt 200,541 frt, egyéb 
tárgyakra adott elől-g pedig 62,547 frt. Kiválta­
tott összesen 36,901 drb 247.979 frt visszafizetése 
mellett; és pedig visszaváltott ékszerekért fizette­
tett 194,075 frt, egyéb tárgyakért 53,904 frt. A 
folyó év 8 havában előlegezi etett összesen 1.991,001 
frt, visszafizettetett 2.031,268 frt. A múlt év meg­
felelő időszakában tett az előleg 2.158,572 fo­
rintot, a visszafizetés pedig 2.148,436 forintot. —
— Julits hóban vaspályán és gőzhajón 96 ezer 
ember érkezett a fővárosba s 74 ezer utazott el.
— A budai hegypályán ez év augusztus hó végéig 
253,221 egyén közlekedett, a lánczhidon ugyan­
eddig 4.766,664, a Margit-hidon pedig 928,200
— Kocsiforgalom augusztus hóban a lánczhidon 
74,000, a Margithidon 21 ezer, az alaguton 34 
ezer kocsi ment át. — Szerencsés lövés. Marti­
néin Antal rimaszombati erdész, ki Gö- 
mörben mint kitűnő lövész ismeretes, mint nekünk 
írják, f. hó 20-án 3 őzzel találkozott erdejében. 
Elsüti golyóval töltött fegyverét s oly szerencsés 
lövést csinált, hogy a három vadból kettő ott ma­
radt. A golyó az egyiknek bal lapoczkáján ment 
keresztül s a másikat nyakszirten találta, ez utób­
bit aztán késével szúrta le a már 60 éves vadász, 
ki arról nevezetes, hogy eddig 27 medvét lőtt. — 
Mennyi vizet fogyasztott a főváros ? Az augusz­
tus hóban fogyasztott vízvezetéki viz 709 millió 
liter; az év eleje óta pedig elfogyasztatott 4,545 
millió liter. — Kincsem a jövő héten Sopron­
ban futni fog. Kincsem első győzelme a sopronyi 
gyepen volt, a miért is tulajdonosa bizonyos ke­
gyelettel viseltetik Sopron iránt. — Az újpesti 
kikötő botrányos elhanyagoltsága közpanasz tárgya 
régóta. A fővárosi tanács a kikötő tisztítását tovább 
halaszthatónak nem vélvén, mai üléséből feliratot 
határozott küldeni a pénzügyminiszterhez, hogy az 
eliszaposodás meggátlása végett is a zsilipet nyit­
tassa, ki, a vizet frissittesse föl s a kotrás fogana­
tosítása iránt intézkedjék. — Dunaegyház község­
ben (Pestmegye) folyó év október hó 1-én posta- 
hivatal lép életbe, mely naponkint egyszeri gyalog 
küldöncz post ajárat által az apostagi postahivatallal 
lesz összekötve. A dunaegyházi postahivatal kézbe­
sítési kerületébe egyelőre csak Dunaegyháza község 
fog tartozni, mely eddig az apostagi postahivatal 
kerületéhez tartozott. — Rothschild Ferdinánd báró 
Londonban lováról leesett és súlyosan megsértette 
magát, karja kificzamult s különben is nagy ráz- 
kodtatásokat szenvedett. — Letzter és Lauscher 
szegedi árvízkárosult fényképészek az árvízzel el­
borított Szeged és vidékének több pontjáról fény­
képeket vettek fel. E fényképekből egy-egy pél­
dányt diszes albumban, mely 20 aranyba került, 
felküldték ajándékba a királynak is, kitől ezért 12 
darab aranyat nyertek. — Az exkbedivéröl, ki 
tudvalevőleg jelenleg Nápolyan tartózkodik, azt ir 
ják, hogy mig egész környezete mindenben a leg 
nagyobb takarékosságot tanúsítja, a táviratokra 
nagyon sok pénzt költenek el. Egyptomba napon­
ként több, sürgöny megy, melyek 600-800 szóból 
ál.anak. Ep oly hosszú sürgönyök érkeznek Egyp- 
tomból. Ebből azt következtetik, hogy Izmail még 
mindig vezeti Egyptom ügyeit, vagy legalább be 
folyásolja azokat.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király gojré 
és mezőmadarasi Madarász Pál magyar pénzügymiuiez-| 
téri államtitkári helyettesnek, hü és kitűnő szolgálatai elis­
meréséül a Szt.-Istvánrend kiskeresztjét dijmentesen ado­
mányozta.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter, Heteey 
Kálmán ügyvédjelöltet, az apatini kir. járásbírósághoz al­
jegyzővé nevezte kis Hettesheimer Henrik kulai kir. 
járásbirósági aljegyzőt, a zombori kir. törvényszékhez he­
lyezte át. A vallás- és közoktatási miniszter, G y ö r f y Pető 
nyug. kir. törvényszéki elnököt, a brassói állami iskolák 
gondnoksági tisztétől saját kérelmére és közhasznú működésé­
nek teljes elismerése mellett fölmentvén, az elnöki tisztet dr. 
O t r o b á n Nándor honvédorvosra ruházta. Ugyanő G r a- 
bovszky Nándornak, a szolyvai állami iskolai gondnokság 
elnökének lemondását elfogadván, e tisztségre M a i z 1 i k 
Ignácz ottani földbirtokost nevezte ki, s Török Sándor 
bürkösi állami elemi népiskolai tanítót álllomásán végleg 
megerősiteste.

A pénzügyminiszter, Rend Domokos m. kir. cidó- 
gyakornokot, a kolozsvári jószágigazgatóság kerületébe erdu. 
pénztári ellenőrré, Taferner István m. kir. erdőgyakor­
nokot, a m.-m.-szig. jószágigazgatóság kér. erdészszé, Pirkner 
Ernő erdészt, a visegrádi és b. Prónay Aurél erdűgyakor- 
nokot, a gödöllői m. kir. erdőhivatal kerületébe erdészekké s 
Gyöngyössy Béla m. kir. erdőgyakornokot, az ungvári 
m. kir. íőerdöhivatalhoz erdészszé nevezte ki. — a közmun­
ka- és közlekedésügyi miniszter, M e 1 e z e r Gyula okleveles 
mérnököt kir. segédmérnökké s Pompéry Elemér okleveles 
mérnököt, ösztöndíjas mérnökgyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Hönigsfeid Edebáttaszéki lakos 
vezetéknevének „H a j n a l“-ra kért átváltoztatása megeu- 
gedtetett.

Bismarck elutazása BécsbSI.
Tegnap szerdán este elhagyta Bismarck 

Bécset, a hol vasárnap este óta időzött, s a hol 
annyi kitüntetés és ovatió tárgya volt. Elutazásá­
nak időpontja még délelőtt véglegesen megállapit- 
tatott s délben a nyugati vaspálya azon értesítést 
kapta, hogy a herczeg az esti 8 órai gyorsvonat­
tal elutazik.

Nyolcz óra előtt néhány perczczel elhagyta 
Bismarck és családja a „H o t e 1 I m p e r i al“-t. 
A lépcső alján várt reá a számára kirendelt zárt ud­
vari kocsi. Bismarck herczeg beült a hintóba 
s Vilmos fiát isfelszólitá, hogy mellette helyet foglal­
jon. E közben Bismarck herezegné és Reusz herczeg 
és Odescalchi herczegné kíséretében lejött a lépcsőm 
Bismarck a kocsiból kezét nyujtá nekik s a hintó 
a szállodából kirobogott.

A szálloda kapuja előtt igen számos ember­
tömeg gyűlt össze, mely — a mint Bismarck ko­
csija a szabadba ért — „Hoch Bismarck“ kiásá­
sokba tört ki.

Bismarck herczegné a kapu előtt álló udvari 
nyitott hintó felé ment, a fiatal Odescalchi her- 
czegnét megölelte s megcsókolta s azután Reusz 
herczeggel a kocsiba ült. A kanczellár feleségét 
is, ki a szálloda személyzetnek kezével barátságo­
san búcsút intett, a nép „Hoch“ kiáltásokkal 
üdvözlé.

Odescalchi herczegnő pár perczczel ké­
sőbb egy készen álló más hintóba ült s azon az 
osztrák államvaspályához hajtatott, a melyen M a- 
gyarországba utazik. Mihelyest a kocsik el­
hajtattak, az összegyűlt nép csakhamar szerte szét 
oszlott.

A szállodában Bismarck a személyzettől szi­
ves, megnyerő módon búcsúzott el, miközben meg­
elégedését fejezé ki azon gondosság felett, a me'y- 
ben őt részesítették. A vendéglős nejének, F r o h- 
nernének, ennek kérelmét teljesítve emléket 
hagyott hátra. Nevezetesen egy falegyezőnek egyik 
lapjára nevét irta fel, határozott éles vonásokkal 
s^ mosolyogva megjegyzé, miszerint örül, hogy 
Frohnerné irányában e kis figyelmet tanúsít­
hatja. Ez közvetlenül az elutazás előtt történt.

Bismarcknak s családjának a vaáutboz 
való utazá-a számos kiváncsit csalt az indóházhoz 
vezető utezákra, mégis nem voltak annyian, mint 
lettek volna, ha Bismarck tegnapi elutazása biztos 
lett volna. De sokan abban a hitben voltak, hogy 
az elutazás csak ma csütörtökön fog megtörténni. 
A házak ablakai, a melyek előtt a kocsik elhajtat­
tak, mégis telve voltak kiváncsiakkal, noha az est 
homály lehetetlenné tette Bismarck látását. A nyu­
gati vasút pályaudvarán csak nagyon kis válo­
gatott csapatnak volt megengedve a bemenet. 
Már 7 óra körül mintegy 100 ember volt a pá­
lyaudvaron, kik Bismarckot várták s megérkeztéig 
az időt azzal töltötték el, hogy megszemlélték a 
Bismarck tulajdonát képező szalonkocsit, a melyet 
neki 1871-ben a német vaspályák ajándékoztak. E 
vasúti kocsi igen czólszeiüen van berendezve. Négy 
cuupéból áll, a melyekből a két szélső a szolga­
személyzet számára van. A két középső szalon vö­
rös selyemmel van bélelve s igen kényelmesen be­
rendezve. Vannak benne divánok, melyek egy pil­
lanat alatt ágygyá változtathatók át, azután fotel­
lek és asztalok.

Kevéssel 7 óra után ért a pályaudvarra Bis­
marck szolgaszemélyzete, köztük a tiz t i t k o s 
r e n d őr egy főbiztos s egy porosz titkos rendőr 
felügyelő vezetése alatt. Bismarck rendőri őrségé­
nek feladata volt Bécsben való tartózkodása alatt a 
kanczellár személyét őrizni. Midőn Bismarck a 
Hotel ^ Imperialból kihajtatott, a nép közt az első 
sort ők képezték. Minden látogatás, minden 
bucsuzása mit Bismarck tett, a rendőr-felügyelő­
nek tudtára lett adva, ki aztán megtette a maga 
rendszabályait. Bismarck előszobájában éjjel nap­
pal egy rendőrbiztos volt jelen, ki átvevé a jelen­
téseket. a bécsi rendőrség is megtette a magáét 
Bismarck oltalmazására, s a tegnapi elutazás alkal­
mával is számos rendőr-közeg volt a pálya-udva­
ron, kik egy sürü csoportban állottak, a mint Bis­
marck megérkezése avisálva lett, elfoglalták kijelölt 
állomásaikat. A porosz titkos rendőrök a szalonkocsival 
szomszédos koupékban foglaltak helyet. Egy rend­
őrügynek kíséretében egy csinos kis vörös hajú 
szobaleány jelent meg, a rendőrügynökök beemel­
ték őt a kocsiba, hol Bismarck herczegné bőrönd­
jei voltak. A herczeg egy szolgája, szintén egy 
rendőrügynök kíséretében nagy zárt tárczát hozott, 
mely ezen arany feliratot viselte: „Reichskanzlei.“
E portefeuilleben fontos okmányok voltak, mert a 
herczeg titkára később megjelent, hogy megszem­
lélje mint lettek elhelyezve a „depeschek“. A fe­
kete livreebe öltözött szolgaszemélyzet némi feltű­
nést keltett a publikum közt.

Egy negyed nyolezkor megjelent a váróte­
remben A n d á s s y gróf, aztán Reusz herczeg 
s a német nagykövetségi személyzet: Berchem 
gróf, W e d d e 1 gróf, Pourtalés gróf s M a Il­
ma n n ^ főkonzul. Fél nyolezkor megérkezett Bis­
marck és családja. Andrássy gyorsan elébe sietett 
s a két államférfi aztán élénken társalgóit egymás­
sal. A vaspályaigazgatóság a várótermet Íróasztal­
lal s írószerekkel látta el, de ez teljesen felesleges 
figyelemnek bizonyult, mert Bismarcknak s 
Andrássynak semmi Írni valójuk s semmi aláírni 
valójuk nem volt.

Nyolcz óra előtt nehány perczczel Bismarckné 
asszony Reusz herczeg által vezetve ehagyá a váró­
termet s megjelent a perronon, nemsokára követé 
őt Bismarck fiával s Andrássy és a követségi sze­
mélyzet. A herczeg ismét a széles kalabriai kala­
pot viselte, fekete paletotja állig be volt gombolva, 
a gomblyukban kis ibolya csokrot viselt, vastag 
bunkósbotjára támaszkodott,de most sokkal biztosabb 
és határozottabb volt fellépése, mint megérkezésekor,

A jelenlévő közönség üdvözölte a herczeget, ki 
levevé kalapját s kezében tartá azt mindaddig, mig 
a bucsuzási czeremonia tartott. A harmadik csen- 
getyüszó elhangzott, Bismarck a közelében állók­
nak, először Andrássynak kezét megszoritá s aztán 
a waggonba szállott, a melybe egy szolga elhe­
lyezte a „birodalmi kutyát“, A szép állat jobb Iá,
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bára sántit. A gasteini kúra „Kürasz“-nak ugylát- 
szik nem nagy hasznára volt.

A coupé ablakából még néhány pillanatig 
társalgóit Bismarck Andrássyval közönyös dol­
gok fehlt: megjegyzé, hogy mily nehezére esik 
neki a waggon lépcsőjén felmenni lefelé pedig 
nem is mehetne, ha elővigyázatból háttal nem 
menne le. a. mozdony fütyül! Bismarck gyorsan 
még egyszer kezét nynjtá Andrássynak, barátságo­
san mosolygott az őt üdvözlő közönség felé s még 
e szavakat monda Andrássyhoz : „Köszönet a sí- p 
fogadtatásért“. A herczegné, a ki az elindulásig 
szintén a kocsi ablakjánál maradt, fejével intett 
intett búcsút Andrássynak. Még egy szót akart 
szólni Bismarck, de a vasút elrobogott. A mig a 
vasút a csarnokokon keresztül robogott a herczeg 
az ablakon kihajolva tekintett vissza.

Törvényszéki csarnok.
lTj bttnpör Béesben.

A szenzácziónális bűnesetek specziális városát 
ismét egy nagyszabású bünpör tartja izgalomban. 
Férj- illetve apagyilkosság megkísérlésével vádolva 
állott ma egy anya és leánya a törvényszék előtt, 
Anya és lány formális vörös könyvet vezetnek egy­
mással, hogy lehetne a leány szeretőjét az apa 
megölésére bírni, a derék leány kérdezősködik a 
gyászruha áráról, összeírja „az istenben boldogult 
szeretett férj s illetve atya“ temetésére meghívandó 
vendégek névsorát, a tiszteletre méltó anya pedig 
azon aggódik, hogy hát ha még se látszanék a 
dolog öngyilkosságnak.

A kedélyes bécsiek szörnyen érdeklődnek az 
emberi lélek ilyetén elnyomorodásai iránt s a tár­
gyaló terem mai is zsúfolásig megtelt.

Kubát Emilia, a leány, rendkívül szép 
fehér személy. Termete apró és kecses, arcza bájos 
ovál, finoman metszett orra gyöngéd hajlású, 
(úsztenyebarna haja széles vacskorba fonva omlik 
le kerek vállaira. Havanna-barna, szorosan testhez 
simuló ruha a vádlott rendkívül kecses idomait a 
legelőnyösebben tünteti elő.

Az anya, Kubát Alojzia, kicsike, jófor­
mán töpörödött asszony, meglehetős szegényesen 
öltözve. Buta, kihívó mosoly van ez asszony 
ajkán, kire nézve védője indítványozni fogja, hogy 
elmebeli állapota vizsgáltassák meg.

az el nők Kubát Emíliát az általános kérdé­
sekre hallgatja ki. Bár halkan, de csengő hangon 
s válogatott nyelven felel a kérdésekre. Később a 
gyilkos tervezés részleteit is előadja, oly nyuga^ 
lommal, mely a hallgatóságot borzalommal tölti el.

Egész más módon teszi vallomását Kubatné. 
Jobbra-balra tekintget, kezeivel hadonász, testét 
előre hajtja, s valóban azt a benyomást teszi 
mintha az elméje nem lenne ki teljesen.

Tanukul mcgkkattak : Kubát Emilia ked­
vese H a 1 n Ferencz, Zuckermann Sabina és 
dr. Sp it z er Gusztáv, ki Kubatnét egy betegsé 
geben kezelte. Ku bat Ferdinand, a vádlott atyja 
illetve férje, a tanú-vallomást neje és leánya el­
len megtagadta.

Vádlottak kihallgatása után az
Allamügyész emel szót s előterjeszti a vád­

iratot, mely igy hangzik:
A bécsi cs. kir. államügyészség Kubát Emilia, 

k-olini születésű, 20 éves, katholikus, hajadon kéz- 
müvesnő ellen, a ki a lopás büntette és vétsége 
miatt már büntetve volt, s Kubát Alojzia, 42 éves, 
katholikus, Kubát Ferdinand szénkereskedő 
ellen, a következő vádat emeli:

Kubát Emilia Juli és auguszt havában anyjá- 
val Kubát Alojziával történt elöleges megegyezés 
után szeretőjét Haln Ferenczet több Ízben rábeszélni, 
igyekezett hogy, ez atyját Kubát Ferdinándot üzleti 
utjaban méreg által vagy egyéb módon kivégezze, 
s a nála talált pénzt hatalmába kerítse; Haln Ferencz 
számára útiköltségre és méregre anyjától pénzt 
kerített s közölte szeretőjével, hogy Kubát Ferdi- 
nánd augusztus 14-én mely órában s mely vonattal 
fog üzleti útjára indulni. E szerint tehát Haln 
Ierenczet saját édes atyja ellen orv- és 
rablógyilkosságra fölszólította, biztatta, a 
mi azonban, minthogy Haln Ferencz a bűntettet 
nem hajtotta végre, de Kubát Ferdinánddal az 
élete ellen tervezett merényletet közölte s a ható­
ságnál,is jelentést tett, nem vezetett eredményre.

Kubát Alojzia 1879. Juli és auguszt folyamán 
reszszerint levélben, részszerint szóbelileg leányá- 
val Kubát Em illával megegyezett, hogy ez szere- 
tojet Haln Ferenczet rábeszélje, mikép az férjét, 
bubát Ferdinándot üzleti utazás alkalmából méreg 
áltál vagy,egyéb módon kivégezze s megölése után 
a nala talált pénz magához vegye.

Ezek szerint tehát Kubát Alojzia és Emilia 
a buntető-törvénykönyv 9, 134, 135. §§-iban ér­
teit orv- és rablógyilkosság kísérletében tették ma­
gukat bűnösökké, még pedig erős súlyosító körül­
mények mellett s a btkönyv 9 és 138 8. értelmé­
ben büntetendők.

Indokok:
Kubát Ferdinánd, a ki körülbelül egy év 

óta szénkereskedő a Lipótvárosban s kedvező va­
gyoni viszonyok közt él. 22 év előtt nőül vette 
jelenlegi feleségét, Wewer ka Aloiziát. Daczára 
annak hogy e házasságból 5 gyermek származott, 
isk,kL. I a logidősebb 20 éves, a legfiatalabb
lo hónapos, — még sem volt e házasság 
noldog s különösen Kubát Aloizia azt állítja, 
hogy férje oly rosszul bánt vele, hogy a 
rendőrség segélyét volt kénytelen igénybe venni, 
fczen házassági viszályok fokozásához az is hozzá 
járult, hogy a legidősebb leány, Kubát Emi­
im. noha már 5-ször szökött 
tol s lopásért két Ízben

tartanák. A méregnek (cyankali vagy kéksav) meg­
szerzésére Kubát Aloizia 3 frtot adott át, a mint 
augusztus 14-dikén Kubát Ferdinand üzleti uta­
zásra ment, Kubát Emilia anyja által kisértetve 
Haln Ferenczet házukhoz kisérte, hol Kubát 
A lói ia Haln Ferencznek e szavakkal: „hogy 
vissza ne jöjjön“, 12 fiot tartalmazó borítékot 
adott át. útiköltségre. Mily biztosan számitottak 
Kubát Emilia és Alojzia a terv sikerülésére, 
kitűnik abból is, hogy Kubát Emilia már össze 
állította azok névsorát, a kiknek halotti 
czédulát kell kiildeniök, hogy egy gyász 
ruhakereskedésben gyászöltözet ara után kérdezős­
ködött, hogy tekintettel az atyja meggyilkoltatása 
után várt nagyobb pénzösszegre (az atyjának 
egész vagyonát, 18,000 frtot magával kellett volna 
vinni) nehogy ez annak idején feltűnő legyen, 
szállásadónéját értesítette, hogy legközelebb egy 
örökségnek kamatait fogja kapni. Haln Ferencz, 
ki elidegenedett Kubát Emíliától annak romlott­
sága miatt, látszólag beleegyezett a tervbe, a mire 
őt az is bírta,hogy Kubát Emilia kinyilatkoztatta előtte, 
hogy adósságai vannak, s ha atyja halála által rajta 
segítve nem lesz, öngyilkossá lesz. Haln Ferencz, 
anélkül hogy mérget vagy más gyil­
koló szert vett volna magához, aug. 14-én 
ugyanazon vonattal, a melyen Kubát Ferdinand,eluta­
zott Bécsből, de felfedezte ennek Floridsdorfban a 
gyilkos szándékot, s aztán visszament Bécsbe s ott 
azt mondotta Kubát ümiliának, hogy Lundenburgig 
utazott, de ott Kubát Ferdinánd kocsira ült s ő 
nem követhette, mert nem volt elegendő pénze. 
Mig Haln Ferencz Kubát Emíliát azon bitben 
ringatta, hogy nagybátyától pénzt fog szerezni s 
Kubát Ferdinand után fog utazni s a gyilkolást re­
volverrel fogja végrehajtani, aug. 16-ikán feljelen­
tette a dolgot a rendőrségnek s ez aztán Kubát 
Emíliát s Aloiziát elfogatta.

Kubát Emilia bevall mindent. A cynizmus, 
melylyel vallomását teszi, nagy sensacziót kelt.

A tárgyalás tovább foly.

Bées, szept. 25. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Albrecht 
főherczeg az erődítési munkálatok meg 
vizsgálása végett Krakkóba utazik.

Bécs, szept. 25. A „poL Corr.“ jelentébe 
Bukarestből: A zsidókérdésre voatkozó kormányja 
vaslathoz mellékelt jegyzékek 1074 azonnal hono 
sitandó izraelita nevét tartalmazzák. A csekély 
szám abban találja magyarázatát, hogy jelentékeny 
számú izraelita, kik a honosítás követelményeinek 
megfel-lnek, idegen hatalom oltalma alatt állanak

Bécs, szept. 25. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) H a y m e r 1 e 
báró kinevezése Andrássy gróf utódául egy 
angol jegyzék tárgyát képezi, ezen jegyzék 
itt nyújtatott be. Anglia ezen jegyzékben 
azon reménynek ad kifejezést, hogy Ausz- 
tria-Magyarország viszonyai Angliával ennek 
utána is ép oly barátságosak fognak ma­
radni, mint eddig voltak. Haymerle 
báró csak vasárnap indul el Olaszor­
szágba, hogy Umberto királynak átadja 
visszahivatási iratát és ezen oknál fogva 
kinevezése csak 8—10 nap múlva fog közzé­
tételi.

TÁVIRATOK.
Lúgos, szept. 25. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) A krassómegyei alispán 
Gyika vonakodik a min. rendeletnek en­
gedelmeskedni, s a lap kiadási tilalmát 
megszüntetni, mi által a „Süd. ung. Bote“ 
megjelenése gátoltatik; — állítják, hogy 
Gyika újabb remonstratiót küld belügymi­
niszterhez, főispán Budapestre ment, félő, 
hogy újabb ármány van készülőben.

Bécs, szept. 25. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Rendesen igen 
jól értesült oldalról hírlik, hogy Bismarck 
herczeg úgy a király, mint az osztrák és 
a magyar miniszterelnökök előtt czélirá 
nyosnak és kívánatosnak nyilvánitá egy 
birodalmi kanczellár ki- 
neveztetését. — Természetes, hogy ezen 
elvi kérdéssel Andrássy gróf ho­
zatott kapcsolatba. T a a ff e gróf és T i- 
s z a Kálmán egyetértettek azon nézetben, 
hogy egyelőre ezen állást életbe lépni 
azért nem volna tanácsos, mert ez az al­
kotmány némi változását vonná maga után. A 
két miniszterelnök azonban késznek nyilat­
kozott a törvényhozó testületekben ezen 
eszmét szóba hozni és a kanczellári 
állás megállapítása tárgyában 
a szükséges hangulatot előké­
szíteni. — Andrássy gróf, mint most 
újra is biztosabban hírlik, d é m i s s i ó j á- 
val az örökös herczegi czimet 
ny ere n d i.

Bécs, szept. 15. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az uj véderő tör­
vény^ tartalmáról terjesztett hírek mind 
légből kapottak és tökéletesen alaptalanok ; 
mert ezen előterjesztés nem is létezik még. 
Az ezen törvényhez szükséges megállapo­
dások csak most fognak az itt időző ma­
gyar miniszterekkel megbeszéltetni.

Bécs, szept. 25. (Búd. Corr.) Tisza 
Kálmán miniszterelnök ma délben hosszabb 
ideig értekezett Andrássy gróffal, úgy 
szintén gróf S z a p á r y Gyula pénzügy- 
miniszter is gróf B y 1 a n d t hadügymi­
niszterre!. Ezután folytattalak a közös mi­
niszteri értekezletek, melyekben osztrák 
részről Taaffe, Stremayr, Korb, Cheriek 
és Horst, magyar részről Tisza, Szapáry, 
Kemény, Péchy és Szende miniszterek, 
végre a külügyminisztérium részéről báró 
Schwegel vettek részt. Az értekezlet dél­
után 5 óráig tartott s holnap tovább foly. 
— Boszniának és Herczegovinának a kö­
zös vámterületbe való bekeblezése tárgyá­
ban, ma már a részletek iránt is jöttek 
létre megállapodások.

Bécs, szept. 25. (Az „Eg y e té rt é s“ 
tudósítójának távirata). Párisi hivatalos je-

_____ __ m ciuuiujvci ö lentés szerint ottani mérvadó körökben
“em is késedeímeskedett Haln-hoz (a kinek rendes I Teisseranc de Bort bécsi franczia nagykö- 
keresete sem volt) költözni « ^„„1- I vet sürgönyéből a Bismarck herczeggeli

találkozására nezve azon meggyőződést

meg a ház-
. - , ------ volt büntetve, anyjában

mindig támogatóra találnak s az atya háta megett 
ez áltál pártfogóknak látszik. Legutóbbi lopása s a 
miatti megbüntetése alkalmával Kubát Emilia meg­
ismerkedett bizonyos T a ehet ti Francziskával s 
ennek utján ennek kedvesével Haln Ferenczezel. 
tialnnak, miután jobban tetszett a fiatal Kubát 
Emilia, mint az években előrehaladt Taehettl, el­
hagyva ezt, viszonyt kezdek az előbbivel, s ez

1 r/ sem v°h) költözni, s ezzel hamis nevek 
aat Zuekermann Sabinanál, Harmoniegasse 
”• sz. a. albérben lakni. merítették, hogy Bismarck találkozása And­

rássyval a világbéke biztosítását garan- 
tirozza.

Bécs, szept. 25. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Kager, az északi vasút 
pénztári szolgája, kí a neki átadott 60,000 forintot 
állítása szerint elveszítette, ma a tartományi tör­
vényszéknek adatott át, miután az eddigi elővizs­
gálat a sikkasztás gyanúját nem birta megerőtleni- 
teni. A 60,000 forintnak semmi nyoma nincsen.

Bécs, szept. 25. (Az „Egyetértés“
magántávirata.) Kubát anya és leánya
elleni mérgezési perben a mai tárgyalás
elhalasztatott, mert az anya örültségi moz-

s a gyilkolás sikerültét egy táviníttaf todatoiMh I zanatok gyanúja miatt orvosi felügyelet alá
volna°lpn • lavÍra^ tartalmának ennek kellett 
volna tenni : Az üzlet sikerült, 10 frtot

Kubát Emíliának erkölcsi romlottsága, vala­
mint nyomasztó viszonyai ezt azon alig hihető 
gondolatra bírták, hogy legjobb lenne édes atyját 
megölni, hogy e czélra kedvesének kell segéd­
let njujtani. Kubát Emilia közölte tervét anyjá- 
Viil s ez elég lelkiismeretien volt, beleegyezni e 
erybe, sót annak sikerüléséhez reményeket fűzni, 
r'ivitelhez segédkezet nyújtani. Haln Ferencznek 
yilatkozataból s Kubát Emíliának s Kubát Aloiziának 

tf hm hsaiból, valamintAloiziánakEmiliához intézett s 
an ferencz által kézbesítés végett átvett levelekből 

Mtumk, hogy Kubát Emilia Haln Ferenczet arra 
^'rte, h°gy naérgett szerezzen s annak segé- 
J,;,6 ,.va=y n,ás módon Kubát Ferdinándot láb 
rműn ezélból Hr In Ferencznek Kubát
te* utazásában követni, a tet-

grehajtam, a Kubainál levő pénzt elvenni

I s aztan 
(a élhe­
tőbb Iá,

utalványozni.“"™ 11101 táviratilag
nagyon ^SkHÖ1kkÍtfinÍk’ ho=y Kubat Aloizia 
„tE _ ^ndL0 t’.,h?gyL Kubat Ferdinánd halála 

*mek elete biztosítva volt, a biztosítási 
fog kifizettetni, ha őt öngyilkosnak

után, a 
összeg^nem

helyeztetett.
Bécs, szept. 25. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Lembergből jelentik, hogy a 
gácsországi és bukovinai ruthén képviselők a két 
jobboldali club egyikéhez sem fognak csatlakozni, 
hanem az alkotmánypárttal tartandnak lépést.

Bécs, szept. 25. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Prágából azon jelentés ér­
kezett,hogy a birodalmi tanács megújítása miatt a k e- 
r e s k e d'e 1 m i k a m a r ai ülés október 3-ra tétetett. 
a morva feudálisok épp úgy mint a cseh 
feudálisok a szláv klubba lépnek és a klub ha­
tározatainak vetik magukat alá,mely szerint csak 
is a cseh nyelv lesz az ülésekben használható 
hivatalos nyelv.

Bécs, szept. 25. A mai közös miniszterta­
nácsban a védelmi törvény kérdése felett értekez­
tek. Alapos kilátás van, hogy a minisztertanács 
napirendjén lévő fontos kérdéseiben, teljes meg­
egyezés fog létezni a két kormány és a közös mi­
nisztérium között. Holnap a tanácskozásokat foly­
tatják.

Paris, szept. 25. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Az itteni ve­
zérkörökben Bismarck herczegnek T e i s- 
serenc franczia nagykövettel Bécsben 
olytatott értekezéséből azon meggyőződést 

merítik, hogy a bécsi miniszteri ösz- 
szejövetelnek eredményei az eu­
rópai békének fenntartását 
biztosítják.

Nápoly, szept 25. Pompeji elsülyedésén ek 
óvnapján roppant számú közönség gyűlt itten ösz- 
sze. Á város diadaljelvényekkel feldíszítve gyö­
nyörű látványt nyújt.

Prága, szept. 25. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az „Epocha“ távirata N 0- 
vik off orosz nagykövet visszavihatását, 
mint fait aecompli-t közli. Állása egyelőre 
betöltetlenül íog maradni.

Róma, szept. 25. (Az Egyetért és“ 
távirata.) G a r i b a 1 d i politikai barátinak 
azt mondotta, hogy visszatérésének egyik 
fő czélja a kormány támogatása a véderő 
szaporítására nézve. De azt kívánja, hogy 
az erődítések ne Róma, hanem Olasz­
ország északi határain történjenek.

Csajnicza, szept. 25. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A bécsi angol katonai 
attache, Primrose alezredes, Novi 
Bazár szandsákságon át Törökőr 
szágba utazik. 27-én Csajniczába fog 
érkezni, 28-án Plevljébe, onnét Szieniczán 
át Novi-Bazárba. Kíséretében 1 tábori zsan- 
dár és 3 huszár megy.

Berlin, szept. 25. Bismarck herczeg ma dél­
ben ide megérkezett.

London, szept. 25. A „Reuter Office“ 
jelentése: Az emir küldötte Roberts tábor­
noknak leveleket hozott át, melyben az 
emir a szövetség felőli megelégedésének 
és a szerződés iránti hűségének ad kife­
jezést.

Hír szerint, az ezredek Kabulban újra 
fellázadtak, de zsoldjuk kifizetése által, 
őket lecsillapították.

Laibach, szept. 25. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A szláv képviselők konfe- 
rencziája egyhangúlag hozzájárult az autonom 
pártnak szervezéséhez a birodalmi tanácsban, és 
elhatározta a kormányt addig támogatni, mig az a 
nemzetiségi érdekeket megvédeni fogja.

Paris, szept. 25. Az „Agence Havas“ 
jelenti: A belügyminiszter által, a lomonti 
erődítésben mondott szavakat, hiányosan 
közölték. A miniszter nem tett egyebet, 
mint hogy beszédében kiemelte a kormány 
békés és tartózkodó politikáját és azt újból 
megerősítette.

Pétervár, szept. 25. (Az „Egyet­
értés“ tud. távirata.) Azon több német 
lapban közölt hir, mintha Gortsakoff 
azért hívta volna Sehuvaloff grófot 
Baden-Badenbe, mert hivatalát annak akarja 
átadni, illetékes helyről vett tudósítás sze­
rint, minden alapot nélkülöz. Gortsa­
koff most kevésbé mint valaha szándéko­
zik visszalépni.

LegujabH>.
A muszka tekke expediczitf.

A muszka kormány által a Kaspi-tó melletti 
expediczió a tekke turkománok ellen több havi 
tétlenség után végre mégis mozgásba jött és 
működni kezd. Az akczió megkezdéséről a 
tiflisi „Kawkas“ a következő hivatalos 
táviratot hozza: Az előcsapat Dolgoru- 
koff herczeg alatt Terkassanból Chodsalkala 
felé indul. Az előnyomuláskor augusztus 18-án 

tekkékkel csetepatéja volt. Dolgorukoff her­
czeg ennek következtében két szólna kozákot 
és egy gyalog osztályt küldött a tekke tábor ellen, 
hogy ezeket megfenyítse. Sikeres támadás követ­
keztében a muszkák augusztus 23-án 6000 juhot 
és 1200 tevét zsákmányoltak. A csatában egy 
muszka katona sebesült meg és a daghesztani lo­
vas ezredből egy ember eltűnt, egy turkomán mi- 
licziabeli katona pedig könnyű zúzást kapott.

Muszka hangok Bismarck bécsi lAtoga- 
IftsArdl.

Ma olvashatni az első muszka sajtóbeli okos­
kodásokat Bismarck herezeg bécsi útjáról: A 
„Golos“ f. hó 22-diki vezérczikkóben ezeket 
mondja: „Bismarck herczeg bécsi útja végre

ténynyé lett. Valamennyi európai főváros közül, 
kivéve Párisi, Bécs legkevésbbé számíthatott azon 
megtiszteltetésre, hogy Bismarck herczeg azt meg­
látogassa. Tizenhárom év még nem képez oly hosszú 
határidőt, hogy ezalatt a visszaemlékezés Szado- 
vára és az osztrák-porosz háborúra teljesen elennyész- 
szók. Igaz ugyan, hogy a nyugat-európai sajtó egy 
része azóta mindig állította és állítja még mest is, 
miszerint a német kanczellár igyekszik a habs- 
burgi monarchiát minden az ő „kegyelme által“ 
rámért veszteségekért százszorosán kártalanítani. 
Ezen kártalanítás azonban még csak a jövőben rej­
lik, mig a veszteségek szem előtt állanak. A bé­
csiek magukat engesztelékenyebbekiiek fogják be­
mutatni, mint ezt átalán véve állítják, ha a német 
kanczellár megjelenése falaik közt „őszinte“ örö­
met okozand.

Magától értetődik, hogy Bismarck herezeg 
maga nem sokat törődik azzal, minő benyomást 
fog előidézni megjelenése Becsben. Egész Európa 
jól tudja azt és fennhangon ki is mondja, misze­
rint az Andrássy grófnak tett viszontlátogatás 
minő utógondolatokkal tétetik. Kétséget nem szen­
ved, hogy ha ugyan talán nincs is szó formasze­
rinti szövetségről, de annál inkább egy Ausztria és 
Németország közti egyetértésről.

Európa uj politikai kombinácziók előtt áll, 
melyek az utóbbi évek közvetlen következései. Az 
uj nemzetközi tervek súlypontja most is mintelébb 
Bismarck herezeg személyes akaratán és szemé­
lyes szándékain alapul. Ez ugyan nagyon ter­
mészetesen hizeleg Bismarck herezeg hiúságának 
és nagyon könnyen megfogható, hogy a régi sze­
rep, mint Európa sorsa legfőbb igazgatójának, 
épen az ő Ínye szerint van és ez, a mi őt arra in­
dította, hogy bécsi útjára rá szánta magát.“

Á „St. Petersburgskija Wjedomosti“ f. hó 
22-ki száma pedig igy szól Bismarck bécsi útjá­
ról : „Mig a jelen sorokat Írjuk, azalatt Bismarck 
herczeg bevonulását tartja Bécsben. Találkozása 
Andrássy gróffal sokkal előbbre volt meghatározva, 
de elébb be akarta a német kanczellár várni, 
miként fog a bevonulás Novi-Bazárba sikerülni. 
Ezek után Gorcsakoff herezeg lapja az osztrák­
magyar csapatok bevonulása felett Novi-Bazárba 
sopánkodik és jajveszékel a szláv fajok szét­
választása felett az okkupáezió által. — Czikke 
ekképen végződik: a német kanczellár megérke­
zésének Bécsbe mély politikai jelentősége van, 
kivált most, miután a berlini szerződés határo­
zatai legnagyobb része teljesült. Minthogy Bis­
marck herezeg nem igen szokott csupán udvarias- 
szágból látogatásokat tenni, e szerint tehát világos, 
hogy őt csak nagyon fontos politikai ügyek 
indították arra, Ausztria fővárosát negyedik Ízben 
meglátogatni. Látogatása Ausztria-Magyarország 
állásához a Balkán félsziget szlávjaival szemben 
szoros összeköttetésben áll.

A „Nowoje Wremja“ a „Golos“ után legna­
gyobb, legelterjedtebb és legbefolyásosabb lap f. 
hó 22-diki számában a német birodalmi kanczel­
lár bécsi útjáról egy czikket hoz, melyet ezennel 
közlünk.

„Ma érkezett meg Bismarck herczeg Bécsbe. 
Minden igaz osztráknak rettegve kellene felkiál­
tani : „Hannibal ante portás !“ „Németország ál- 
amférfia nem mérsékelt szabadelvű. Ő épit, midőn 
ebont, ha azért jött Bécsbe, hogy Ausztria-Ma­

gyarország és Németország közt szövetséget akar 
íötni, akkor bizonyossal le fogja rontani Ausz­

tria önállósága nagyobb részét. A magasb po- 
itikai és kereskedelmi igazgatás észrevétlenü 

át fog tétetni Becsből Berlinbe. A bécsi sajtó nem 
rémül el ezen kilátástól, sőt magára erőszakolhatja 
ezen gyámságot, csakhogy elkerülje a szükséget, 
melynél fogva a szláv népek a német fajjal egyen- 
jogositassanak és egymás közt megoszszák a hatal­
mat. Ausztria ugyan még fennáll, de nem többé 
az osztrákok. A hatalmukért remegő politikusok 
valamit nem vettek tekintetbe, azt t. i.,\hogy Bis 
marék herczeg sem leend képes a nemzetiségek 
áramlatát sokáig visszatarthatni, mihelyt ezen 
áramlat kellőleg tisztázva fog állani; ekkor Bis­
marck hatalma is határt fog érni, úgy hogy nem 
lesz képes szúette ladikját, bármi ravaszul kormá­
nyozza is azt, a rohamos árvizén át keresztül vezethet 
ni, sőt szerencséjének tarthatja, ha csak maga is meg­
menekül. Elszasz-Lotharingia meghódítása és ezen 
tartománynak a berlini jogar alá vezetése előtt 
10 évvel meg nem akadályozhatták azt, hogy 
ezen tartománynak autonómiát engedtessék és azt 
sem fogják ^meggátolni, hogy ezen tartomány 
lassankint önálló állammá változzék, ép úgy, mint 
ez Belgiumnál történt. Hasonlóképen az osztrák 
szlávság feléledése sem gátoltathatik meg politikai 
kombinácziók által.

Bismarckra nézve könnyebben esett Bécscsel 
egyezkedésekbe bocsátkozni; de mihelyt Ausztria 
maga mázolja szét politikai arczát, akkor a szlá- 
voknak is mindegy lesz, kivel szálljanak szembe, 
Bécscsel-e vagy Berlinnel.

Bismarck herczeg tüntető közeledése ausz- 

tria-Magyarországhoz, ezen közeledés, melytől őt 
még Vilmos császárnak sem volt lehetséges vissza­
tartani, a muszka politika helyzetét tisztázza. Ez 
sz'gorun fog ragaszkodni a nemzetiségi irányhoz, 
hogy Ausztria-Magyarország és Németország egye­
sült hatalmát ellensúlyozza. Ezen egyensúly a béke 
zálogává válik, azon mórtékletlen követelések és 
terveit annexiók ellenében, az erős az erősnek 
társa; bizonyos leszámolás egyikét sem engedi 
túlsúlyra vergődni.

A német és osztrák-magyar szövetség leg­
közelebbi következése nem lehet más, mint az osz­
trák és magyarországi szlávok szoros szövetkezése. 
Közös politikai stratégiával kell birniok. Erre nézve 
az írek igen figyelemreméltó például szolgálnak.

Ausztria szlávjai a birodalmi tanácsba ké­
szülnek lépni és igen czélszerü volna, ha Cseh­
ország, Morvaország, Szilézia, Gácsország, Bu­
kovina, Krain, Karinthia, Dalmáczia sat. or­
szágok szlávjai még az ülésszak megnyitása 
előtt összegyűlnének és közös érdekeiket, va­
lamint parlamenti tevékenységük módját közelebb­
ről határoznák meg. Hányszor utaltak arra bará­
tok és ellenségek, miszerint a szlávság gyengesége 
onnét származik, mivel a politikai harezot szakga- 
tott erővel folytatják, mivel a szlávok maguk közt 
apróságok felett czivódnak, és igy ellenségeiknek 
a győzelmet megkönnyitik, ha ezek bátran száll­
nak velők szembe. A németektől kell tanulniok az 
egyesülést és a „Bismarck-Andrássy iskola* nem 
rósz tanintézet.“

Ezután a miniszteri muszka lap a „Nordd. 
Alig. Ztg.“ bécsi czikkét idézi, mely magas kéztől 
származik és a Németország és Ausztria-Magyaror­
szág közti véd- és dacz-szövetséget megha­
zudtolja és ezt jegyzi meg erre nézve: a ber­
lini félhivatalos lap mélyen tisztelt levelezőjé­
nek állítására csak azt válaszoljuk, hogy egy szláv 
szövetség sem véd- és daczszövetkezés Németor­
szág ellen és hogy egy osztrák-magyar-német 
szövetség sem rémiti el Muszkaországot és nem 
álhat nemzeti politikájának útjába, valamint a 
muszka-szláv barátság sem háborgatja az osztrák­
német egyetértést.

Állami lovak árverése.
Nagy-lgmánd, szept. 25. (Az „E g y e t ó r- 

t é s“ tudósítójának távirata). A b á b o 1 n a i ló­
vásár már lanyhább vételkedv mellett folyt le. Az 
árak következők: Négy éves kanczák

ara 470 forint, kisorolt anyakanezák 
átlagára 270 és nagykőrösi heréiteké 196 
forint. Legmagasabb árt nyert a Mebemet Ali, 
vevője D őr y alezredes.

Bécs, szept. 25. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Hir szerint a kormány rá 
akarja akarja bírni az északi vasúttársaságot, hogy 
az a morva határvasutak, a morva-szilézia központi 
és a morva északi vasutat vegye meg, ellenszolgál­
tatásképen a lejárandó észak vasúti privilégium 
meghosszabbittatnók.

Bécsi tőzsde.
Bécs, szept. 25. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A tegnapi kedvezőtlen hangulat, melyet a franczia 
belügyminiszter nyilatkozata keltett, a mai előtőzs- 
dén teljesen elágazott és később a külföldi lapok 
felfogására, hogy Bismarck útja megerősítette a 
békét, az irányt még megszilárdította. Kezdetben 
az üzérkedés még habozott, hogy mily iránvt 
kövessen, de később a jobb irányra határozta el 
magát. Az üzlet mindazon által nem nyert nagyobb 
kiterjedést.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 262 30, magyar hitelrészv. 253.50, angol- 
osztrák 133.40, Unió-bank 91.10, bankegylet 138.25, 
államvasut 270.50, Károly-Lajos vasút 237.75, papir 
rente 67.40—, magyar arany rente 94.40—, török 
sorsjegy —.—.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 262.—, 
angol-bank 133.10 unió-bank 91.—, magy. hitel­
részv. 253.25, bankegylet 138.30, államvasut 
270.25, Károly-Lajos vasút —.—, papir rente 
67.27—, magyar arany rente 94.27—, 20 frankos 
arany 9.3372, bir. márka —.----- .

A déli tőzsdén az irány szilárd, az üz­
let meglehetősen élénk. Később az irány még élén- 
kebb lelt és az árfolyamok részben szilárdultak. 
Az üzlet azonban még mindig szűk korlátok közt 
mozgott. Váltók és valuták megtartották tegnapi 
jegyzésöket.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 262.40, 
magyar hitelrészv. 253.30, angol-osztrák 133.40, 
Unió-bank 91.20, lombard —.—, papir rente 
67.37y2, államvasut 270.50, arany rente —.—, 
ezüst rente —.—, magyar arany rente 94.40—, 20 
frankos arany 9.33y2, bir. márka —.----- .

1 óra 80 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 263.30, angol-osztrák 135.—, unió-bank 
91.30, magy. hitelrészv. 254.—, bank-egylet 138.25, 
bankrészv. 828, államvasut 270.50, Károly-Lajos 
vasút —lombard 82.75, alföldi vasút 136.—, 
Erzsébet vasút 174.50, Ferencz-József v. 147.—, 
kassa-oderbergi vasút 112.50, erdélyi vasút —.— 
osztrák észak-nyugativasut 130.25, Rudolf vasút 
134.50, tiszai vasút 209.50, magy. észak-keleti 
vasút 128.—, Tramway 204.—, gőzhajó rószv. 
591.—, Lloyd-részv. 581.—, papir-rente 67.50—, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 80.75—, 
magyar arany rente 94.50—, Páris 46.20, bir. 
márka 57.65—, 20 frankos 9.34—. 1864-ki sorsjegy 
—, 1860-iki sorsjegy —, magyar dijsors- 
jegy —.—, hitelsorsjegy —, London 117.10.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, szept. 25. Hitelrészvéay 263.20. Lombard 82.50, 

Arany járadék 80.80, London 117.10. Ezüst —Hitelsors­
jegy 170.—. Porosz pénzutalvány 57.60. Arany 5.59—, Török­
sorsjegy 20.30. Angol-osztrák 135.—. Államvasut 270.50. Na- 
poleond’or 9.33'/,,. Kente 67.50.— Galieziai 238.25. 1864-es 
157.75. 1860-as, 126.25. Frankfurt 57.—. Ezüst rente 68.35 
Bankrészvény 828.—.

Bécs, szept. 25. M. fóldtekerm. kötv. 88.25. Saígó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 99.80. Erdély 105.50, Magy. 
kel. vasút 74.80. Magyar sorsjegy 102.25. Magyar földhitel 
118.—. Kinest. utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölcsön 
112.—. Magyar hitel 254.25. Alföld 130.—. Magyar éjszak­
kel. vasút 128.—. Keleti vasút elsöb. kötv. 72.—. Tiszai vasút 
209. Kinest. utalv. 150.—, Arany járadék 94.50.

Berlin, szept. 25. Játókpapirok, külföldi fon- 
dok a megszorított pénzforgalom daczára emel­
kedők. (Zárlati árfolyamok.) Papirjáradék 
58.10—, magyar aranyjáradék 81.75, 10 milliós 
kölcsön 62.60, magyar hitelrészv. 457.—, lombard 
144.—, kassa-oderbergi vasút 48.80, orosz papír­
pénz 211.75, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 73.25, 
államv. 469.—, váltóárfolyam Béesre 172.25, magy. 
kincs. ut. —.— Galieziai 103.20, Romániai 36.75. 
Ezüst járadék —.

Frankfurt, szept. 25. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradék 58.18, osztr. aranyjáradék 69. Vs, 
osztr. hitelrészvény 227.25, osztr. államvasut 234.—. 
lombard 71.—. magy. galieziai vasút 94.—, váltó- 
Becsre 173.05, ezüstjáradók 59.06, osztr.-magyar­
bank 718.—, magyar arany járadék 8l.%, ‘gali­
eziai 205.50, Erzsébet vasút 150.87, tiszai vasúti el­
sőbbség 82.75.

Páris, szept. 25. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
évjáradék 83.57, 5%-os óvjáradék 118 47, törlesz­
tési évjáradék 86.27, osztr. államvasut 587, lombard 
186, török sorsjegy 45.50, magyar aranyjáradék 
82.60, osztrák aranyjáradék 71 50. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névérték szerint veendők.

Bécs, szept. 25. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza őszre 13.-----
13.05, tavaszra 14.----- 14.10, rozs magyar 8.50

9.20, zab őszre 6.60—6.65, tavaszra 7.20 — 
7.25, tengeri szeptember—októberre 7.25 — 
7.30, május—júniusra 8 35—8 40, régi 6.10—6 35 
uj 7.20-7.30, szesz 31.25-31.50, rep ez eol aj 
31.50—32, őszre 31.50—32.

Páris, szept. 25. Búza folyó hóra;30.30, októ­
berre 30.30, október-novemberre 31.—, a jövő óv 
első négy hónapjára31.—, liszt folyó hóra 65.75, 
októberre 65.75, október-novemberre 66.25, a jövő 
óv első négy hónapjára 66.50, repezeolaj a 
folyó hóra 76.25, októberre 76.50, október-novem­
berre 77.25, a jövő óv első négy hónapjára 78.—, 
szesz a folyó hóra 61.75, októberre 61.50, októ­
ber-novemberre 61.—, a jövő első hónapjára 60.75.

Berlin,szept. 25. Búza október—novemberre 
213.— apr.—májusra 226.— márka 1000 kilóként; 
rozs loco 140.—, szept.—októberre 140.—, okt.— 
novemberre 142.50,apr.—májusra 152.50 márka ÍOOO 
kilóként; z a b szeptemberre 120.—, okt.—novemb 
139.— márka 1000 kilóként; repezeolaj loco 
50.40, szept.—októberre50.60, okt.—novberre 53.80, 
márka; szesz loco 53.70, szept.—októberre 54—’ 
okt,—novemberre 53.70, apr.—májusra 54.20. ’

Stettin, szept. 25. B u z a szeptemberre 2t0__
márka, április—májusra 220.— márka; rozs loco 
135.50 márka, október—novemberre 146.— márka - 
repezeolaj szeptember—októberre 51.75 okt! 
novemberre 53.25, apr.—májusra 53.10 ; márka 
sz esz loco 52.30, szept.—októberre 52.30, apr - 
májusra 51.80 márka.

Köln, szept. 25. Búza szeptemberre 20.95, 
novemberre 22.10 ; rozs szeptemberre 13.65, no­
vemberre 14.70; repezeolaj loco 27.80, ha­
táridőre 27.—. Az árak 100 kilóként és márkába 
értendők.

Amsterdam, szept. 25. Búza szept—oktbre
,— novemberre 315.— ; rozs loco 168_•

márcziusra 182.- ; r e p c z e o 1 a j - _ októberre’
májusra —.—, repeze loco —, ’
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Belga királyi lovarda.
Váczi-körut és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, pénteken, 1879. szeptember 26-án este 7 órakor

előa-dAs
Pf1 Miss IiUPline

a bostoni hires vizikirályné szereplése az ö csodálatot gerjesztő mu­
tatványaival és kitartásával a viz alatt.

*T Egy éj Calcuttában -
ö fensége a walesi herczeg tiszteletére. Fényes kiállítási darab 3 
szakaszban, diszmenetek, tánczok, csoportozatok és mutatványokkal 
:> lóvon, 200 személy által előadva, rendezve és színre alkalmazva 
Eenz E. igazgató által.

Holnap szombat előadás. Holnapután vasárnap 2 előadás. 4 
és 7 órakor. Tisztelettel

Eenz E-
igazgató.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ooeeoee oooooeeoooeoo
O Ezer meg ezer ember köszöni egészségét * 
gt» e híres miinek:

HIRDETÉSEK
bt e lap részére, "98

felvétetnek

a kiadó hivatalban
fhimző-utcza 1. sz. a.)

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr ii 
Briefmarken: General-Agent Bu 
iatti R. in Nürnberg.

Az első valódi gyógyhatásos Hoff 
János-féle maláta-gyógykészitmé- 
nyek az osztrák-magyar cs. kir. 
birodalomban bejegyzett védjegy­
gyei vannak ellátva (Hoff János, 
a feltaláló arczképe.) A malátá­

in {kávé és gyermektápliszt 44-szer 
.... lön kitüntetve. Az üzlet 1847-ben 

alapittatott.

M
•2 M

Az clgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.

Irta specialista

■WEISS T-,
gy -k. or o- és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel- ő* külföldi tudományos és hu- 
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet‘8 birtok sa.
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

el gyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy - 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés 
czéljából számos boncztani ábra van mellékelve, mind- 

—— azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
W ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
5? következtében elgyengült férfierőben és megrongált ideg- JS 
Q rendszerben szenvednek. Q
Ä liaphatö a sze»-i5 rendelS-intézeté-
Cben Budapesten, itoronalierczeg (url)- 

utcza 8. sz. I. em.

0 Ára 2 frl 50 kr.

ooooooaoooooospo—op
MOLL SEIDLITZ-FOR.

Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 
sokszorozott czégem van lenyomva.

30 óv óta a legjobb eredménynyel használt minden­
nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Franczia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb.jístb.

Palaezkban használati utasítással egvütt 80 kr o. é.

IldiiI A gyógyszerész, cs. kir. ud- 
vari szállító,

Bées, Tuchlauben.
Raktárak: Budipest: Török J. gyógyszer., Uhl 

Berczella, Thallmayer és Seitz, Kochmeister Fr. utó­
dai. Neruda Férd., Hoffmann J., Szil bér A. és Hal 
bailor testvéreknél. J

Cgy helybeli budapesti tu 
kdományegyetemi hallgató,
a ki jó tanodái bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, kínál­
kozik arra, hogy itt helyben! 
egy úri családnál kis gyer­
mekeknek oktatást, vagy pe­
dig elemi sőt esetleg gymna­
sium! tanulóknak, kedvező 
föltételek mellett naponta 
correpetitiót adjon.

Méltóztassanak tehát mind 
azok, a kiknek egy ilyen ma- 
gántanitóra lenne szükségük, 
leveleiket a föltételekkel 
együtt e tekintetben ezen 
szerkesztőséghez czimeztetni

HgH? Temesväry 
M3 Móricz

czípo-gy ár fi 
BUDAPEST,

király-ufez* 1 sz. Orezy-ház 
Ajánl nagyban és kicsinyben : 

Hölgyek számára: 
Nemez pongyola czipőket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 80 kr.

Eberlaszting vagy bőr-czugos to 
pánokat magas vágással, a leg­
finomabban kiállítva 3 frt. 

Czugos bőrtopánokat, erős chag­
rin vagy bornyubőrből veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tartós 3 frt 
40 kr.

Urak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbőrből, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- 
kával, munkába es esős időben 
való 4 frt 80 kr.

Térdcsizmákát, dupla bagaria bőr­
ből háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bőr­
ből 12 frt.
Megrendelések póstai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellet- 
a legpontosabban megküldet in­
gyen. Kimerítő árjegyzékeknek.

Gyöngyházzal kirakott egy 
finom terembutor, továbbá 1 
finom hálószoba, 1 ebédlőbe 
val ó tölgyfabutorok fele áron 
eladók. —Bővebb tudósítás 
Ferenez-Józseftér 8. sz. a 
butorkereskedésben, Európa 
szálloda mellett.

HALABOI
a segítő hatásért

Mell- és DEortajott
Köszönő-irat.

Hoff János, majdnem valamennyi 
európai uralkodó udv. szállítója, 
esász. kir. udvari maláta-készít­
mény-gyárának, Bécsben I Gra­

ben, Bräunerstrasse Nr. 8, 
Összes malátakészitményeijátalá- 

nos szükségletté váltak családomban 
A Hoff János-féle malátakivonat- 
egészségi sör élvezése által nőm 
oly italban részesült, melynek ize 
annyira kedves és kellemes, hogy 
annak egész európábani haszná­
lata fölött épen nem csodálkozom; 
a drága angol porter-sörnél sokkal 
finomabb izü; mindamellett, hogy 
ennél sokkal kevesebbe kerül. Ki­
tűnő maláta-csokoládéját is élvezte 
nőm, s be kell vallanom, hogy ép 
e csokoládé bír ama nevezetes 
előny nyel, miszerint azt minden­
nap élvezve, nem válik megunottá, 
s hogy sokkal olcsóbb és sokkal 
finomabb izü a franezia vagy spa­
nyol csokoládénál.

Atyám köhögése ellen maláta,; 
ezukorkákat akart használni. Ő 
vett ilyeneket, de nem az önéiből, 
s nem is volt sikerűk, ükkor házi 
orvosunk azt monda; „Csak a 
Hoff János-féle maláta-mellczukor- 
kák segítenek biztosan a köhö­
gés ellen; átalában, a hol malá­
ta-készítmények szükségeltetnek, 
csupán csak a Hoff-félék veendők, 
nem pedig „holmi utánzóit készít­
mények.“ Ő tehát az ön maláta- 
ezukorkáit kezdte használni, s 
köhögés immár megszűnt.

Legifjabb gyermekünknél az ön 
gyermektáp-m alát a-1 isztj ét alkal­
mazzuk, s mondhatom jó sikerrel.

Teljes tisztelettel maradván e 
kitűnő malátakészitmények feltalá­
lója iránt.

Manché, titk. tanácsos.

Pályázat.
Szab. kir. Kecskemét város 406 darab uteza-nóv- 

táblának’ és 3666 házszám-táblának öntött horganyból 
készítésére pályázatot hirdet.

Az utczanév-tábla hossza 0‘520 *y, magassága 
0160 ml, a tábla vastagsága 0-0025 ”, szám és betű 
kiülése 0‘0025 7, a tábla súlya 3 kgr. — A házszám 
tábla hossza 0 215 7, magassága 0180 7, vastagsága 
0 002 7, betűk kiülése 0-0025 7, tábla súlya 1 kgr. 
A tábla festendő olajos ezinóberrel, a számok pedig és 
a szélpárkány fekete olajos festékkel.

Darabonkénti árakra a zárt ajánlatok fogadtatnak 
el f, 1879. év október hó 16-ik napjáig a városi gaz- 
dászati hivatalban, — a minták láthatók a városi mér­
nöki hivatalban.

Kecskeméten, 1879. szeptember 23.

A város gazdászati hivatala.

Cs. kir.
kilátóiig

legújabb R§pí javított 

ruganyos

sérvkötó.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertol; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve ■ az a ozélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal e legerőfeezitőbb munká- 
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtatható, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a telten maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti koróda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alóiiroít egyszersmind nagy raktárt le tart angol és 
franczia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gumimból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvas bőr és gummi suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfeeskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
praservativumok, gmnmiharisnyák és mindennemű gummi 
aruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni : jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét le. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs. k. szab. sérvkötö-készltő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Árak ; urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

ígérvények
az oUrtóToer i-án tartandó sorsiinziáislioz;

Hitel-sorsjegyek csak frt 4.25 és bélyeg 
Bécsi-sorsjegyek csak frt 1.75 és bélyeg

Főnyeremény 400,000 forint.

SZEGEDI SORSJEGYEK 2 frt.
RUDOLF koron aherezeg-sorsjegyek et

Irviiziá-s már cOrtóToer 1-én.
Főnyeremény 90.000 írt ^g§

elárusítok pontosan a napi árfolyam szerint, úgy szinte részlet- 
fizetésekre, 11 részletben 2 írtjával.

Csak a tőzsdén
lehet — egy nálam letett kis betétellel — sok pénzre szert tenni.

mindennemű sorsjegyek, részvények, értékpapírok, zálogjegyek, 
arany- és ezüst pénzekre.
H W bank- és váltóüzlet, Budapest, hatvani-utcza 17-ik szám.

Jr VW • az ujvilág-utczával szemközt.

EGO BUDAPESTI SUTOM.
Árjegyzéke:

fiókja: Budapest,
zsibárus-utcza 7. szám,

a főpostával szemben.
Árak:

Maiáta-Mvoniitn egészségi­
éit 1 paiaczk 60 kr, 11 pal. ti 
irt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 fit 
Maláta-csokoládé 1 */, kilo 2 
frt 40 kr. */4 kilo 1.30, */„ kilo 
ZO kr. II.*/, kilo 1.60, */. kilo 90 
kr, V. 60 kr, III. */, kilo I frt, 
, kilo 60 kr, */„ 35 kr Maláta- 

ezakorkás 1 zacskó 60, SO és 
16 kron. — Gyermek-tápmalá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
10 kr is. — Egy kész maláta- 
itttdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb ingrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A osomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károlj-kaszárnja. 
Bécs, Mftriahilferstrasse, Stiftskaserne.

, 8V" árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

Húzás október 1-én.
ígérvények

községi-sorsjegyek | hitel-sorsjegyek
2 frt és bélyeg. | 4 frt 50 kr és bélyeg.
Mindkettő együtt csak 6 frt és a bélyeg.

8 Főnyeremény 400.000 forint, g
Schwarz Sámuel S“í*.Ä
Budapest, hatvani-utcza Ferencziek-bazár.

1-5® csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék.....................15 „
1 díván.....................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretii tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédiő-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretii tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport.
I pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
l „ „ nyoszolya 40 „
l „ inárványalapu éjjeli 18 „ 
l db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
i gót nádszék . . . 36 „ 
l fin. kredencz márványl 60 „
L fakeretü tükör . . 30 „
. tükör, alá asztal már­

vánnyal .........................18 „
gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
finom selyemgarnitura 140 frt 
faragott disz-asztal . 30 „ 
aranykeretü tükör . 30 „ 
eonzol-aszt.márvánnyal 18 „ 
ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
pár finom siffon . . 60 frt 
„ „ nyoszolya 60 „
„ márványalapu éjjeli 25 „
„ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
fin. franezia garnitúra 200 frt 
„ disz-asztal ... 40 „ 

aranykeretii tükör . 40 „
„ conzol márvánnyal 30 „ 

ezüstszekrény . . . 60 „ 
öltöző tükör faragott 40 „ 
női iró-asztal . . . 35 ..

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 50 „
6 faragott gótszék . . 42 ”
1 „ keretű tükör 40 ,’
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jötte díván ... 40 „ 
4 taborette . . . . 40 
1 pipere-asztal tükörrel 20 ” 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalap bred. 100 frt 
1 ., ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45
4 taborette . . . . 50 ”
1 szervéttaprés . . 15 

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 60 „
1 finom ezüst-szervante 75 ..

• z„.J!dé^ megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPFODI és ELLENBERGER
Deák-utcza 5-ik szám I. emelet.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
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12 85 
13.80

12 50 
12.9í,
13 40

I
1260 
12 90

1260 
13 10
13 ZO

1260 
13 — 
18 40

12 60 
13 10 
13 60

12 20 
1260 
13 Uö

Term ár. y

Zfcb . . 
Tengeri . í

KopOfa . íj
Kfiles . . 
XeiitíeriuAg'

csendes

lanyha

szilárd
lanyha

Irányiéit Fai
Minős.lg

hectoliteronk.
Ár

100 kilogrammonként
írttól frtlft

takarmány
egetnlv&lő
K&rffizdvi

bánsági
másnemű
káposzta
BánsÁgt

8.10
6.60
7 33
8 6) 
5.96 
685 
6.75

10.%
6 75

8.25 
6 90
7.90 

10.60
6.10
6.90 
6 80

U.%
6 —

bánáti.

szilárd

lanyha
lanyha

! tzvassr*
őszre

i szept-—október 
Május—jun.1878 

tavaszra 
őszre

I *og.—sZi.-pt« 6.10

Értékpapírok I Utolsó irkelnt

Államadósság
Magy« vásott kölcsön ...
(tömöri átUmvssDti sáloglev. .
M*gy. keleti vasút I. klu. ...
„• » . ii. kn»...............................;
Magy. kel. vasnti íllamkötv. ar. *
M»gy. nyerenieoy-kölosön 100 írt .

» . sorajegy-kölcson 60 frt. . . . )
i 1 mler- «iamk.-kOIcson v. strL t ez. *»/, ", *

o A. T- Mrl- L ez- 6% .
a‘Sy- itr- kincstári ntalv. t ez. ff>/0 .

I874-Iki , „ , , t ez. 6%
M»gy. aracyjdiadík e% adómentes . .

o földtehuaenteaitcsi kötvények . ! i
1867. záradékkal

Bécsi tőzsde gáépt^4

befizet 120 frt
• 100 írt
• 300 frt
, 200 frt

112.56 ; 112.50

72.25 
84 60 
74 76 

102.60 
103.60

94 30 
88 JS 
Í6-

73.76 
85 — 
76 26 

103 — 
108—

94.60
88.76
86.26

“SJl* !>03n: “»ti. P. 35.70 á.---------ik. ,,.34.80 S. -
5 1 szilárd régi mddn éleszti, h. n. p. 34 — sru 34. 60

1 - a* módn és bársonya, p. 31.- . á. 31.60.

I
■ szerb. p. —á. —

E r t é k p a pírok
Magy. fffldtehermentesitésrkö"tvényik~temesi T

■ » B 1867. záradók
hI^Tí.:0”2' jel* orber- Válts. kötv. (lOo'frtf 6»/„ '. 
Ssélódézsma váltsági kötvény (100 írt) .

Pénztátiegyek 6 hdra • .
Osztrák államadósság papírban 6% «...

8 S ezüst kamat jan.—jnl. *5% !

Osztrák aranyjáradék *. .* ■ •
» « kisorsolással 1860-ból á 600 frt
8 » s 1860-ból á 100 frt.
8 » n 1864-ből á 100 frt.

Pest” város kölcsöne 1870-ből”60/0 . 1864-bői 6 60 ,rt’
1871-ből, 6. 6°/n *

j! Utolsó árkelet

" "87.—
95 76 
8626 
8#.—
89.76 

100.-
67.26 
68 25
68.26
80.76 

126.— 
128 50 
167 — 
IC 6 -
99.-
99.

87.25
86.26 
86 76

90.25 

b7 60
t8 75 
68 76 
8125 

127 — 
129 60 
158- 
167—

99.26 
99.26

MBgm
Osztat j 
1878-ra.! Értékpapírok Utolsó árkelet

pónz

Osztcl.

1878-ra. Értékpapírok Utolsó árkulet

200.-
60—
10.—

4.-

Értékpapírok Utolsó árke

ára

Biztosító társulatok.
Első magy. bist, társ, . beflz. 800 írt 
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 100 „
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

Vasutak.
Alföld-fiumei..................... „ 200 „
Arad-körösvölgy................... „ 100 „
Dáttaszék-dombóvári . . M 200 „
Déli vasat.......................... n 200 n
Elszakkeletl vasút ... D 200 „
Erdélyi vasat.................... 200 „
Kassa-oderbergi vasat . . n 200 „
Osztrák államvasut . . n 200 „
Péos-barcsi vasat ... _ 200
Tiszavidéki ...... jQO
Vágvölgyi vasút .... „ 200 ‘n
Osztr. dnnagőzhaj. társ. . B 500 B
Budai hegypálya .... a 100 „
Pesti közúti vaspálya . . w 200 B

. Bankok.
Alt. m. mnnioip. hitelb. . „ 200

„ „ hitelbank ... 209
Anglo-osztrák bank ... 120 ”
Bihari kereak. bank . . 140 n
Dettai tak. és hitel-egylet ” 100 ”
Horvát leszámitold-bank . 200
Iparbank, budapesti . . 100 9
Kisbírt. földh. intézete . BO ”
Lipdtv. bank rész.-tájs. . ” UO ”
Magy. ált. foldh. részv. ts. 140 8
Magy. jelzálog hitelb. . . 60 ”
Osztr. hitelintézet ... 160 ”
Osztrák-magyar bank . . ” 600 ”
I. magy. iparbank ... 200 ”
Pesti keresked. bank . . ”500”
Pest-budai kézm. bank . ” 100
Sziszeki hitelbank ...”
,Union“ b *nk ....

100
100

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

9860 — 2900 — 
820.— J 830.— 
111.60 112.— 
140 - : 145 -

136 25 136 76

120.— I

127.75 
1<6.- ! 
113 - í 
270 50

90— i 
279 50

121-
128 26 
107 — 
113 50 
27160

252.50 I 253 50

40.- 41—

39 —I 40.—

263 26 
828.- 120.— 
600.- 
72.—

108.-
2770.-

109.-
2780..

Pest-budai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pttkrao-daruvár-kutinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.

7.-

10.—

Concordla-malo 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom . 
Lujza . . . .
Molnárok e_ sütők

Pannónia . 
Viktória .

III. kib.

befiz. 500 frt
M »00 „
„ 200 .
„ 600 
n 160 
n 200 
w 120 „ 1000 
* 300

Különféle vállalatok.
Alagút ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első in. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum* 

a Pesti részv. t.
a Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgé-tarjáni kőszén b. . .

a r vasöntöde 
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlald.....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit int. papír érték .

» P » » a .
» , 0 » arany v. ezüst
a jelzálogbank . ....
a ált. foldh. részv. társ.

105
400
203
200
210
200
600
150
200

100
100
200
600
200
200
200
200
200
200

*7s%
6%
6%

6%°/o
«%

373.-- 878 -
60— a —

400—
680—
115.—
6150

145 —

100.25 
94.25 

no 75 
88 50

79-

99 50 
386 — 
275.— 
160.—

405— 
590— 
120.— 
6-..60

103.-

260.—

77—

10n 50 
94 50 

111.50 
89.5«)

Osztr.-magyar bank 0. 6. . .
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kányt vasút . . . befiz. 200 
Duuagózh. társ. ... z 300
. » a . . . a 800
északkeleti vaspálya. 5% befiz. 
,, » a ar. 5% „

galioz. vasp. . 5°/0 „
I. erdélyi vaspálya . 5% „
Györ-sopron-tíbenf. vas. 6°/0 B 
Kassa-oderb. vasút . 6°/0 e 
Vágvölgyi vasút . . 5% „

r, a részk.7i/,o/0 9
Budapesti lánozhid . 0% „
Kőszén és téglagy. köt. 6°/0 „
Lloyd és tózsdeépület 6% „
Stiriai-Horvát fényszón 

bányászati-társulat 60/0 .

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany....................................
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany..........................
Tö.-ök arany lira..........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok lOO márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaozok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

7°/0

frt 5%
8 53 (fi p 50/8 
300 frt 
300 „ 
500 „ 
200 „ 
200 frt
200 a 
200 , 
200 _ 
100 _ 
100 ! 
100 ,
200

101 ?5 
101 25 
972 j 
86 -

101.76 
l«l. 60 

97 6

V<0
*llt%

2%
iy/o
2'/s°/o

71. - j 71.60

170 ■

6.53
9.31-
9.34-

67-56

16.15 
(6 10 
46.1') 

li7. -

171-

6 60 
9.36- 
9.86 -

t765

57.10
96.76

Í6.20 
46 20 
46 2') 

117.2*

A. Áilamadósság ISO frt.
*n«|M JStmdék, Jegy. aíj—MT.

w mm föb.—aog.
• e esőst jan.—jolt
■ • m ápr.—mkl

SzniiázzMl, ÍSM-Ml égési tm}. pp.
. lsn-bíl ötöd , ,
. un-wi im 11 . *
. ueo-bfl mm tt : *
. IWMI 10* ft . *

„ . M**-«!! 100 ft . . *, ,
Gom Járadék 41 Ura 
tiumjdooágl j<
Osxtr. kínos ti
Arany ronts

Péns

<1 Jeliálegle.fl 111 fi 
"tárt Jegyek IN M .

B. Flldiekerm. k. I§8 frt pp;
Csebewigf . ................................ ........
Bokornál...............................................
Osllcxial ....................................................
Kerin this.......................................... .....
Borvátorsságf . . ................... .....
Morvaország! . . •............................»
Alsd-aosstrfaf ................................. .....
r elsd-ansstrlaf.......................  0
Sstztmrgi ....  I
SziI=*f*l............................................... .....
®,r“Tf ...................................................e
vfaj.Tcr.zigl . . . !.................. I
i,roU ..................................... ....
ítmesi bánság......................oe.6

• 1367 -ikl sorsol isi záradék! 6
..............................................  6

* 1367 ikl sorso ás! záradék. 6

67,25
67.39
68.40 
68.42

190.36
1,6.-
138A0
167.-

27—
144.60
101—
80.76

102.75 
92.60 
9410 
97— 
68—

102J0
104.76 
10176

97—
96.50
86.40
99.76
99—
86.75
85.76 
88.26 
85.70

JLru
67.40
67.46
68.66
68.(5

121—
116.50
129—
167.60 
28__

144.76
131.60 
80.90

108.60
93.50
9450

90—
108.76
106J6
102.26

86.80
100A0
87.25 
86— 
88 76 
66 10

C. Zás UzktlosBntk.
Denassabályooí. 100 frtos . . . 
JJagy. vas. köles, lie frt, (1*0 tie.- 
•MT« aranyronts adómentes . ) 
■•P- nyeremény 100 frt .... 

e ■eMdésema-raitság 100 frt. 
e UHeoBn 1871. M millió . .
» 1*W. M mlllld . ., kincstárt etalv. 1874. . . .

Keleti vasnti efaóbba. 188* . . .
2*2' íj*“*8*-vasat) 1871 JfW. áll«ml k*v. 187*. ar. . 
Qömört sáloglevél 118 frt ... .Ww városi kölesen...................
Bées városi kölcsön visa. ía. . . 
E?tváreef kdlesön 100 frt ... . 

vasad kölcsön 400 frt . . .

S. Ilikék részvéiyil.
■e*n' bank 700 ttos . ne Irt bet 

■ngy. ISldk. részv. t 100 lies .... 
Oeotr. , Intéz. 700 ftes . . . <•/.

. hitelintézet 1*0 ttos................... ....
■»War ált hitelintézet 700 Irtó» . . 
Al»d-an«itrtai leszámít társas. 800 ftes. 
Meet gird- és pénitáregylet 100 ftes . . 
Osztr. Joliit, bank 700 Irt bet 15»/, . . 
■agy. ált mnnlotp. 100 frt bet 40«/, . , 
Osztrák-magyar bank «00 Irt ...
Unió-bank 100 frt.................................
Forgalmi bank ált. 140 frt . . . . ! 
Baozi banké *‘et 100 frt...................

109— 
114. - 
94.20 

102— 
89.76

72—
84.60
74.80

114*60 
99 7 5

20 4 0

109.10 
11860 
94 35 

109.60 
90.25

72 26
85.'
76.20

114*75
100.26

20*70

182— 132 76

261.60
262.É0
795—

160— 
827— 
90.40 

118.60 
186 26

26 .7 0 
262 76 
806—

828—
91.60

119—
186.60

£ Mzlekedéil vállilitik rám,
f*6feeht pálya IN frl...................
Alföld-Bemet pálya >04 frt , . , 
Báttaes ék-d.m bevárt • . . . 1
2““-‘““»««•hajóeáef tán. IN Irt . ■ruébet pálya 70« Irt p. p. '

. Unei-Bndwele IN fn . . Ipeqea-tarnevf (magy. rásev.) . . 
Jordfaánd északi pálya 1000 frl p. p. •
Ferenci-Jöisef-pálya *00 frt esSat. . • Pées-barosl pálfa 700 frt eiflst ... *
Kárely.LaJea pálya 700 frt............... ...
Kaasa-ederbugj pálya 700 frt .... 
Umberg-eaernovfoil-JaMH pályafN frt. 
Osilrik-magyar Lloyd MM Irt p. p. . ,
21!“,tk1,“kííBgeU 100 M...............IndoU pálya IN frt élőét....................
Be* erdélyi pálya m Irt...................
nS5'ííiíu*£r~‘"“r,,“<*• •ueu pálya 206 frt................... ...

«“eekMÍ pálya NO trt.«•Ml pálya 166 Irt............... ...
Bésal Tramway IN frt...............
M»War gáo»őrsiig! pálya 7N Irt . . . 

e éeaakkeletl első IN frt eiUlt . . 
a nyugati snékesfeh.-ftáe«l 700 frt

F. Ipar ál karuk, viflil. rám.
Osztrák üt épMtáfzaság 200 te*Béstl épitátáriSgTo?^ . * e -
Pesti építőtársa«ág 266 frt ms# kuli * *
Ueefagf sörfőzde IN bt 
Salgó-tarjáni kíszénbiay» in M ! ! *.

1 Pénz Áru
i

186 60 137—
130 28 120 70
687— 689 —
174__ 174 60

167.50 159 —

2244.— 2258. -
146- 146.50
176.— fc177 —
287.60 233—
111.16 112 75
186 60 1137 -
879 _ 680.—
129.- 129.50
134.60 135—
106.60 106.60
*61 269.60
82,60 83—
97— 97 60

207 60 2f8.~
201.80 202—
108.76 J109.25
127.75 121.25
123 - 123.50

61 - 61.60
44-- 45—

* »i»
.leeUftS1*'vlnb. tára. M M 
Psirvsrgyái béért IN trt . ,

t. ZtttgfmM.
OnMk MdlilMfnt. sara. F/, r___ __ .

m ■ 81 évei rínál |»u"•weU N-kV p. VI, . . VTT .
. . A A Mi,...........................

Oeatrik Jetaátogbaak *•/, ......SÍSÍSSS-**.":;:

: ssáraSSíL^Ui.'
a UftdftokaNk hUrtfaT^,

S. Ehlkkséjl kltvtayik.
Albrecht pálya m frt ML . . . . ^ 
Alföld-lnmel pálya IN frt. . ,
Báttasiék-demb.-síkiayl tN frt . 
Danagózhajdaáaf társaság 8N frt Mi,"
«rzsébet* pálya IN Irt Ml, estlet *j‘. 
Erzsébet pálya lMl-kl klboesátv. 8»/,» 
Kperjes-tarnovf pálya tM frt . . . . 
kerdináná északi pálya IN frt p. p. .

e e IN frt o. é. .
, ... » IN frt 6»/, ez.

FereneZv Nsef pálya IN frt ez. . 
Pécs-baroti pálya IN frt ezüst . . 
Károly Lajos pálya $00 frt. . . ,

rtiuz 1

1 11
 

III m
i 

i i 
i 1

117—
100— 100.60

10130 101.46
i 100.60

104,85 106 —
99.80 100.20

110.75 111.10
88.60
80.—
86— 86 50

78.76 79—
84.25 •8 4.50
71— 71 25

102 60
106-26 10675
9680 97—
96 — 96—
79 60 80—

104.75 165—
99/0 íec.wj

105— 106.66
96.25 96.66
91— 93—

108— 103 50
80— 80.26

ti#mberg-osefn.-jazeyl pálya L klb. 18*5.
a se » D. . 3687 *

. t se B KI. , 1868
Osztrák deiak-nyngati pálya 100 frt aa
Bndolf-pálya ZN fn.................................’
Erdélyi-pálya IN frt................................ '
AUampálya 6N frank ........................... '

• 1874. kibocsátó. . '
Déli pálya $00 Inuk................................ *
, , IN frt »/, ez. 4M frt e. é. '

Délnjzzzknémet özzzek.-pálya IN frt 6»/« 
» » ez. 100 frt i“/•

Tiszavidéki pálya ö—............................
Hagyar-gáezerss. pálya IN frt Ml, ez. • 
Magyar-északkeleti pálya IN frt Ml. . 
■agyar-nyagatl pálya IHMP/,. . .

I. laiimreligyek.

HfteUntézet IN frt,
Clary 40 frt p. p...................................
Danag6zk^ózásf IN trt p. p.. . , 
Innsbruck városi 10 trt a. é. , ,
Keglevfoh 10 frt p. p.....................
Krakkó! zersjegy-kölosön H frt e. i 
Buda vézn kölcsöne 40 frt e. á. .
Pálffy i irt p. p.........................
Bedőli alapítvány 10 M a. A. , , 
Balm 40 frt p. ................................. ’
8»Ä,,p.NW*/.:
KÄLVir • • •

H fn a. á.

1 Pénz Áru

84.40 84.70
8.6 90 86.40
79.80 80 30
9660 97. -
86.60 8691
73 - 73 25

169— 169 ÍC
163— 166 -
151,50 122—
103— 103.25
91.26 91.75
90.60
96.26 96 75
7490 7».2(l
75.25 r- .75
7625

169.75 170.25
35 76 S6 25

103— 104 -
24.49 24.90
16.60 37—
19— 19.30
5x7 —
3126 35.-
18.95 18,50
46 76 47.25
20.76 21.25
37— 37-60
25— 25 5.)

1)950
61— 63—

WaMstata H frt p. % . . 
Wfndfsekgrkts 70 frt F p.,

Viliik (8 kőn.)
Aauterdamra IN bet frt 
Brttaaell IN frk . . . . 
■ómat bankpiaozok IN a 
Lenden 10 font sterl. 
■Hand 100 lira . . 
Mareefllel TO frk.
Paria 100 frk. . . 
SBrieh IN frk. . .
P(térvár IN rebel .

A utatik irfelysmi.
Ca arany.......................
e 0 mesés . . . 

Osstr*k-£n»gy»r 8 frt. srany 
20 frankos arany ....
28 márk, darabja . • • •
Gross Imperiale...................
Sovereigns
Török arany Ura.....
Mária Terézia tallér . . .
Egylet! tallér......................
Bsüst......................................
Rsüst rente szelvény . . . 
Kémet bír. bankjegy 
Orom papír rabol

1 lé .z 1 Art

:::
3» - 
fc7.£0

80.51'
88—

• Mh 96.(0 966)
■ *h. 4 17— 67 20
. 1 117.15 117 81
• 1
. 1
. 1 46 25 46 Sd
. ML —— ——
. «

6.58 6.69
* > a 661 6.61

3 34 9.345
n.6i~ 11.6°-

9.61 9 61
• • . 11.7 1 11.71

10.65 10 68

— ——
s , a 67 60 87 70
• * * 1.2178 1.22

A szil

megbúj
zöltetnj

Aj
ján a a 
születési 
Kara 
mos idl 
polybanl 
roham J 
be a 
gibb sa 
ben jel 
szultáni 
tiszteleti 
őrt, ki a| 
dig a 
?sak mii 
gyilkosj 
épen a I 
gátalot I 
kiért a i 
zsebébe 
irt iraté] 
ebben 
foglal 
rénylet, 
elterjedj 
szándék 
el is 
tál igei 
voltak 
bairam | 
tonaság 
kellő tá 
azon ok 
azt istel 
lentálláa 
binak ej 
rült Kelfl 
utezát 
merényi 
fokra cl 
megketa

Huj

a|
kevésbbl 
ben, mi| 
gvülölsé 
a pausz 
nia, Hej 
t rák-ma 
déseel 
hogy ed 
jótétema 
szept. zi 
lennie jl 
a novi-if 
ugyan 
tokára, 
és miutl 
tént. Mi] 
mond 
ezáig és| 
gának a| 
osztrák 
nak a tij 
szálljak 
zőbb idő 
tok csak! 
már is 
elfoglalt I 
pasára 
Priepolyl

Muj

A
mosti“ 
afghán 
ezt írja: 
géről bil 
gát, Muq 
szabaddá 
viszonyéi 
oldalán 
van. El 
oldalunk! 
tását az 
sem esh! 
nék, akk 
üríteniük 
kaországj 
nisztánbl 
fogja gáti 
akarat éa 
Mi csak] 
nisztánbj 
Afghanis 
d i e z i ó| 
Afghai 
z a v arj 
megenge 
ellen eze| 
híja, 
Mérvből, 
t éktől,

A hajj

A
folyamot] 
nyebbitej 
szét, mel] 
Dalról sz 
rák mini! 
hasznára | 
miniszter

A
fontos jea 
•ártjuk kJ 
geinknekl 
••gyeimét] 
leütés igj

A
•én vizrai 
segekre n 
közti utl 
Dtszakaszl 
mért föld ni 
ványnál ^ 
mintegy 
dött folyal 
szu, a 
túlságos . 
«ózó pályl 
gőtéiévé! 
kisebb-nal 
chaosa ]

véled
Ionoson



Az „Egyetértés” melléklete
— 265-ik számához. —

fcb.02

tg

két

részlet­

tenni.

100 frt

Tétellel 
telik és

ára

J ?5 m.7»|
125 I'M. 50| 
12; 1 97 5»>|

|C5 i 75 75

371 —

(60 I 
9.33 - 
9.36 -

67 65

67.10
9675

46.20 
46 20 
46 20 

117.2»

m I Ae
80.5V
83.-

96 6»

67 20 
117 35

46 30

9.745 
11.6*- 

9 63 
11.73 
1068

87 70 
LT2

A szultán élete elleni merénylethez.
Ezen merényletről Konstantinápolyból leg­

megbízhatóbb forrásból a következő részletek kö­
zöltéinek velünk:

Azon egyén, ki a bairam ünnep első nap­
ján a szultán élete ellen merényletet kísérlett meg, 
születésére nézve görög, de román alattvaló, neve 
Karaian0 Konstantin. Ezen ember már huza­
mos idő óta lakik családjával együtt Konstantiná­
polyban és mint a vizsgálatból kiderült, őrültségi 
rohamokban szenved. Hogy könnyebben juthasson 
be a yildiz-kioszkba, muzulmánnak öltözködött ré­
gibb szabású török ruházatba és ugyanazon percz- 
ben jelent meg a bejárási kapunál, a melyben a 
szultán a Basistas mecsetbe indult az isteni 
tiszteletben részt veendő. A merénylő legelőbb a két 
őrt, ki a bejárásnál állott, tőrével szúrta le, később pe­
dig a segítségért siető tisztet is. Hosszas ellentállás és 
csak midőn maga is súlyosan megsebesült, lehetett a 
gyilkost elfogni.. A rendőrfőnök, ki esetlegesen 
épen a palotában időzött, azonnal megkezdő a vizs­
gálatot a román követség dragoman ja jelenlétében, 
kiért a szultán palotájából küldöttek. A merénylő 
zsebében román úti levelet es egy halála esetére 
irt iratot találtak. Ezen irat igen hosszú és zavart, 
ebben Szokrates van magasztalva és intézkedéseket 
foglal magában a merénylő halála esetére. A me­
rénylet hire kevés perez alatt az egész városban 
elterjedt. Abdul Hamid azonban nem mondott le 
szándékáról a mecsetet meglátogatni és csak ugyan 
el is ment Basistasba, noha a felindulás ál­
tal igen halványon nézett ki. Az utczák zsúfolva 
voltak népességgel, kivált szófiákkal, mint ez a 
bairam ünnepnél rendesen igy szokott lenni. A ka­
tonaságnak parancs adatott ki, hogy a népséget 
kellő távolságban tartsa a mecsettől. De a nép 
azon oknál fogva, hogy senkinek sem áll jogában 
azt isteni tiszteletben való részvéttől eltiltani, el­
lenlábast fejtett ki a katonaság ellen és ez utób­
binak csak szuronyaik és puska tnsáik által sike­
rült helyet csinálni a mecset előtt és a basistas 
ntezát kiüríteni az oda hullámzó néptömegtől. A 
merénylet a szultán rettegését életéért legmagasb 
fokra csigázta fel és azóta a palota előtti őrség 
megkettőztetett. '

hadműveletek a bokhárai területről, melyek teljesen 
birtokunkbán vannak. J

Azon nyugalom, melylyel az angolok a
kaspi expedicziót tekintik, leginkább mutatja meg 
annak nemzetközi jelentéktelenségét.

Muszka lapok urszine változása.
A muszka lapok legújabb időben már sokkal 

kevésbbé mérgesek Ausztria-Magyarország ellené­
ben, mint ez előtt rövid idővel voltak. Most egész 
gyülölségük Németország ellen pontosul össze. így 
a pánszláv „Nowoje Wremja“, mely eddig Bosz­
nia. Herczegovina és Novi-Bazár elfoglalását osz­
trák-magyar csapatok által legnagyobb elkesere­
désed támadta meg, most egyszerre azt mondja, 
hogy ezen elfoglalás a keletre nézve legnagyobb 
jótétemény. „A portának,“ úgymond ezen lap 
szept. 21-ki száma, „teljesen meg kell elégedve 
lennie jelenlegi szövetségesével, ügy látszik, hogy 
a novi-bazári szandsákságban az osztrákok csak­
ugyan nem vágynak annyira idegen javak bir­
tokára, mint ezt eleinte képzelni lehetett 
és mint ez Boszniában és Herezegovinában tör­
tént. Mindenekelőtt ugyan is a bécsi kabinet le­
mond az egész szandsakság birtokáról Mi tro vi­
táig és csak a Limvonal elfoglalását köté ki ma­
gának a konvenczió által, azután pedig, midőn az 
osztrák csapatok hosszas késedelem után bevonul­
nak a török területre, csak is Pribojt és Priepoljét 
szálljak meg, Bielopolje megszállását pedig kedve­
zőbb időre hagyják. Alig, hogy az osztrák csapa­
tok csak körül is tekintenének a szand?akságban, 
már is iiadatik a parancs a visszavonulásra és az 
elfoglalt terület egy vadász-zászlóaljra, egy török 
pasára és a legközelebbi arnauta bandára bizatik 
Priepoiyében.

Muszka lapok Afghanisztánról.
A félhivatalos „St. Petersburgskija Wjedo- 

mosti“ még mindig igen buzgón foglalkozik az 
afghán ügyekkel. Ezen lap szept. 21-ki számában 
ezt hja: „Jakub khán, midőn az angolokat hűsé­
géről biztosítja és szövetségesüknek mondja ma­
gát, Muszkaország politikája ellen vét és ez által 
szabaddá teszi Muszkaország kézéit a háza iránti 
viszonyokra nézve. Jelenleg az ország, mindkét 
oldalán a Hindukusnak, Jakub khán birtokában 
van. Ellenben az ország a Hinduskuson innen 
oldalunkon van. Ez képezi Turkesztán folyta­
tását az Amn-Darja felső részével. — Ez soha 
sem eshetik Anglia birtokába. Ha ez megtörtén­
nék, akkor a muszkáknak az Uralt is ki kellene 
üriteniök. — Meg vagyunk győződve, hogy Musz­
kaország méltóságához képest fog fellépni Afgha- 
nisztánban és legalább a Hindukus mellett meg 
fogja gátolni Anglia terjeszkedését. Ehhez csak jó 
akarat és érdekei helyes felfogása szükségeltetik. 
Mi csak Turkesztánból kezdhetünk akcziót Afgha- 
nisztánban, hol közvetlenül léphetünk fel északi 
Afgbanisztán ellen. Azok, kik a kaspi expe- 
dieziót Mérv ellen az angolok ellen 
Afghan isztánbankezdendő akczióval 
zavarják össze, nagyon tévednek. Mi, ha 
megengedjük azt is, hogy a kaspi expediczió Mérv 
ellen ezen várost el is éri és ezen oázist elfog­
lalja. még akkor is a hadműveletek Herat ellen 
Mérvből, mely város körül van véve homokos pusz­
táktól, hasonlithatlannl nehezebb lenne, mint a

T a n ü g y.
. . ~ A vallás-és közoktatási m. kir. 

miniszter Schweiger Mártonnak az izraeliták 
országos irodája elnökéhez a következő rendeletet 
intézte: Folyó évi szeptember ló ről 5746. és 
5747. sz. a. kelt felterjesztései tartalmát s jelesül 
azt, hogy a rabbiképző intézet épületében fel- 
álhtm rendelt 1-ső gymnasium! osztályba való 
beiratások eszközlesével dr. Bánóezy József tanár 
bízatott meg, helyeslőleg tudomásul veszem s tek. 
uraságodat felhívom, miszerint a beiratások ered­
ményét annak idején jelentse fel. Elvárom ugyan­
akkor ígéretéhez képest a tanár kinevezések és 
6gyöb intézkedések iránt részletes indítványait s 
kijelentem ez alkalommal tek. uraságodnak meg­
ingatására, hogy a szóban levő gymnasium! 
osztályt a rabbiképzo intézettel összefüggésben 
vagy szerves kapcsolatban állónak nem tekin­
tem a felterjesztésében előadott indokoknál 
fogva, s hogy a jövő 1880/1. tanévre annak elhe­
lyezéséről másrészt szándékozom gondoskodni, vé­
gül, hogy f. évi szeptember 13-áról 11222. sz. a 
kelt rendeltemmel csupán azt kívántam elérni 
hogy a fővaros területén fennálló gymnasiumokban 
felvételt nem nyert tanulóknak az 1-ső gymna- 
siumi oáztály elvégezhetésére mód és alkalom 
nyujtassók. Budapesten 1879. évi szept. hó 19 
Trefort, s. k.

— Kinevezett tanárok. A VIII. kér. 
reáltanodához a tanács helyettes tanári minőségben 
a f. tanévre a következőket alkalmazta : az ábrá­
zoló mértan és mennyiségtan! tanszékre: dr. 
Hojtsi Pál; a magyar, német és franczia 
nyelvre: Mendlik Alajos és A sbóth Osz­
kár ; a történelem, földrajz és magyar nyelvre :
S z athmáry György tanárjelölt; végre a tor­
nászaira Be k s i t s Ignáczot.

- A közoktatásügyi miniszter 
az országos rabbi-képző-intézetben elhelyezett első 
gymnáziumi igazgatójává dr. Bánóezy József az 
akadémia tagját nevezte ki, segédtanárokul Bein 
Károlyt és Sonnenfeld Mórt. Ez osztályba való fel­
vételre negyven, minden felekezethez tanuló jelent­
kezett, a rendes előadások itt szeptember 29-ikén 
kezdőduek.

— A budapesti tantestület VlII-ik 
kei. tanító köre ma délután 3 órakor tisztújító 
gyűlést tartott. Megválasztattak: elnökké Kálnay 
Nándor,, alelnökié Jablonszky Nándor, első 
jegyzővé L e h e 1 Pál, masodjegyzóvé Greszler 
Amalia, penztarnokka Spannbeger Alajos. A 
választás titkos szavazattal történt.

á bolozs monostori m. kir sn7iÍ9sá?i tan­
intézet 1879—80. tanévre a beiratások október hó l-től 6-ig 
tartatnak. Fölvételi föltételek rendes hallgatók számára 6 
gymnasrami, vagy 6 reál, vagy 6 polgári iskolai osztály jó 
sikerű bevegzese. * tanintézet szervezetét feltüntető Érte­
sítő kívánatra dij nélkül megküldetik az igazgatóság" által.

fővárosi bizottsági tagok választásánál sem szabad 
felednünk, hanem azt szilárd, férfias kitartással el­
foglalva,1 meg kell tartanunk, ezt kívánja és köve­
teli tőlünk hazánk és fővárosunk össszes lakossá­
gának érdekeinek előmozdítására is; mely czélból 
felkérjük, miszerint folyó évi szept. 28-á n d. u. 
5 órakor a nagyfő-uteza és gyep-u teza 
sarkán levő „Pospis chil“ vendéglő 
helyiségében megjelenni szíveskedjék. Buda­
pest, 1879 szept. 22. Az ötienes bizottság.

— A fővárosi tanács ma d. e. 10 óra­
kor ülést tartott, melynek legérdekesebb tárgya a 
megürült tisztviselői helyek betöltése volt. A Már­
kus József jegyzővé történt választatása folytán 
megürült elnöki segédi állomásra M á t r a y József, 

tolnokká, Wossi cs Károly, HL 0. tol-

KOZGAZDASÁG.
Borászat.

ii. 0.
nokká, Komáromy Ignácz, gyakornokokká, 
Toperczer Péter és Va szilje vies Vazul,
H. r. segédmérnökké, Zsigmondy Béla, főor­
vosi Írnokká Tabak Ferencz választattak.

— Csalás a helypónzszedésnél. 
A IV. kér. elöljáróság a tanácsnak jelentést tett, 
hogy Hirschler Fülöp és társa fővárosi haszonbér­
lők az állás- és helypónzszedésnél visszaéléseket 
követnek el. A kér. elöljáróság jelentésében ne 
vekkel és dátumokkal igazolja állítását. Érdekes­
nek partjuk felemlíteni a következő eseteket! A 
bérlők a kétfogatu kocsiért 18 krt s ha a kocsitu­
lajdonos az árukat a földre rakja s ott árulja, az
I. és II. díjszabály alatt megállapított díjtételeket 
van jogosítva szedni. A bérlők azonban a legfel­
jebb 2—3 méternyi területért 35—36 krt szedtek, 
holott csak 25, illetőleg 29 krt lett volna jogok 
szedni. Volt eset rá, hogy a megállapított illeték­
nek háromszorosát szedték. A gyömölcsárusoknál 
nem az elfoglalt terület mértéke, hanem a kosarak 
után szedetik illeték.

Színház és művészet.
— Szarvasról Írja levelezőnk, hogy ott Fre­

es a n y 1 szintarsulata működik. Mind a társulat a közön- 
teff„ea’ ™1.n,d a közönség a társulattal igen meg vannak elé-
íözöncóf .tafulat, ™.1°de?1t megtesz, hogy a szarvasi miveit 

íéf lényeit kielégítse, repertoirja változatos és a fővá­
rosban, tetszesse] adott legújabb drámákat és operetteket szép

ff y t említi
ensemble — a vidéki társulatok "ez 8 JeMlész-sarkft1-1 “ 
hagy hátra kívánni valót.

meg s különös dicsérettel emeli ki
alig

Egyletek, társulatok.
.., ” *“■ „zempléni ögyetemi ifiusásr e £? v a-

sül ete“ aiakulógyülését f. ho 27-én szombaton az „Éliás“
•kán) tartja délután 6kávéházban (kalap- és zöldfa-utcza 

órakor.
bábán n V*a P.6 3 !1 10 rn a e g y 1 e t“ tornacsarno­
kában (I. kér Krisztinaváros, Attila-ntcza) f. évi október 
l-en vesz, kezdetet a téli tanfolyam, nz egyleti tagok hét-
íöLn et- u -1S péCt6bterl tfö 7—8 óra közt tornáznak, mely 
időben történik az uj tagok felvetele is. Az egylet mindkét

t?nitvany°kat ls vesz fel a tornázásban való oktatás 
?,tán Ped‘S afi tanítvány ok kedden és szombaton dél-
ntan /25- A6. a leanytanitvanyok pedig hétfőn és csütör­
tökön szintén délutáni '/25-7,6 óra közt nyernek oktatást
kP7dődiby0k f°íy!0n0fS?n Zvéiéinek. Ugyancsak október 1-én 
kezdődik a vivo tanfolyam is, melyben azonban csak egy-
13*SVSÍM2g,',,"t -
1. t é., kAki'iy átaűyVjís L Víírní -;»» *•

— a budai dalárda, holnap 26-án esti 7 óra- 
kor tartja meg rendes évi közgyűlését a budai kapuozinus 
zarda épületében melynek tárgyát az évi jelentésen kívül az 
elnök s a valasztmanyi tagok újbóli megválasztása képezendi 
., „ — ,. műegyetemen a műegyetemi segélvző éstakarekossagi egyesületből keletkezett segítő egyesük elnök 
és bizottság választása megtörtént. Elnök Láczly Jenő V g 
mér. Bizottsági tagok: Marzsó Károly IV mér alelnöb Kuppis József IV. mér. titkár, Takács JQ& V g méS 
penztarnok; Kállay Gyula IV. mér. főjegyző; 5oth Ss 
IV. mer. ellenőr; Markusz Alfréd III. mer. alpénztárkok • 
Eey Ferencz I aljegyző ; Alacs Zoltán aljegyző • Tinkelí 
Bezső V. g. mér. háznagy. J6' ’

Fővárosi ügyek.
A ferenezvárosi polgárok ötve­

nes bizottsága következő felhívást bocsátotta ki: 
„Ferenczváros és Kőbánya“ városrészünkben az 
1878-ki követválasztásnál tetemes többséggel poli­
tikai tért foglalva, urai lettünk a helyzetnek, ezt 
— ellenfelünkkel szemben — a most előttünk álló

A vizi jármüveken behozott gyümölcsre nézve 
nem a III. díjtétel 8-ik tét. száma alatt előirt, 
vagyis vámmázsánként 5 krajezárt, hanem pi­
lononként 4 kr. illetéket szedtek, tekintet nélkül 
a mennyiség súlyára.

Ugyanez eljárást követik a budai és ó-budai 
lakosokkal is, kik nem vizi járművön, hanem há­
tukon hozzák be gyümölcseiket, s igy a III. díj­
tétel rájuk nem is alkalmazható.

A kér. elöljáróság jelentésében még meg­
jegyzi, hogy 2 puttón nem foglal el egy méter­
nyi helyet.

A legnagyobb visszaéléseket követik el a bér­
lők, a kálvin-téri, illetve a vámház körúti árusok 
közt. Itt az illetéknek három-, sőt ötszörösét is 
szedik.

Az elöljáróság megemlíti, hogy elvétve akad­
tak ugyan egyes árusokra, a kiktől az illetékek 
szabályszerűen szedettek, de az ilyenek csak kivé­
telképen voltak találhatók, mert egészben ésátalá- 
nosságban a fenti adatok szerint szedetik az ille­
ték, még pedig az árusok nyilatkozata szerint 
évek óta, a vásárbiztosok ellenőrzése mellett.

Az elöljáróság e visszaélések megszüntetésére 
a legszigorúbb intézkedések megtételét kéri a ta 
nácstól.

- Népesedési mozgalom Budapesten 
A szeptember 14-étől szeptember 20-áig terjedő harmincznyol- 
czadik hetében élve született 280 gyermek, elhalt 218 
személy ; a születések tehát 67 esettel múlják felül a halálozá 
sokat. Az élve szülöttek közt volt 183 törvényes 97 tör­
vénytelen ; nemre nézve 150 fiú, 180 leány. Halva született 
13 gyermek köztük 8 törvényes, 5 törvénytelen. A halottak 
közt volt 108 férfi, 105 no, egy éven aluli gyermek 94. Ez 
óy fő hegben elve született összesen 9456 egyén, a szüle- 
tesek többlete tehat 123. Születések arányszáma 1000 lakosra 
45 6. Halálozások arányszáma 1000 lakosra: általában 34 2 
az egy even felüli lakosságnál: 19 6, az öt éven felüli lakos’ 
sagnal 16*0.

" Az uj házszámozás, mely vagy 
másfél ev ota foly, végre valahára be lesz fejezve 
azon utczakban, melyek a főváros balparti részén 
vannak és végleg megállapított névvel birnak. A 
íoutezák mindég) ike úgy is van már számozva 
a mérnöki hivatal teljes határozottsággal állítja 
hogy október végére egészen elkészül; csak 29 
utcza marad fönn, melyek nevei iránt a város és 
közmunkatanács még nem jutott megegyezésre. 
Azoknak megszámozása azonban a télen már csekély 
munka lesz. A tanács a mérnöki hivatal ebbeli je­
lentéseit tudomásul vevén, intézkedett, hogy az 
eS®sz Hős! számozása a mórn. javaslat szerint mi­
előbb befejeztessék.

— A fővárosi kórházak költ­
se g v e t ö s e az 1880-ik évre a külügyminiszté­
rium számfejtő szakosztálya által megvizsgáltatott 
s a szt. Rókus kórház szükséglete 305.560 írtban
•n ÍÍT ^n8,91, ?tban’ s e szerint a napi ellátási 
illetékek által fedezendő deficit 300,669 írtban ál-
Im Q^°rt1i.meg' A szt- Janos kórház szükséglete 
79,326 frtbau a fedezet 16,977 írtban, e szerint a 
napi ellátási illetékek által fedezendő deficzit 62 349 
írtban állapíttatott meg. Éhez képest az ellátási il­
letek a szt. Rochus kórházban egy napra 83 krban, 
a szt. Janos kórházban pedig 80 krban állapítta­
tott meg. r
iQwp C“Tárosi költségvetés. Az 
ioVO-Ja X. trvez. értelmében köteles a város a 
rendes jövedelemnek 50%-át nyilvános befekteté- 
foQA .1fordtltam- E rendes jövedelem 50%-éka az 
r;‘k9Sé™ a számvevőségi tervezet szerint 

1 írtot tesz- A fentidézett törvényezikk
17. és 26 §-ai értelmében kijelölt munkálatokra 
eloirányoztatott 2.421,246 frt, tehát 196,082 forinttal 
vagyis 3/10%-al kevesebb, mint a mennyit a tör­
vény előír. J

A borászati kongresszus Bécsben.
(Saját külön tudósítónktól.)

Bécs, szept. 24.
A ma reggeli ülésben Rosenzweig indítványt 

ád be, hogy a borkereskedés élénkítésére állíttas­
sák fel Becsben bortőzsde. E tőzsde lenne 
azon hely, hol az eladok és vevők találkoznának, 
továbbá a hol a valódi és pancsolt bor megítéltet­
ek. Az előmunkálatok megtételére 5 tagú bizott­
ságot kór kiküldetni. Hibásan hivatkozik Magyar- 
országra, hogy ott már van bortőzsde.

Römer Gyula bécsi nagyborkereskedő érte­
kezik azon kérdés felett, hogy mily be- és kivi­
teli vámtételek felelnének meg az osztrák borter­
melésnek legjobban. — Nagy fáradsággal összeál­
lított statistikai adataiból kitűnik, hogy mig a régi 
vámtételek voltak érvényben 1877-ben, a kivitel 
Ausztriából már 1,400.000 métermázsára rúgott, 
holott az uj olasz és német vámtarifa óta alig 
megy 100.000 métermázsára, miután a hordóborok 
métermázsája 24 márka, a palaczk boroké 48 már­
kával lett megedóztatva. — Utal Svájczra, mint a 
melynek vámja csak 3 frank, s hová a folyó évben 
már eddig majdnem egy' millió métermázsa bor 
vitetett ki. — Azon végkövetkeztetésre jut tehát, 
hogy a mostani vámtételek mellett bort kivinni 
nem lehet, miért is arra kéri a kongresszust, hogy 
mondja ki, hogy a borászat érdekében legalább 
is azon vámtételek állíttassanak vissza, a melyek 
1878-ig érvényben voltak. Elfogadtatik.

StifFt, nagyborkereskedő nem hagyhatja em­
lítés nélkül azon sajnos tényt, hogy csekély kivi­
telünk s rósz üzleti viszonyaink daczára sok bor­
deaux bort importálunk, holott nálunk is van elég 
sok jó vörös bor.

Leibenfrost Ferencz nagyborkereskedő érte­
kezik azon egyszerű borkezelésről, melynek elter­
jedése a köznépnél is igen kívánatos lenne s azon 
következtetésre jut, hogy a köznépnél a szőllőfa- 
jok megválasztása, későbbi szüret, tiszta kezelés és 
a többszöri lefejtés lenne az, mit a borkereskedő 

termelőtől kíván, a kezelés többi része a keres­
kedő által végeztetik.

Sikora a helyes erjesztésre is ki kívánná 
erjeszteni ezen kezelest, mert epen az erjesztés 
fölül követtetik el a legtöbb fonákság. Az erjedés 
a nagy hideg miatt gyakran félbenszakad; miért 
is a bor hajlandó utoerjedésekre s betegségekre, a 
íelyes erjesztésre az erjesztő helyiségek nélkülőz- 
hetlenek. Ezen kérdés tárgyalásánál sok érdekes 
incidens fordult elő, mely fényesen konstatálta, 
hogy az osztrák szőlőmüves semmivel sincsen 
előbb, mint a magyar; sőt még bornirtabb, hogy 
szaklapok s szakkönyvek a nép által már elvi 
szempontból sem olvastatnak, s a ki ilyet olvas 
pancsolónak deklaráltatik, a vándortanári intéz­
mény is igen kevés eredményt mutat fel, mert 
még sem igen hallgatják annak előadását s taná­
csait. — Hosszas vita után Leibenfrost határozata 
Sikora indítványával megtoldva fogadtatott el.

Göthe Annin marburgi igazgató a legjobb 
szőllőfajokról értekezvén, hangsúlyozta, hogy egész 
általánosságban nem szólhat; mert egyes vidéke­
ken az égalj és talajviszonyokkal számolni kell, 
a mit előad az több vidékről szerzett tapasztalatok 
eredményét képezi. — Mindenik vidéknek meg 
van a maga faja, mely ott legjobban igazolta 
magát.

A legajánlatosabb szölöfajokat az olasz- 
r i e s s 1 i n g, mely rövidre metszve is nagy ter­
mést ád, középérésű s 4 óv alatt bora kellemes 
zamattal bir, minden talajjal megelégszik. A fe­
hérburgundi (Epinette) főleg Styriában van 
elterjedve, jó talajt s trágyázást kíván, csak 
hosszúra metszve terem sokat, de qualitása 
finom.

A vörös kövidinka, mely Versecz és 
Fehértemplom vidékén igen el van terjedve. — 
Sokat terem rövidre ir.etsztve is s nem rothad; 
kissé későn érik.

kell metszeni s jó erőteljes talajba ültetni. — A 
Sirae noir Francziaországban, hazájában nem 
igen becsültetik; de Styriában igen jól viseli ma­
gát meglehetősen terem s kitűnő bort ád.

Az asztali szőllőfajok közül ajánlja a p r e- 
coce maiingret, mely jó fekvésekben már 
júliusban érik, a madelaine angevinet, 
mely finomabb s néha korábban is érik az előb­
binél, — a cortaillőd precoxot, mely 
kissé muskataromával is bir, a cóét un és ma­
gyar sz Öllöt,a későbbérésüekbőla genuait 
és semendriait, és halápi piros mus- 
k a t á 1 y t.

Mach különösen a Saint Laurentot 
ajánlja, mely Tirolban is a legjobb kék szőllőfaj.

Molnár István megjegyzi az olasz riess- 
lingre, hogy öregebb korában termékenysége 
egyszerre igen csökken. — A fehér bur­
gundi csak jó talajban s csak hosszú művelés 
mellett ád kielégítő termést. Az ezerjó jól teiem, 
korán érik, bora egymagában fanyar, csak keverve 
használható; könnyen rothad.

Babó Ágost klosterneuburgi igazgató meg­
jegyzi, hogy az olasz riesling Alsó-Ausztriában is 
jó, a fehér burgundi ott is rosszul terem, a kövi­
dinka későn érik s e miatt nem ajánlható, minden 
helyre.

Ajánlja tovább a termékenységéről hires 
slankamenk'át jobb fekvésű helyekre.

Lobkovitz herczeg előadja, hogy Csehország­
ban a kék oportó korai érése és termékenysége 
miatt igen elterjedt rövid idő alatt. - A kis 
kék burgundi és a traminer is jó bort adnak Cseh­
országban.

Molnár István megjegyzi, hogy csinált kis 
buigundibo! két evvel ezelőtt igen jó vörös bort; 
de szerfelett erős leven, később a nagy kék bur­
gundival kevertetett.

Ezzel az ülés bezáratott.

A hajózási vonal Pozsony és Günyő 
közt.

A Duna-egyesület, mely már járja be a Duna 
lolyamnt tanulmányozás czóljából, ezt megkőny- 
nvebbitendő, tagjai közt tájékozó jelentést osztott 
íZet’, melynek első része a pozsony-gönyői útvo­
nalról szól. A jelentés szerzője dr. Lorenz oszt- 
ra* mmisztertanácsos, ki, úgy látszik, inkább tud 
nasznara lenni hazánknak, mint fölösszámn hazailenni hazánknak, 
minisztertanácsosaink.

érdekes s nemzetgazdaságilag 
"1 js helyén valónak

e A rendkívül _______
lontos jelentést annál inkább 
^ártjuk közölni, hogy egyrészt államíntéző köze- 
M lüknek, másrészt országgyűlésünk tagjainak 
pelmet e fontos vonalszakaszra felhívjuk. A je­
lentés Így szól: J J
u .A Ebestől a Vaskapuig terjedő egész ut men- 
síJIzraJzl> vizmütani, hajózási s forgalmi nehéz- 
kíWfire ,nezye legérdekesebb a Pozsony és Gönjő 
uts_ , utszakasz számos hajózási akadályaival. Ez
méri fi, uZ’ • m<n7 szorosan véve vagy egyharmad- 
ványnál *r-lre -PrZf0ny .a,att. kezdődik, aztán Ás- 
min"te£rv ,'°"yo végződik s a légvonalban 
dött foLm mertfdlUb - de a tényleg kifejlő­
di! & u SZÁnn.t maJdnem 10 mértföldnyi hosz- 
tnlsáeos íriíi620 saJatság°kkal bír: a terület 
kozó^pályff fí me’ melíeD beltil a folyam válta- 
^telével Smí l’ix vlZQek a Duna torkolatának ki- 
ksebb-nagvohh6 6 fordu ó számtalan elágazása 
ehaosa ****1 a zátonyok roppant
san váltó?/! ^ • a Systran s többnyire gyor-hajXj!'Öorvr1,1“t ™é|rség«tü- 

oszszel helyenként oly sekély., hogy

nemcsak a hajó menete, hanem kereskedelmi 
kihasználása is nagy akadályokba ütközik, mint 
bárhol is Passau és Orsóvá közt, mi a Duna-gőz- 
hajo-tarsasag tiszta jövedelmét ugyanily hosszú 
útszakaszokkal összehasonlítva érzékenyen csök­
kenti.

Ha az itt rövidre fogott jellemvonásokat tü­
zetesebben szemügyre vesszük, az okok és okoza­
tok a következő összefüggést tüntetik ki:

A Duna, mely Dévénytől kezdve kevéssel Po- 
zsony alattig nagyobbrészt már a természettől sza- 
bott szilárd partok által van határolva, az ugyne- 
vezett kis magyar síkba (Pozsony-Esztergom) lép 
mely mindkét oldalon sok mértföldön át nem nyűit 
természetes szilárd partot. E medencze alsó bélése 
szívós, kekes agyagból áll, melyen majd közvetle­
nül majd többnyire jelentéktelen kavicsréteg által 
elválasztva, több méternyi többé-kevésbbé laza ho­
mokagyagos homok- vagy finom agyaglerakódás 
terül el, melyet a viz régibb korban hordott ide. 
— Ez anyagba vájja ki a viz változó menetben 
medret, még pedig többnyire a szívós agyagig le; 
ha ez el van érve, erősebb ellenállást fejt ki mint 
a part laza agyaga ; a folyam tehát általán véve 
inkább vízszintesen, mint függélyesen,[inkább szélié­
ben, mint a mélybe működik és az agyagos fenék 
többnyire ismét után hengergező kavicscsal fogó- 
dik be. °

Az ezerjó Vácz vidékéről való, a budai 
vinezellér képezdében évek óta különösen terem, 
korai érésű a külföldön „trummertraube“ név 
alatt ismeretes. Vörös bortermelésre ajánltatik a 
Szt-Lőrincz szőllő, mely jó bort ád, kótszerannyit 
terem, mint a kék nagy burgundi; jól megmivelt 

erős talajt kíván. — A las caszőll ő főleg 
Styriában fordul elő, korai érésű s hidegebb vidé­
keken pótolhatlan, mennyiségre nézve a Szt-Lő- 
rincznél alább áll; de bora jobb. — A carbe- 
net Erdélyben már is el van terjedve, nem ád 
aa&y termest, de igen finom bora van; hosszúra

Délután 4 órakor a kongresszus körülbelül 
150 tagja gyűlt össze a „Leibenfrost és társa“ ezég 
döblingi helyiségeiben, hogy megtekintse ennek 
pinezéit. A házigazdák üdvözölték vendégeiket és 
bevezették pinezéikbe, hol jelenleg 45,000 akó sa­
ját termésű nusshegységi boraik vannak elhelyezve. 
Megtekintették az „ezer akós hordót,“ melyen 
arany betűkkel áll a ezég alapításának évszáma: 
17(3. A borok közül leginkább a rizlingi tetszett, 
L eiben frost felköszöntötte a kongresszust, 
melynek kívánta, hogy sikerüljön helyrehoznia, 
mi századokon át a bortermelésben elhanyagolta­
tok. Rinsky elnök köszönetét mondott a ven­
dégszeretetért és a „Leibenfrost és társa“ ezég 
egészségére ivott.

A kongresszus tagjai meglátogatták még 
Schneider Ágost pinezéit, melyekben 20.000 
akó bor helyezhető el. A látogatások sorozatát az 
„I. Reiner és fiai“ ezég pinezéjének megtekintése 
fejezte be. 6y2 órakor befejeztetik a körút és a 
társaság visszatért Bécsbe.

* Szüret. A szerémi hegységben —
In,n^ /^künk írják — f. hó 22-én elkezdődött a 
íZvL.r?i >Az forrás nem kedves a szüretnek. Sürü 
felhők bontják a láthatárt s ldlátás van orazáeoo 
esőre. °

* Az

többnyire igen, gyors 
nélkül.

Az erős esési vonalokon a folyam neki zu- 
dul az ellentállás nélküli partnak, könnyedén le- 
tordeli évenkmt ezernyi hold termő földet pusztít 
el s kitágítja az ártért. A hol pedig az esés cse­
kélyebb lesz, a víz nag.y mennyiségű kavicsot rak 
le, a melyet a felsőbb vidékekről hord magával. A 
kavms itt mar finomabb és könuyebben helyből 
mozdítható mint a felsőbb Duna-vonalon, mint pl. 
Linz es Becs körül; többnyire már csak bab- s 
borsszemnyi darabokból áll elkeverve még kisebb 
szemekkel s fovénynyel és a ragadó viz által nagy 
könnyedén vitetik odább.

E tényezők közrehatásából: „nagy sebesség 
szilárd part híjjában és tömegesen könnyen odább 
mozdítható kavics“ — keletkeznek a folyammenet 
nagy kanyarodásai az ismert törvények szerint s 
a számos uj ágak képződése.

Mind e befolyások közrehatásának eredmé- 
nyekep a fölvett vonalon oly hajózási pályát lá­
tunk, mely szeg-zugosan nyolez egész tízszer vál­
takozva éjszak-keletnek és délkeletnek fordul és a 
mefiett oly görbéket képez, minők csak zápor­
patakoknál mutatkoznak. A balparton 11 és a jobb 

íon 19 ^gjobb mellékágat találunk, melyek a 
íoíoiyamtol igen sok vizet vonnak meg; a mellett 
aZvvban u&y a fö Pálya- mint a mellékágak ré-

országos borászati értekezlet előké­
szítéséhez szükséges előintézkedések megtétele vó- 
g?tt Ungmegye gazdasági elnökének vezetése alatt, 
Miklós Gyula országgyűlési képviselő és e rész­
beni kormánybiztos közreműködése mellett Ung­
megye számos és tekintélyes szőllőförtekosai ór- 
te kéziét et tartottak, a kormánybiztos ki- 
küldetesenek czelját behatóan tárgyalván, az 
értekezlet tagjai két és fél órai tanácsko­
zás után elhatározták, hogy 6gy az ország 
fővárosában felállítani szándékolt központi pincze- 
egylft eszméjét helyeslik; Ungmegye területén 
vidéki pincze-egfyletet létrehozni hajlandók s hogy 
ezen pinczeegylet létesítésének biztosítására a kor­
mány felkérendő volna, miszerint a borokra 
az érték kétharmadáig olcsó kölcsönt közve­
títsen ; nemkülönben azon nézetének adott kifeje­
zést az értekezlet, hogy a gyártott borokra! való 
visszaélés megakadályozására irányuló tvjavaslatot 
czélszerünek találja, s végül azon óhaját jelenté ki 
hogy a szőllő-rendészet tárgyában mielőbb orszá-’ 
gos törvény alkottassák. Az ülés bezárta előtt a 
kormánybiztosnak hazafias és buzgó fáradozásáért 
köszönetét szavaztak. Az értekezlet napjának dél­
utánján Miklós Gyula kormánybiztos több szőlő- 
birtokos kíséretében a szőllők s pinezék megtekin­
tése végett Szerednyóre s vidékére ián- 
dúlt ki.

A magyar bor Svajczfoan.
Luzernból iiják, hogy a magyar bor bevitele a Svájci­

ban már most is igen jelentékeny és a legközelebbi cam- 
pagneben előre láthatólag jelentékeny mérveket fog SltenL 
.általában azon nézet uralkodik, hogy ez évben sokkal na­
gyobb lesz a magyar borbevitel, mint a múlt évben, mert 
most a központi és nyugati Svajez is érdeklődik iránta, mig 
a múlt évben csak keleten bemerték még.

tételezett sebessége igen igen jelentékeny (4-6 tényleg hosszabb-rövMebbídeig fővizleí Äetts 
LóKm /°i PerCZ/SéD ’ u fitIjenke^z, mAg több> fog vétetni, mig csak a szabáfyozáT nL vétetik

egyébiránt rovidebb szakokban csekélyebb esés s foganatba. így pl. a 30-as években a hajózás a 
is fordul elő s az esés e változása, mostani baloldali mellékágban történt ;• aJ 40-eí

években a Körívé ly es és Süly közti ágban, több­
ször volt a főútvonal a jobb parton a régi ágban, 
egy hosszabb ág, mely Mosony és Győr felé az 
egész utvonalt körülzárja, sok ideig kiválóan hasz­
náltatott a hajózásra. Ez ágak közül több még 
most is bizonyos vízállásoknál használható. Ha 
rendesen nem is veszik igénybe, annak oka főleg 
az, hogy a sok vizi malmot, melyek ily ágakban 
állnak, el akarják kerülni, de még a beálló változá­
sok állandóan szükséges nyilvántartását sem akar­
ják, de nem is tudnák több folyamágra kiter­
jeszteni

A víznek ily módon több ágra való eloszlásá­
val kapcsolatban a rendkívüli kavics-lerakódással az 
jár, hogy már közepes vízállásnál több utszakasz 
— jelenleg különösen Sülynél, élőbbén! években 
inkább Körtvólyesnól — elszükül s elsekélyedik 
elannyira, hogy tehervontatók fehérhajóikkal azon át 
nem kelhetnek. A hajózási s kereskedelmi bajok 
melyek ebből keletkeznek, röviden érintve ezek:

Egy tehervontató pl. 6—8 teli rakott s mint­
egy 5'A Mbnyira mélyedő fehérhajóval jő fel Bu­
dapestről Gönyő felé. Itt nemcsak fel kell oszlat­
nia vonatját, — mert a legjobb esetben mindig 
csak egy fehérhajót vihet át a szűk szakaszon, — 
hanem minden egyes fehérhajóját még részben ki 
is kell ürítenie, hogy 3—3y2 lábnál mélyebbre ne 
merüljön, mint ezt a vízállás kívánja. Sőt néha 
teljesen át kell rakodni sekélyjáratu usztatókra, 
melyeket a gőzhajótársaság újabban építtetett.

Ha a fehérhajók ilykópen nagy időveszte­
séggel s jelentékeny költséggel megkönnyebbül­
tek, a vontatónak annyiszor kell a sekély útszaka­
szon ideroda járnia, mig a fehérhajókat fenn mind 
egybegyüjtötte. Ekképen Gönyőn nem ritkán 
80—100 megrakodott teheriuyó gyűl össze, m6- J

lyek az átrakodásra és továbbszállításra várnak. 
De néha az ily egyes vontatások sem eshetnek 
meg 8—10 napig, a mig a szűk' s sekély pálya 
egy kevéssé ki nem kotortatott.

A Duna-gőzhajótársaságnak ez akadályok át­
lag egy egész munka-hónapját rabolják el a leg­
fontosabb szállítási időszakban és 10 évi átlag sze­
rint óvenkint egy millió írt veszteséget okoznak 
neki; az áru átvevője e szállításban nélkülözi a 
pontosságot és biztosságot ; és a monarchia egész 
gabonaforgalmára az a veszély rejlik benne, hogy 
más utakat keres föl.

Ásvány vidékén megváltozik a folyam maga­
tartása. Itt a természetes esés kisebb, a folyam 
zudulása a partnak csökken s Gönyő felé 
nem teljesen megszűnik.

majd-

E vadul csapongó vonal állapotának javítására 
nézve már most mi volna a teendő ? El kell zárni 
a mellékágakat, a folyamot kiszabott kanyarodá­
sokban kell vezetni, a partokat megszilárdítani, eiry 
szóval állandó pályát létesíteni.

E szabályozás, melyet illetékes szakférfiak 17 
millióra tesznek, mindenesetre rendkívüli haszon­
nal j árna; terjedelmes ligeteket, legelőket s szán­
tóföldeket mentene meg az ártól, belterjes műve­
lésre adna ösztönt, melyet a fenyegető folyamra 
való tekintetből most nem tesznek, végül a tö­
meges gabonaszállitás idején lehetővé tenné a szál­
lítmányok gyors s biztos elszállítását nyugat felé. 
— Ha ellenben az eddigi akadályok maradnak 
fenn még továbbra is, a Nyűgöt egy szép napon 
azt gondolhatja, hogy gabonabeli szükségletet az 
erősen kínálkozó Amerikából vagy Dél-Oroszország- 
ból más utón fedezi.
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’ Frarteziiorezág több de; mfementjában- a szóllőktrtek 
állása sogy kívánni valót hagy fen, minek következtében 
árak emelkedtek. A Svajuzuuk igen rósz termése lesz úgy. 
llogy jelentékenyen nagyobb bevitelre lesz szüksége. Annyi 
tehát már tény, hogy a Svajcz Magyarországbó 
fogja fedezni szükségleteit, sőt nagy valószínűséggel bir, 
hogy Franeziaország is magyar borokká 
fogja pótolni a hiányt.

SzőUUklvitelttuk
Temesvár vidékéről, nevezetesen Versecz és annak kör­

nyékéből az idén szokatlan mérvet ölt. A tavali bor nagy 
mennyisége és az ideire való kilátás - ugyanis látva azt, 
hogy ára nincs — arra birták a lakosságot, hogy a szőllőt 
mennyiben lehet, még a tőkéről eladják. S ez sikerült is'. 
Neszét véve ennek nehány nevezetesebb észak-németországi 
ozóg,. képviselője által nagyobb tömegekben tett megrendelést. 
Most a szőlJő szállítása már meg is kezdetett. A mi reánk 
és a német kereskedőkre egyiránt előnyös és a fő az, hogy a 
vámtarifa alá a nyers gyümölcs be nem vétetett. Vasutaink 
szintén hozzájárultak ehhez, a mennyiben árleengedéssel ex­
portálják és igy ellensúlyozva van a németországi magasabb 
vitel bérrel.

Válasz Dr. Lederer Sándor urnák a 
„Pesti Napló“ f. hó 17-ki számában 

megjelent nyilatkozatára.
Lederer ur a lapunk 1. hó 17-ki számában 

„Az agrárius párt“ feliratú czikkben tett 
azon megjegyzésünkre: hogy az iparvállalatokadó- 
mentessege érdekében egy gazda — Kodo- 
lányi Antal által tett indítványt annyira el­
ferdítve sorolta belé alapokban hivatalos 
alakban.megjelent indítványok közé, 
hogy arra aligha maga az indítványozó maga is 
reá ismert, nagyon; — felfortyant, és mi mégis da­
czára az ö felfortyanásának s a jegyzőkönyvre s a 
végrehajtó bizottság irodájában betekintésre fel­
ajánlott kéziratra való hivatkozásának, állításunkat 
mégis í'entartjuk, mert mi néma jegyzőkönyvre hivat­
koztunk, mely kezeinkbe nem jutott, s melyben 
megengedjük, hogy azon indítvány helyesen lett 
felvéve, hanem hivatkoztunk alapokban hí­
va t a 1 o s al ak ba n megjelent indítvá­
nyok sorozatára, s hogy ott valóban elfer­
dítve volt és van közölve, ám tessék a „G az da­
ss ági Lapok“ julius 29-ről szóló 30-ik számát 
felütni s a 380-ik lapon ott fogja találni azon in­
dítványok sorozatában, 7-ikszám alatt a következő 
indítványt j^is: A mezőgazdasági ipar 
mindinkábbi életrehivása és fejlesz- 
tése érdekében f e 1 h ivj a a z é r t e kéz­
iét a kormány figyelmét arra nézve, 
hogy egyes helyi szükség kifolyása­
ként előnyös eredményűnek Ígérkező 
mezőgazdaság i iparvállalatnak épen 
úgy ad ja meg bizonyos évekszámára 
az állami adómentességet, mint ezt 
a városokban uj onnan épült ház aknái 
megadj a.

Tessék már most ezen indítványt azon ere­
deti alakjában elolvasni, a mint azt lapunk szept. 
17 ki számában közöltük, s tessék elolvasni ezt, 
hogy nincs-e az értelméből teljesen kiforgatva, és 
ezért nem jogosan mondottuk-e ki reá az elfer­
dítést.

S hogy ezen elferdítésért a t. segéd-jegyző 
urat — mert a jegyzők Máday Izidor és 
Boné Géza urak lettek volna — tettük fele­
lőssé az onnét van, mert amaz elferdített alakjában 
az indítvány azon indítványok sorozatában jelent 
meg, amelyeket a végrehajtó-bizottság különböző 
átiratok kíséretében a gazdasági egyesületek s 
törvényhatóságokkal mint oly indítványokat köz­
hitt, mint a melyek a gazd. kongresszuson el let­
tek fogadva, s miután ez a lapokban hivatalos 
alakban jelent meg és elferdítve, joggal tehettük 
érette a t. jegyző urat felelőssé, mert tudtunkkal 
amaz indítványok csoportosítása is az ő müve volt.

Tanulja meg tehát Lederer Sándor ur 
legelőször is, hogy mi hamis állításokkal nem 
kereskedünk, s ennélfogva amit áliitnnk, azért 
mindig meg is felelünk, másodszor meg azt, 
hogy ha jövőre valamiről irni akar, olvassa előbb 
el az állítást, mielőtt annak a czáfolatába 
bocsátkozik. Enynyi logikát egy dr.-tól csak el­
várhattunk volna.

Hogy azt, hogy Lederer ur az elnök által a 
kongresszusra oktroyáltatott — a mely állításunk 
azt hisszük volt épen oka Lederer ur epéje felke- 
veredcsónek, — nem az ujjúnkból szoptuk, hanem 
azt többen hangoztatták ott, ha tetszik arra ne­
vekkel is szolgálunk. Es ez igy is volt, mert a 
kongresszus jegyzőiül M a d a y Izidor és Boné 
Géza urak voltak hirdetve, ha tehát ezen urak 
akár egyébb elfoglaltságuk miatt, akár más okból a 
jegyzői tisztet nem teljesíthették, méltán elvárhatta 
volna a kongresszus, hogy az elnök megkérdezte 
volna a kongresszus tagjaitól kit lóhajtanak jegy­
zőnek, nem pedig feloktroyálni egy oly egyént e 
tisztes hivatásra, a kinek — már engedjen meg 
minden dr. létére, — de a mezőgazdaság terén 
eddig még soha hirót sem hallottuk.

A mit Lederer ur azután még az indítvány 
érdemére nézve mond, arra nézve csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy nagyon megtisztelve érezheti 
magát, úgy a kongresszus, mint a végrehajtó bi­
zottság is, hogy épen a kongresszus s.-jegyzője 
mondja el egy oly indítványról, hogy az galima- 
thjas, a melyet a kongresszus egyhangúlag elfo­
gadott. Ez is ismét a logikai következetesség egy 
példája a t. dr. úrtól. Jó lesz azt a logikát még 
egyszer átolvasni.

Iparügyek.
— Iparcsarnok Erdélyben. Az erdélyrészi 

iparfejlesztő egylet árucsarnokot nyitott Kolozsvá­
ron, melyet a lehető legkisebb mértékben és tő- 
kekoczkázat nélkül kezdett meg, hogy a szerint 
nőjje ki magát, éljen vagy haljon, a mint az er­
délyi ipar életrevalósága neki erőt ad, vagy a mint 
a nagy közönség életre vagy halálra ítéli, a ha­
zai iparezikkek árucsarnoka egyelőre Demeter Jó­
zsef fennálló üzletének csak egy részét foglalja el. 
Feltalálhatók ott kezdetnek a bánfli-hunyadi gyer- 
mekjátéktanmühelyben készülő gyermekjá­
tékok, a sepsi-szentgyörgyi szövészeti tan­
műhely szebbnél szebb készítményei, tacsi k á- 
kaszatyrok, az udvarhelymegyei tapló- 
munkák, szőttesek, szép hajlított fából 
készülő butordarabo k,^nemsokára lesz bras­
sói, szebeni posztó és sok más iparczikk, szá­
mos magyarországi tanműhely gyártmánya. Az 
árucsarnoknak egyik legfőbb czélja — s erre kü­
lönösen figyelmeztetjük az erdélyi részek összes 
iparosait — napvilágra hozni a vevő közönség elé, 
Erdély elrejtett, de életképes iparágait és czikkeit. 
Az olyan iparos tehát, a ki bízik képességében, 
egész Kolozsvárról, vegy az ország bármely szeg­
letéből csak küldjön mintát Demeter József ur 
üzletébe, ki tartozik azt, ha csak a tárgy térfogata 
megengedi, elfogadni s a netaláni megrendeléseket 
közvetíteni. Különösen a háziparnak valamely élet­
revaló ágával foglalkozó nőkre nézve, a kik üzletet 
nem tarthatnak, vagy talán nem kívánják kikür- 
$ölni a családi tűzhely körül folytatott csendes

munkálkodásukat, igen ajánlatos a kész munkát 
vagy mintát az árucsarnokba küldeniük a melynek 
utján, úgy ők mint bármely szegény vagy gazdag 
iparos állandó megrendelésekre tehet szert.

Budapesti áru- és értéktőzsde

Gabnatőzsde.
Szept. 25.

Búza ma gyengén kináltatott. A malmok 
utóbbi időben tömeges vásárlást eszközöltek és 
most az átvétellel vannak elfoglalva, minek követ­
keztében ezek jónak tartották, ma várakozó állás­
pontot elfoglalni. A forgalom csak nehány ezer 
mmázsára szorítkozott és az szilárd árou adatott 
el. Az irány mindazonáltal igen szilárd. Kötések 
hivatalosan nem jegyeztettek.

B o z s 10 krral szilárdabb, de kötés nélkül, 
tengeri szinte szilárd, 10 krral magasabb. Min­
den egyéb forgalom nélkül, változatlan.

Határidőüzlet. Búza változatlanul szilárd, a 
tegnapi déli zárlathoz képest tengeri október­
novemberre I2V2, május-juniusra 20 krral maga­
sabb, zab tavaszra 5 krral magasabb. Egyéb vál- 
toratlan.

Dél el ott eladatott:
Tengeri október-novemberre 2500 mm. 7 frt, 

május—júniusra 2500 mm. 8.30.
Délelőtti zárlat:

Búza tavaszra 13.90—14.—, őszre
13.10- 13.20.

Tengeri október-novemberre 7.—7.10. má­
jus-juniusra 8.25—8.30.

Zab tavaszra 6.85—6.90, őszre
6.10- 6.15.

A déli tőzsdén
búza tavaszra és tengeri október—novemberre 
valamint május—júniusra szilárdabb, búza őszre 
csendesebb. Eladatott:

Búza tavaszra 2500 mm. 14.05, őszre 2500 
mm. 13 frt.

Tengeri október—novemberre 2500 mm. 7.05, 
2500 mm. 7.10, május—júniusra 2500 mm. 8.32V2, 
2500 mm. 8.37y2.

A délutáni forgalom 
gyengébb berlini és párisi jegyzésekre ellanyhult 
és teljesen iizlettelenült folyt le.

Az esti zárlat 
ugyanezen okokból lanyha.

Búza tavaszra 13 75—13.85, őszre 12.90- 
13 fit.

Tengeri okt.—novemberre 7—7.10, május- 
juniusra 8.25—8.35.

Zab tavaszra 6.80—6.90, őszre 6.10—6.15.
Terménytőzsde.

Terményekben valdmivel élénkebb az üzlet. 
Szilva, boszniai hordókban, azonnal szállítva 
19—19.50, zsákban 19 frt per 56 kilgrm köttetett. 
Z siráru emelkedő, disznó zsir, városi, edény­
nyel együtt 46.50—47 frt, edény nélkül 43.50, 
44 frt.

Értéktőzsde.
Kedvező politikai hírekre a tőzsde ma jól 

volt hangolva, üzórkedósi papírokban élénk volt az 
üzlet, és egyéb befektetési papírok is, különösen 
vasutak, keresettek és magasabbak. Helyi papírok 
közül malmok keresettek és majd mind magasab­
ban zárul. Közúti vaspálya magasabb. Záloglevelek 
keresettek és magasabban fizettetnek. Váltók és 
valuták lanyhák. Az

előtőzsdén
aranyjáradék szállításra 94.10—94.25, osztrák hi­
telrészvény (nem effektiv) 263.60—264.50. A 

déli tőzsdéu 
osztrák hitelrészvóny 263.25-ön maradt, magyar 
hitelrészvóny 252.50 pénz, nem eff ektiv őszi rák 
hitelrészvóny 264.30—265.50-en köttetett. Arany- 
járadék 94.25—94.30, vasúti kölcsön 112.40, föld­
hitelintézeti 5%-os záloglevél nagyobb tételben 
100.25, kereskedelmi tank 101,25, földhitelintézeti 
7%-os záloglevél 97.25-ön köttetett. Közúti 
vaspálya egy tételben 280.50, továbbá 280-on, 
báttaszék-dombovári 120, északkeleti 128, kassa- 
oderbergi 113, Ganz és társa 335, serfőzde 520-on 
köttetett. Váltók Párisra 46.l7’/2) 20frankos arany 
9.35y2-en köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
Az esti forgalom igen lanyha és üzlette- 

en volt.
Osztrák hitelrészvény kezdetben 265.20-on 

állott és visszament 264.90-re, maradt 264.80— 
264.90-en, Aranyjáradékban élénkebb forgalom volt. 
kötések történtek 94.45-ön.

Zárlatkor maggar aranyjáradék 94.40—97.45-ön 
jegyeztetett.

tiahnaki vitelünk.
Mint előre látható volt, a rósz aratás daczára is folya­

matban van a gabnaexport külföldre, habár kisebb mérvben 
is. így augusztus 1-től Délnémetországba elszállit- 
tatott 20.910 tonna, leginkább árpa, Északnéraetor- 

z á g b a j 3300 tonna búza és r e p e z e.
A múlt év ugyané szakában Délnémeté r- 

z á g b a elszállittatott 125.460 tonna gabnaféle és É s z a k- 
né-metországba 16.5100 tonna. E szerint tehát ez év­
ben 117.750 tonnával kevesebb exportáltatott, mint a múlt 
évben. E különbség Ausztra-Magyarországra nézve e^ 
12 952,500 frtnyi tőkeveszteséget reprezentál. Ezt első sorban 

mezőgazdasági közönség érzi meg és másodsorban a vas­
utak és az ipar.

Majdnem egy hónap óta az összes osztrák-magyar 
vasutak kimutatásai kisebb jövedelmet tüntetnek fel és a 
veszteség némely nagyobb vasútnál-majdnem fél millióra rúg, 
igy az Erzsébet-vasutnál 400,000 és az osztrák államvasut-! 
nál 413.000 írtra.

tiabnaklvitelünk a Svajezba.
Zürichből írják a „L.“-nak, hogy a gabnaüdet a 

Svajczban A u s z t r i a-M agyarországra nézve ked­
vezőtlen alakot öltött. Leginkább az amerikai gabnának van 
kelete, habár ennek feldolgozása nem nyújt oly eredményt, 
mint a magyar és orosz búzáé. Reményük azonban, 
hogy a magyar gabna minősége által később mégis győze­
delmeskedni fog az amerikai felett, mert a Svajczban nagy 
súlyt fektetnek a minőségre.

Magyarországból most alig szállittatik valami 
Svajezba, mig Románia és Galiczia többé-kevésbbé nagyobb 
tételeket szállítanak el.

Gabna.
Kassel, szept. 23. Az arak a külföldi magasabb árak 

irányát követték és jegyzünk: Búza 20.50—21 50 márka 
rozs 15.25 16.50, árpa 15—18, zab 14—15, repeze 
22.50—23.50 márka. Mind 100 kilónként.

Königsberg, szept. 22. Az üzlet szűk korlátok közt 
mozog, mintán a szállítások igen jelentéktelenek. A hangú- 
lat azonban általában szilárd és a kínált áru gyorsan kelt 
B n z a szilárd és magasabb, ára 180—202 márka 10 000 
kilóként. Rozs szinte szilárd ; belföldi 142, orosz- 
országi 120—131.’/i márka minőség szerint. Árpa fino­
mabb keresett, serfőzde! 165, takarmánváru 120 
—135 márka 1000 kilóként.
c n í 8zept- 23- Búza magasabb ; sárga 180—
202, feher 194—206, szeptember—októberre 206 50—207.50, 
október-novemberre 2i6.50—207.50. tavaszra 216.50—218 
márka 1000 kilóként. Rozs szilárd; belföldi 130—140 
oroszországi 128-135, szeptember—októberre 134—’ 
135, okt —nov.-re 134—135, tavaszra 144—145.50 márka 
1000 kilóként. Árpa változatlan, serfőzde! 146—154 
takarmány 118-125 márka 1000 kilóként. Zab v 
altozatlan, 118—128, pommeráni 135—138 márka 1000 
kilóként.

Komid.
Prága, szept. 21. A lefolyt hét elején a hangulat és 

irány lanyha volt és a vételkedv hiánya folytán az árak gyen­
gültek. Csak az utolsó napokban szilárdult meg az irány és 
ar. A termelő helyek közül különösen 8 a a z b a n volt élénk 
az üzlet, hol számos külföldi is időzött, eladatott körülbelül 
3—400 bálna, az árak következők: Városi 170 frt, kerületi

Íirima 150—165 frt, közép 130 frt. Vörös komlóban is szi- 
árd az irány, a forgalom is elég nagy, de a szállítás még 

gyenge, prima vöröskomló 130—140 frt, közép 115—120 
forint.

Prágában az eddigi tartózkodást élénk kereslet 
váltotta fel, de a forgalom eddig csak 110-120 bálnára szo­
rítkozott, miután a raktári készlet még nem elég nagy. Arak 
két nap óta 5—8 írttal emelkedtek és jó külföldi áru, mely 
néhány nap előtt még 120—125 írton sem talált vevőre, most 
128-130 irton áll.

Slsrbievásár»
Páris, (La Viliette) szept. 22.F e 1 h a j t a 10 1 1 2899 

ökör, 647 tehén, 166 bika, 635 borjú 26.292 ü r ü, 
2358 sertés. Eladatlanul maradt 379 ökör, 255 tehén, 
24 bika, 7 borjú, 4628 ürü, 693 sertés, az árak következők: 
Ökör prima 1.72, seeunda 1.58, tertia 1.30, utolsó ár 1.25

' -.............. " " tertia 1.28, utolsó
tertia 1.10, 

seeunda 1.70, ter­
tia 1.50, utolsó ár 1.40—"2.00, ürü prima 1.88, seeunda 
1.60, tertia 1.50, utolsó ár 1.40—2.00, sertés prima 1.41, 
seeunda 1.36, tertia 1.32, utolsó ár 1.28—1.50. Az árak 
frankokban és kilogrammként értendők.

Bécs, szept. 25. (St.-marxi marhavásár.) Piaczra 
került 1963 borjú, 1718 élő s e r t é s, 158 magló ser­
tés, 18.980 élő juh, 254 levágott és 60 bá rá n y. A fel­
dolgozott készhus 95C0 klgrmra rúgott, a borjuüzlet von­
tatott volt, az árak csak nehezen tarthatták magukat Ala­
csonyabb külföldi jegyzések következtében a juhüzlet is lanyha 
volt; az árait következők: Elő borjú 40—50 frt. maglósertés 
40—46 frt.élő juh 37—45 frt. Mind 100 kilógrammonként. 
Jnh párja 12—22 frt bárány párja 5—12 frt.

Budapest szept. 25. Felhajtatott összesen 3046 db. nagy 
és 5010 db. aprómarha. Ebből eladatott: llG db. bika, dbja 
70 írttól 186-ig, 1212 ökör, párja 210—315 frt. 1139 drb 
vágó tehén, dbja 150-210 frt. 360 fejős tehén, dbja 80- 
206 frt. 219 bivily, párja 160—225 frt. 235 db.borjú, dbja 
14—32 frt. 4774 db birka, páija 12—18 frt. Ökörhus 100 
klgr. 48—52 frt, tehén hús 47—50 frt, borjú hús 70—96 
frt, bivalyhus 42—45 frt. Nyers szalonna 190 klgr. 36—38 
frt, sertés zsir 42—44 frt.

Gyapjú.
Berlin, szept. 23. Az utolsó héten igen csekély volt a 

forgalom az itteni piaczon és az árak sem szenvedtek lénye­
gesebb változást. Szövetgyártásra Lauziezba körülbelül 500 
mázsa középfinom gyapjú adatott el. Mind egyéb belföldi faj­
tájú gyapjúból csak igen jelentéktelen mennyiség vásárolta­
tott. Gyarmatgyapjuban meglehetős élénk a forgalom és az 
utolsó héten eladatott mintegy 3—400 bálna változatlan ára­
kon. A raktári készlet most igen szép és választékos.

Zsir.
Bécs, szept. 23. D i s z n ó z s i r. A fris vaj jelenté­

keny emelkedése az utolsó 14 nap alatt a zsírra is befo­
lyást gyakorolt, mert a fogyasztás növekedett. Miután a ser­
tés ára is 2—3 krral emelkedett klgrmonként, a disznózsír 
ára is szilárdabb volt és mintán a kis készletből nagy té­
telek vásároltattak, valószínű, hogy az ár még szilárdabb 
lesz. Jegyzünk minőség szerint hordóval együtt 45—47 frt. 
Szalonnában tartósan élénk a forgalom. Miután a régi 
készlet nagyon megapadt, tulajdonosok magasabb árakat kö­
veteltek, melyeket el is értek. Fehéráru ládával együtt 45.50 
—4G.5ü frt, füstölt 47—48.50 frt. M arha zs Ír lépést tart 
a vajjal (s hosszabb kínálat után ebben is éleukebb forgalom 
fejlődött ki ; stíriai 78—80 frt, sziléziai 80— 85 frt

Petroleum.
Bécs, szept. 24. Az első rendi! piaezokon utolsó je­

lentésünk óta igen szilárd volt a hangulat és az árak 
múlt héthez képest emelkedtek, minek főoka a kisebb ter­
melés és szállításban rejlik. Különösen szilárd a hangulat a 
trieszti piaczon, hol kész áin 11.25 krra emelkedett, 
B r e m ai á r a k : kész áru 7.55 márka, szeptember—de- 
czemberre 7.95 márka jjer 50 kilo. A bécsi piaczon kész 
áru 17.25—17.50 írton jegyez :etik per 100 kiló.

Szesz.
Bécs, szept. 23. Szesz a hét elején a múlt heti ál­

lásponton maradt, az itt-ott megkezdett szeszfőzés a vétel­
kedvet határidőre kissé meggyengité, de más különben 
buigonya aratás is jónak Ígérkezik és igy az irány nem 
maradhatott szilárd. Kivitelre igen gyenge a kereslet. Kész 
nyers áru 3225—32.50.

Ara», szept. 23. Az üzlet változatlan. Kész áru nagy­
ban 30.50—31 frt hordó nélkül, részletben 81.5 1 hordó nél­
kül, 34 frt hordóstul per 100 liter %,

Temesvár, szept. 24. S z e s z. Nyers, hordó nélkül, 
szilárd, 10.000 1. °/„ 29.00—29.50. Finomított, hordó nélkül 
szilárd, 10x00 1. »/„ 30.50—31.00.

C z i. k o r.
Jriiszt, szept. 20. A lefolyt üzleti héten a párisi ala­

csonyabb árfolyamokra és a nagyobb belföldi kínálatra lany­
ha irány kezdett lábra kapni ezukorpiaezunkon. Kész pilé- 
ben csak annyi kötés történt, mennyi a pillanatnyi szükség­
let fedezésére szükséges és szállításra alig történt valami.

Európa idei répatermését 600 ezer mmázsával na­
gyobbra becsülik, mint a múlt évit és miután a készlet Eu­
rópában és Amerikában még 890.000 mmázsát tesz, nem 
csoda, hogy a vállalkozási kedv csökkent.

Prima centrifugai pilé 3 >.50—31 frt, prima melis- 
pilé 31—81.75 frt minőség szerint. Határidőre pilé eddig 
még mérsékelten kináltatik, októberre prima centrifugai pilé 
30—31 frt, prima melis-pilé 31—31.50 frt és későbbre príma 
centrifugti-pilé 29.50—3U.50 frt, prima melis pilé 30.50- 
31 forint.

Prága, szept. 21. A döntő piaczokról érkező lanyhább 
hírekre az itteni piaczon is utat tört magának a reakezió. 
Megnevezetten áru 30 frt 25 kron kináltatott, de nem talált 
vevőre.

Belföldi gyárosok a nagyon olcsó ajánlatokat vették 
figyelembe s több kötést csináltak. Nyers áru e héten kö­
rülbelül 3/4 írttal hanyatlott, fehér áruban az árak nem 
változtak.

Bajai orsz. vásár. .
Baja, szept. 23. Tegnapi orsz. vásárunk csak közép­

szerűen volt látogatva és piaczra került körülbelül 5000 mm. 
különböző gabnanem, mi azt bizonyítja, hogy gabnatermelöink 
a magas árak daczára sem sietnek áiuikon túladni.

A gabnaüzlet igen élénk és a főforgalmat búza 
képezi, mely e hét eleje óta egy frankkal emelkedett, de 
azért a vételkedv még mindig jó. A többi gabnanem kevés 
figyelemben részesül és az ár változatlan. Mai árak : B u z a 
76 klgr. 12 frt, rozs 7.80, zab 5.30, kása 5.40, uj bab 
8.70, régi egészséges tengeri 6 frt.

Vldéfel-placzok.
Temesvár, szept. 24. (Temesvári Lloyd.) Búza uj 

73 k. 10.30-10.50,74 k 10.70-10.80, 75 k. 11.00-11.20, 76 
k. 11.50—11.70, 77 k. C0.00—00.00, r 0 z s ó 7.20—7.30, 
árpa uj 6.80—7.25, z a b uj 5.50- 5.60, tengerió 6.10 
—6.29, repeze idei 9.50—10 frt mmázsánként.

Kassa, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Időjá­
rásunk pár nap óta a gazdák előnyére változott, ugyanis 22. 
és 23-án jóhatásn csendes esőnk volt A hetivásáraink élén- 
kebbek ugyan mint a múlt hetekben, de a forgalmat nem 
csupán a kereskedők, hanem a szegényebb osztályú nép 
idézi elő, mivel szűk termés következtében kénytelen magá­
nak a télire most vásárolni. — Az árak mint a fővárosban 
úgy itt is 10—20 krral emelkedtek. Bnza 8—8.60. Rozs 
5.80—7 frt. Árpa (maláta) 5.30. Árpa 4.50—5 frt Zab 2— 
2.35. Kukoricza 5 - 5.80 hektoliterenként. Szesz ára válto­
zatlan maradt. Piaczi árak: Marhahús 44—50 kr, borjúhús 
56— 60 kr, barányhus 28—32 kr, sertéshns 44—48 krajezár 
kilogrammonként, borsó 12—14 kr, lencse 10—12 kr, bab 
8—10 kr, kása 3—11 kr, mák 20—24 kr, vaj 65—70 kr 
literenként, 1 hektoliter burgonya 8.2J—3.60.

Vegyes közlemények.
I Az összekötő vaspálya személyi indóháza.

Mint ismeretes, a közi. miniszter leiratilag kérle a 
várost, hogy az összekötő vasút személyi pályaud­
varának kiépítésére (a kerepesi ut végén) adjon 
két évi hosszabbítást, mert, hogy a szerződés 7. 
és 26. pontjai értelmében 1879. okt. 1-én azt is 
építse, a teher-pályaudvar építésének megkezdése 
és a jelenlegi pénzügyi viszonyok miatt nem lehet 
tőle kívánni. A t.nács méltányolván a miniszter 
indokait a két évi meghosszabbítás iránt a köz­
gyűlés elé pártoló előterjesztést tesz.

$ Uj raktár. A lánczhidon felül a Duna bal­
parti részén a gőzhajózási társulat egy újabb ideig­
lenes raktárt készíttet, hogy az érkező szállítmá­
nyok ne heverjenek künn a szabad ég alatt. — 
Még a hét végével elkészül.

A keleti marhavész Romániában még 
mind egyre dúl, a mi azonban örvendetes jelenség 
benne, hogy hazánk határaitól elvonul. A földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelmi miniszter, mihelyt lehet­
séges lesz, némileg enyhíteni fogja a jelenlegi szi­
gorú határzárt, mi a kereskedelemre már is nagy 
pangást idézett elő.

* Újvidékről írják nekünk: az elmúlt hétén 
egy felsőbb helyről érkezett távirat beszüntette az 
idei földmunkálati előkészületekkel foglalkozó mér­
nökök további működését. Mint a fáma beszéli, 
Panesova felé viszik a vasutat és mi ismét 
várhatunk.

I Belgrádból bizonyos czéizatossággal most 
ismételve azon hirt terjesztik — Írja a „B. Corr.“ 
— hogy a szerb kormány az Ausztna-Magyaror- 
szággal folytatandó szerződési tárgyalásokra bizto­
sait kinevezte, s hogy azok legközelebb Bécsbe 
utaznak. Teljes okunk van azon föltevésre, hogy 
e hirek alaptalanok, mert eltekintve attól, hogy a 
szerb kormány külügyi hivatalunk által a szerző­
dési tárgyalásokra még meg sem hivatott, értesülé­
seink szerint egy Szerbiával kötendő szerződés iránti 
tárgyalásokról mindaddig szó sem lehet, mig a 
Vasúti csatlakozások ügyében létesítendő szerződés 
íénynyé nem válik.

I A magyar államvasutak kezelésére vonat 
kozólag a közlekedési minisztériumban egy egészen 
uj szervezési szabályzat dolgozta'ott ki, melynek 
értelmében az államvasutak kezelésénél jövőre az 
iparos és kereskedő osztály is kellő képviseltete- 
tésben fog részesülni. Mihelyt a minisztertanács a 
kidolgozott tervezetet jóváhagyta s a szükséges 
előmunkálatok végre lesznek hajtva, az uj szerve' 
zet azonnal életbe lép. Egyidejűleg az igazgató ta 
nács is újjá fog alakíttatni.

** Ezüst árkelet-pótlék beszüntetése, a vasúti és 
hajózási m. k. főfelügyelőség értesítése szerint f. évi október 
havára ezüst árkelet-pótlék nem számittatik

** Az összes vasúti és gőzhajózási áruforgalom (ma­
gánhajók nélkül) tett julius hóban 2,161.045 mmázsát, az 
1879 év hét havában 13.654,721 mmázsát, e szerint a folyó 
évben a forgalom több, mint 1 millió mmázsával nagyobb 
múlt évinél. Az összforgalomból jutott augusztus havában 
1,370904 mm. a bevitelre, 792.141 a kivitelre, az ulolsó hét 
havi forgalomból 8 688,280 a bevitelre, 4,966.441 a ki­
vitelre.

I A gazdasági múzeumot mostanában igen sűrűén 
látogatják. így a napokban az irgaimas testvérek tanintézeté­
ből 50-en voltak egyszerre. Ritkán jő a fővárosba idegen, ki 
ha ideje engedi, meg nem tekintené azon intézetet, mely ed­
dig a kormánynak ugyszólva majdnem semmijébe sem ke­
rült. Pedig, hogy valódi kincset bírunk benne, bizonyítják 
azon nyilatkozatok, melyeket a külföldiektől bírunk. — így 
most az ampelograflai kongresszus tagjai bámulattal szólot­
ták a gazdagsága felől. A többi közt az olasz kormány kül­
dötte azt mondotta, hogy ha tudja, hogy nekünk ily múzeu­
munk van, úgy az olasz kormány által létesítendőnek alap­
jául a miénket vette volna, s külön jő ezt tanulmányozni. 
S hogy szavai nemcsak puszta reá halmozott érdemetlen di­
cséret volt, kitűnik abból, hogy 8-szor volt a múzeumot meg­
tekinteni s magának jegyzeteket csinált az ott látottakról.

** Az összes budapesti pénzintézeteknél augusztus 
hó folyama alatt 10.1 millió frt tétetett be és 8 5 vétetett ki, 
e szerint a múlt hó végén 80.1 millió forintot tevő állapot 
augusztus hó végéig 81.7 millióra emelkedett. Jelentékenyebb 
változás csupán az első tak. pénztárnál fordult elő, melynek 
betétállapota J,600.000 írttal emelkedett. Az osztrák-magyar 
bank budapesti főintézetének váltótárczája a múlt hóhoz képest 
nem valtozottt és tett 20.2 millió frtot. A többi pénzintézetek 
váltótárczája mintegy 2 millió írttal emelkedett állapota e hó 
végén volt 33,310.0i.0 frt. Az egyes intézetek "közül a magy. 
ált. hitelbank 1.8 millió írttal emelte váltótársája tartalmát 
és a magy. leszámítoló és pénzváltó bank 200.000 írttal A 
többi intézeteknél jelentékenyebb változások nem fordultak 
elő. A jelzálogüzlet a múlt hóhoz képest valamivel emelke­
dett Állapota e hó utolsóján 93,520.60 1 frt volt. Az érték­
papírokra adott előleg állapota valamivel csökkent és tett 
hó végén 3,439.000 irtot. Az intézetek pénzkészlete mintegy 
1,800.0 0 írttal csökkent. Állapota augusztus hó végén volt 
2,426.000 frt. A takarékpénztári könyvek melletti betétek ka­
matlába a hó végén volt 4-47,"/ . A 8 nap alatt felmond­
ható pénztárjegyek kamatlába a hó végén volt 37,-47,”/

Napirend szeptember 26-án.
Naptár. Péntek. Katii.: Cziporján Inst. Protest.: Nílus. Gö­

rög-Orosz : 14. Sz. f felmag. Nap kél 5 óra 55 
perczkor. Nyugszik 5 óra 48 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d 
1 óráig.

Eezterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Főv. középitészeti bizottság ülést tart d. u. 4 órakor 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. e 6 óráit 

nyitva. " 6
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. s. 2 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. n. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap szept. 25-iki számából.
Árverések a fővárosban. Possert Lajos 52,769 írtra 

b. ingatl. (Istvánmezön) és 480 frtra b. ingatl. (a csömöri 
utón) okt. 2. a k. trvszéknél.

Árverések a vidéken. Teunnel Alajos 3316 frtra b 
okt. 15. Kristyan (szt.-gotthárdi jb). Noü Henrik 

29o6 frtra b. ingatl. okt. 10. Moráza (pécsi tvszék). Be- 
reczky Pál 3152 frtra b. ingatl. nov. 13. Nyék (pozsonyi 
tvszék). Kovács Gáspár 8479 frtra b. ingatl. nov 10 Lö- 
gérbatony (dunaszerdahelyi jb). Rintl Manó csődtömege 
7501 frtra b.^gatl. okt. 1°. Trencsén. Gróf Wartensleben 
Károly 52,049 frtra b. ingatl. okt. 11. Gomba (pestv. tvszék). 
Peek Janos 6046 frtra b. ingatl. okt. 21. Tarosa (m.-óvári 
, b). Srotty István 15,658 frtra b. ingatl. nov. 10. L-Szántó 
Itasnad! jb). Kiss Gyula 4990 frtra b. ingatl. okt 24

Csődmegszüntetés. Lövenstein József pápai lakos
K6r6SK6u.O.

. ,, Pályázatok. Aljegyzői állomás a zsombolyai k. jbiró-
ságnal 4 hét alatt a nagy-kikindai tvszéki elnökhöz A k 
József műegyetemen a vasutépitéstani, továbbá a vizépitéstani 
tanársegédi állomások okt. 15-ig a műegyetem- mérnöki és 
építészi szakosztálya, dékánjához. Il-od osztályú segédtelek- 
konywezetői aüomas a szatmár-németi k. tvszéknél 4 hét
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Kalauz.
- .. Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv
fogadás szerdán délután 5—6 óráig, 
ion „„H®".védel<"l minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 
123. ez Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elö- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. n. 1—2 óráig. “

Munka és üzlet.
— Áriejtés. A kisújszállási k. jbirósági fog­

ház fölszere éséhez szükségelt börtön szerelvény! 
lárgyak t. é. október 31-ig leendő szállítására ok­
tóber 17-én a karczagi k. ügyészségi irodában ár­
lejtés fog tartatni.

Élelmezés. A szombathelyi kir. ügyész­
ség az ottani törvszóki börtönökben letartóztatott 
egézséges s beteg foglyok és rabok (középszám 115) 
1880. évi élelmezésének bérbeadása végett folyó 
évi október 27. regeli 10 órakor saját hivatalos 
helyiségében nyilvános árlejtést tart, melyre annak 
megkezdéséig az iktató hivatalban beadandó zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak. Bánatpénz 1000 frt, 
mely az árlejtés megkezdése előtt készpénzben 
vagy állami biztosítékkal felrnházatt értékpapírokban 
leteendő, a zárt ajánlatban ellenben melléklendő.

— Tüzifa-szállitás A pozsonyi kir. tör­
vényszék és az ottani kir. járásbíróság 1880. évi 
körülbelől 3522/ioD köbmétert tevő tűzifa szükség­
lete szerződésszerű biztosítására folyó évi október 
20-ik napja d. e. 9. órája a pozsonyi kir. törvény- 
széki elnök hivatalos helyiségében (urszágbáz II. 
emelet 23. szám alatt) zárt ajánlatokat egybekap­
csolt szóbeli árlejtés lesz. Felhivatnak a vállalkozni 
kívánók, hogy a kitűzött árlejtésijnap reggel 9 órá­
jáig 50 kros bélyeggel és ICO frtnyi bánatpénzzel 
ellátott, s lepecsételt írásbeli ajánlataikat az el­
nöki iktatóban adják át. — A fővárosi állam­
rendőrség Budapest főváros valamennyi (I—X) ke- 
íületeben s a hozzácsatolt részekben nem különben 
a kültelkeken levő hivatil-, lak- és őrtanya, vala­
mint fogda és őrszoba és egyéb más helyiségeinek 
a bekövetkező 1879—1880. téli idény folyamáni 
fűtésére szükségelt tüzifakészlet szállítására zárt 
ajánlat mellett, nyilvános pályázat tűzetik ki. Fel­
tételek a főv. államrendorség irodájában (hatvani- 
utcza 4. sz.) megtekinthetik.

Pénzügymln/sztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. Elfogadás" kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.

Főldmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe. 
renez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

igazságügyminiszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár- 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

CSÁVOLSZK Y LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST3rilt-tér.

Cséplőgép eladó.
10 lóerejü egészen jó karban levő cséplőgép mozdony­

nyal együtt jutányos áron eladó, tudakozódhatni Láng Lipót 
hirdetések felvételi irodában Budapest, Dorottya-utcza 8. sz

Közvetlen forrásból.
^fllnn-narnitlirfllf a legniabb minták (Renais- 
OalUii Uarillllirali sance-Styl) nagy választékban
kaphatók üzletemben; az árak, mivel magam vagyok a ké­
szítőjük, a lehető legolcsóbbak, és vevőim által megiendelt 
munkában levők mindig megtekinthetők. Műtermem a váczl 
boulevard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel
Karner József, kárpitos mester.

jB'u.d.a/pesíl iSKlnla-poit.

Péntek, szeptember 26-án.
ÍÜ KlűííETl SZISÍUÍ2.

Először :
M A R É N Y A.

Eredeti dráma 4 felv. Irta b. Jósika Kálmán. Személvek:
Katalin K. Jászay M.
Darovszki gróf Egressy
Klára 
László 
Sándor 
Marénya 
Va'kó hg. 
Miczislávv

Sz. Priel le 0.
Tolnai
Horváth
Márkus E.
Halmi
Pintér

Zdenkó
Dorottya
Donszki
Godenoff
Ezredes
Százados
Kamuroff

Kovács
Császárné
Komáromi
Nagy Imre
Bercsényi
Faludi
Kőrösmezei

Orosz hírnök Tóth
Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZI5ÍHÁZ.

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 felv. Irta Osepreghy Ferenez. 

Személyek:
Bakaj András Kovács 
Erzsiké Sziklai E.
Csorba Márton Eőri 
xignes Pártényiné
Laczi Vidor
Geleeséri Tihanyi

Kezdete 7 órakor.

Peti Karikás
Bóltos Iczig Solymosi 
Csárdás gazda Horváth 
Bogár Imre Egri 
Gazsi Partényi
Bagó Bakonyi

Yaaut közlekedési útra utat o.

{

A vonat Indul.
Az osztrák állam vaspálya indó- 

házábél
Bnditpestrői, Váoz, Esztergom, Pozsony, 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Ujváríg 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czogléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 1 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptis- 
pök-Ladány, N.-Várad,« 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
magyar államvasut (loeonczl 

Indóházából,
Budapestről Hatvan, Losoncé, Kuttka, I 

Oderberg felé |
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

déli vasút (budai) Indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, J 

PragerhoCTrieszt felé t 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, j 

Szombathely, Grátz felé | 
Budapestről, Kis-CzeU, Pápa, Oyőr, Uj- I 

Szőny felé ]
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut ledé- 

házába
Bécs, Pozsony, Esztergom Váci felől a /

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Sieged, Kecskemét I 

felől a I
Kolozsvár, Nagy-Várad, PBspb'k-La- I 

dány felől <
Czeglédről /

A magyar államvasut (loseeezl) 
Indóházába.

Oderberg, Ruttka, Losonca felől 
r'emfelőf 8zcre°0*' Miskolcz, Hatvan

A déli vasút (budai) Indóházába!
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Bsékesfe- 

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Vesiprém leül 
Uj-8z6ny, Győr, Pápa, Kto-Cnll lel# 
Kaniziár#

A vonatok 
minősége indulási idő

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

fntar. vonat 
szem. # 

n von

S dra lö p. rogg
9 dra 80 ji. d. e-
9 dra 30 p. öeté 
11 dra 85 p. d e.
4 dra 55 p d. a.
10 dra 5 p este
L őrá OS p éjjH 
ti dra 55 p. regg-

szem. vona.
■ •

7 dra t5p. e
6 éra 8 p. d. a

szere, vonat
. .

7 dra 80 p regg
6 dra 8 p. 4- a.

vegyes von. 2 óra 45 p. d. a

gyorsvonat 
vegyes von.

6 dra — p. regg.
8 dra 10 p. d. a

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 dra 48 p. regg
11 dra 8 p. este
6 dra 47 p. d.u.

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

7 dra 10 p. regg
9 dra 85 p. este
7 dra 10 p. regg. 
11 dra — p. d. B.

, . 7 dra 10 p.rsgg.
vegyes ven. 11 ín—,p.d. e.

A vonatok Megértőiéi!
minősége. 1«.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

» »
gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

• »
» •
• »

9 dz» «6 p. eato
6 dra 88 p. 4. a.
6 dra 7 p. regg.
13 dra 30 p. d. e,
8 dra it p.regg.
7 dra 80 p. regg 
é dra 48 p. eitc
8 dra 11 p. eeta
8 dra 48 p. regg. 
e dra 88 p. regg
11 dra 84 p. d. a

gyorsvonat 
vegyes von.

11 dra l p. eile
IS dra « p.d.e.

szem. vonat 
vegyes von.

7 dra 68 p. ette
8 dra 14 p. regg.

pdsta vonat 
• » 

ssem. vonat 
vegyes ven.

e e
e e

• dra 11 p. regg.
8 dra se p. este
8 dra Sd p. eite
S dra 18 p. 4-p.
8 dra 11 p. adta
1 dra is p. d-a.

A meteorologiai m 
jelentései 1$

Észlelési állomás

Bregenz
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar- „ 
Trenesén 
Besztereze 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fi nme 
Pola 
Lesina

Meteorologiai jegyzetek.
y. kir. központi intézet időjárás távirati 

évi szept. 25-ről, reggeli 7 óra.

Fe hózet

Lé
gn
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­

m
ás

 m 
m

S 4d 0 
M “

Szél

irányi erősség
764.7 -13.1,
765.1 -- 9.3 É 1
765.1 -10.2
764.6 + 10.6
765.9 -10 2 K 1
764 3 -13.5 D 2
766.8 -11.2 DK 1
766.2--- 9.9
764.9 -11.2
766.1 ■-118 D 3
766.1 -15.1 D 3
767.0- -13.6 K 2
767.7- - 54 K 1
765.8- -14.4
768.1- -12.6 4b 2
765.2- -13.4 D 1
765.1- - 6.5 EK 1
765.0- - 9.8 EK 2
7632-+ 17.6 E 2
762.7- -15 7 K 1
762.9 + 19.8 K 2

borult
derült

felhős
borult

köd

felhős

derült
felhős
derült
borult
köd

derült

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y v- 
m 4 s mindenütt emelkedett, N.-Szebenben 7.7 mm.-rel. A 
hőmérsék többnyire sülyedett, N.-Szebenben 8.2 fokkal. 
E s ő: Budapest 1, Orsóvá 7 mm. Ózon Budapesten nappal 
0, éjjel 0. A tenger Pola mellett fodros, Fiamé és Lesma 
mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás.

Névszerint

Budapesten 
Pozsony . 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon . 
Szegeden . 
Aradon 
N»
Bei___,
Verbászon . 
Eszéken . 
Barcson . 
Mitrovitzon 
Zimonyban 
Sziszeken 
O-Onwri»

! Méter
0

fölött alett
Változik: Időjárás

1.61 — apadó felhős
1.68 — áradó köd
0.37 — tiszta
0.38 — apadó felhős
0.62 — derült
1.50
1.54

apadó felhős

— 0.77 áradó esős
— 0.30 felhős

— —
—- — — —
— — — —
— — — —
— — —
— — —

— 1.90 apadó száraz
1.46 — » felhős
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